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1   Celtic. Uncertain Celtic Tribe. Circa 3rd-1st centuries BC. AR,
Quinarius. 1.92 g. - 19.99 mm. Obv.: Celticized, laureate and
bearded male head to right. Rev.: Celticized Horseman galloping
right, holding reins; garbled legend below. Ref.:-.; Fine.

10

2   Uncertain, AR Ingot, 1.67 g. - 9.36 mm. 6th-1st centuries BC.
10

3   Uncertain, AR Ingot, 1.94 g. - 14.16 mm. 6th-1st centuries BC.
10

4   Sicily, Eryx?. Circa 4th-3rd century BC. AE. 3.80 g. - 15.71 mm.
Obv.: Female head to right within circular border. Rev.: Horse (or
an equid hybrid) to right. Ref.: Campana 48 (same). Fine.

10

5   Sicily, Syracuse. After ca. 212 BC. AE. 2.79 g. - 13.60 mm.
Obv.: Laureate head of Apollo left; cornucopia behind. Rev.:
Tripod. Ref.: HGC 2, 1523. Fine.

10

6   Skythia, Olbia. Cast AE. 1.87 g. - 23.45 mm. ca. 5th century
BC. Obv.: Dolphin. Rev.: Dolphin. Ref.: SNG SHM 251-302. Fine.

10

7   Thraco-Macedonian Region, uncertain. AR Obol. 0.58 g. - 8.28
mm. c. 500-480 BC. Obv.: Bull standing left, head turned back to
right. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: AMNG III. Fine / VF.

10



8   Thraco-Macedonian Region. Uncertain. AR, Tetartemorion.
0.13 g. - 5.06 mm. ca. 6th - 5th centuries BC. Obv.: Head of tunny
fish to right. Rev.: Quadripartite incuse square with a pellet in
each square. Ref.: -.; Apparently unpublished in the standard
references. The tunny type is well established for Kyzikos but as a
reverse is Thraco-Macedonian type. Extremely Rare. Very Fine.

10

9   Thrace, Chersonesos. AR, Hemidrachm. 2.06 g. - 13.10 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of a lion right, head turned back
to left. Rev.: Quadripartite incuse square with two raised and two
sunken squares; wreath in one quarter, pellet in opposite quarter.
Ref.: McClean 4076-7; SNG Copenhagen 843. Fine / VF.

10

10   Thrace, Chersonesos. AR, Hemidrachm. 2.34 g. - 13.13 mm.
Circa 386-338 BC. Obv.: Forepart of a lion right, head turned back
to left. Rev.: Quadripartite incuse square with two raised and two
sunken squares; pellet and monogram AΓ in one quarter,
amphora in opposite quarter. Ref.: McClean 4066; HGC 3.2, 1437.
Fine.

10

11   Thrace, Ainos. AR, Diobol. 0.99 g. - 12.40 mm. Circa 429-
427/6 BC. Obv.: Head of Hermes right, wearing petasos. Rev.:
[AIN]. Goat standing right. Ref.: HGC 3, 1274 var. Near Fine.

10

12   Thrace, Ainos. AR, Diobol. 1.01 g. - 10.72 mm. Circa 400-350
BC. Obv.: Head of Hermes facing, wearing petasos. Rev.: [AINI].
Goat standing right; uncertain symbol to right; all within incuse
square. Ref.: Cf. SNG Copenhagen 416-7; HGC 3.2, 1282. Near
Fine.

10

13   Thrace, Ainos. AR, Diobol. 1.02 g. - 11.77 mm. Circa 408-406
BC. Obv.: Head of Hermes right wearing petasos. Rev.: AINI. Goat
standing right; crab below raised foreleg. Ref.: May, Ainos 292-
309; HGC 3.2, 1277; SNG Copenhagen 399–400. Fine.

10



14   Thrace, Ainos. AR, Diobol. 1.16 g. - 9.85 mm. Circa 427/6-
425/4 BC. Obv.: Head of Hermes right, wearing petasos. Rev.:
AIN, Goat standing right; tendril to right. Ref.: May Group 23; SNG
Copenhagen 405 Fine.

10

15   Thrace, Ainos. AE. 2.90 g. - 14.33 mm. Circa 365-341 BC.
Obv.: Head of Hermes left, wearing petasos. Rev.: AINION. Goat
standing right. Ref.: cf. AMNG II 372. Among the finest of a few
known examples. Fine.

10

16   Thrace, Ainos. AE. 2.13 g. - 13.65 mm. Circa 280-200 BC.
Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: A - I / N - I / O - N.
Forepart of goat left; kerykeion to right. Ref.: cf. AMNG 391. (goat
right). Fine / nVF.

10

17   Thrace, Ainos. Pseudo-autonomous, 2nd-1st centuries BC.
AE. 4.88 g. - 21.45 mm. Obv.: Head of Poseidon right, hair bound
in a taenia. Rev.: AINION. Hermes standing left by altar, holding
purse and caduceus. Ref.: BMC 45 var.; SNG Cop 423 var.; Hoover
HGC 2. Fine / VF.

10

18   Thrace, Ainos. Pseudo-autonomous, 2nd-1st centuries BC.
AE. 6.53 g. - 23.34 mm. Obv.: Head of Poseidon right, hair bound
in a taenia. Rev.: AINION. Hermes standing left by altar, holding
purse and caduceus. Ref.: BMC 45; SNG Cop 423; Hoover HGC 2.
Fine.

10

19   Thrace, Bisanthe. AE. 1.49 g. - 11.66 mm. ca. 300-200 BC.
Obv.: Head of Dionysos to right, wearing ivy wreath. Rev.: Β-Ι.
Vine branch with bunches of grape on right and on left. Ref.: Coll.
Lischine, 1902, 217.3.; Numismatik Naumann, Auction 117
(2022), lot 140 (same). Fine.

10



20   Thrace, Byzantion. AR, Diobol. 1.10 g. - 10.79 mm. Circa 340-
320 BC. Obv.: ΠY. Bull standing left on dolphin. Rev.:
Quadripartite millsail incuse. Ref.: SNG BM Black Sea 42-48. Fine.

10

21   Thrace, Kardia. AE. 1.50 g. - 13.35 mm. Circa 357-309 BC.
Obv.: Lion leaping to left. Rev.: KAP-ΔΙΑ. Barley grain; all within
square frame. Ref.: Tzvetkova 122-8; HGC 3.2, 1482 (R2). A
lovely coin of Kardia. Very Fine. Kardia anciently the chief town of
the Thracian Chersonese, was situated at the head of the Gulf of
Melas. It was originally a colony of the Milesians and
Clazomenians; but subsequently, in the time of Miltiades; the
place also received Athenian colonists, as proved by Miltiades
tyranny. The town was destroyed by Lysimachus about 309 BC,
and although it was afterwards rebuilt, it never again rose to any
degree of prosperity, as Lysimachia, which was built in its vicinity
and peopled with the inhabitants of Cardia, became the chief
town in that neighbourhood. Cardia was the birthplace of
Alexander's secretary Eumenes and of the historian Hieronymus.
Plutarch in the "Life of Eumenes" writes that the young men and
boys of Cardia were exercising in the Pankration and wrestling.

10



22   Thrace, Kardia. AE. 7.16 g. - 21.06 mm. Circa 350-309 BC.
Obv.: Wreathed head of Persephone left, wearing earring and
necklace. Rev.: KAPΔIA. Lion standing left, breaking a spear held
in its mouth; grain in exergue. Ref.: Tzvetkova 1-34; HGC 3.2,
1477. Fine / VF. Kardia anciently the chief town of the Thracian
Chersonese, was situated at the head of the Gulf of Melas. It was
originally a colony of the Milesians and Clazomenians; but
subsequently, in the time of Miltiades; the place also received
Athenian colonists, as proved by Miltiades tyranny. The town was
destroyed by Lysimachus about 309 BC, and although it was
afterwards rebuilt, it never again rose to any degree of
prosperity, as Lysimachia, which was built in its vicinity and
peopled with the inhabitants of Cardia, became the chief town in
that neighbourhood. Cardia was the birthplace of Alexander's
secretary Eumenes and of the historian Hieronymus. Plutarch in
the "Life of Eumenes" writes that the young men and boys of
Cardia were exercising in the Pankration and wrestling.

10

23   Thrace, Lysimacheia. AE. 1.16 g. - 9.98 mm. ca. 3rd-2nd
centuries BC. Obv.: Bust of Hermes right, wearing petasos. Rev.:
ΛY / ΣI. Legend in two lines within wreath. Ref.: SNG Copenhagen
922; HGC 3.2, 1505. Fine.

10

24   Thrace, Lysimacheia. AE. 6.94 g. - 19.28 mm. Circa 309-220
BC. Obv.: Turreted head of Tyche right. Rev.: ΛΥΣΙΜΑΧE[ΩΝ]; Lion
seated to right; above, monogram of ΠΑE; below, monogram of
ΓΡ or ΕΡ. Ref.: SNG Copenhagen 909-13 var. (control). Fine.
"repatinated"

10

25   Thrace, Madytos. AE. 2.31 g. - 12.29 mm. Circa 350 BC. Obv.:
Bull butting left; above, grape bunch, dotted border. Rev.: Μ-ΑΔΥ;
Hound seated right; grain ear to left. Ref.: SNG Copenhagen, 923-
25 var. Fine / VF.

10



26   Thrace, Maroneia. AE. 6.05 g. - 19.07 mm. 1st century BC.
Obv.: Head of Dionysos to right, wearing ivy wreath and taenia.
Rev.: MAPΩNITΩN. Dionysos standing front, head to left, holding
grapes in his right hand and narthex stalks in his left. Ref.: HGC
3.2, 1541. Schönert-Geiss 1621-37. Fine.

10

27   Thrace, Sestos. AE. 1.21 g. - 12.30 mm. Circa 300 BC. Obv.:
Facing herm between grain-ear and kerykeion. Rev.: Σ - H.
Amphora. Ref.: SNG Copenhagen 932. Fine.

10

28   Thrace, Sestos. AE. 2.25 g. - 11.24 mm. Circa 300 BC. Obv.:
Facing herm between grain-ear and kerykeion. Rev.: Σ - A.
Amphora. Ref.: SNG Copenhagen 932 Fine.

10

29   Thrace, Sestos. AE. 5.14 g. - 17.08 mm. Late 2nd-1st
centuries BC. Obv.: Laureate head of Apollo to left. Rev.: ΣHΣ-TI.
Tripod; Δ in lower left field. Ref.: Fritze, Sestos. Die Menas-
Inschrift und das Münzwesen der Stadt 1, 1907 p. 7, nr. 21, pl.
1,36.; HGC 3.2, 1649; Roma Numismatics E-Sale 78 (2020), lot
348. Rare. Fine.

10

30   Thrace, Sestos. AE. 5.25 g. - 17.36 mm. Early 3rd century BC.
Obv.: Head of Persephone right, wearing grain wreath. Rev.: ΣΗ.
Hermes standing left, holding kerykeion; amphora to left. Ref.:
Von Fritze, Sestos 9; SNG Copenhagen 930; HGC 3.2, 1647. Fine.

10

31   Kings of Thrace. (Kainian) Mostis. AE. 3.40 g. - 15.37 mm.
Circa 130-100 BC. Obv.: Bearded head of Herakles right.
Rev.:ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΜΟΣΤΙΔΟΣ. Bow in quiver. Ref.: HGC 3.2, 1734;
SMB 18214369. Fine/ VF.

10



32   Kings of Thrace. Kersobleptes, Kypsela. ca. 359-342/1 BC.
AE, 2,08 g. - 12.40 mm. Obv.: Diademed female head to left.
Rev.: Κ-Ε-P. Two-handled cup (Cotyle); below, barley corn. Ref.:
Youroukova 54-57.; Topalov 104.; Münz Zentrum Rheinland,
Auction 181 (2017), lot 85 (210 €); Roma Numismatics E-sale 100
(2022), lot 295, (220 GBP). Fine / VF.

10

33   Kings of Thrace, (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AE,
5.27 g. - 19.87 mm. Uncertain mint in Thrace, possibly
Lysimacheia. Obv.: Helmeted head of Athena right. Obv.:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ. Lion leaping right; spearhead below.
Ref.: SNG Copenhagen 1149; Müller 61; HGC 3.2, 1758. Fine.

10

34   Kings of Thrace, (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AE,
5.34 g. - 19.75 mm. Uncertain mint in Thrace, possibly
Lysimacheia. Obv.: Helmeted head of Athena right. Obv.:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ. Lion leaping right; spearhead below.
Ref.: SNG Copenhagen 1152 var. (monogram); HGC 3.2, 1758
var. (monogram). Fine.

10

35   Kings of Thrace, (Macedonian). Lysimachos, 305-281 BC. AR,
Drachm. 4.18 g. - 18.19 mm. In the types of Alexander III of
Macedon. Kolophon mint. Struck circa 301/0-300/299 BC. Obv.:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ.
Zeus seated left on throne, holding eagle and scepter; forepart of
lion left, below Φ in left field, pentagram under throne. Ref.:
Thompson 120; Price 1840; HGC 3, 1751d. Fine / Very Fine.

10



36   Seleukid Kingdom. Antiochos VIII Epiphanes Grypos 121/0-
97/6 BC. AR, Tetradrachm. 14.86 g. - 30.00 mm. Ake-Ptolemais,
circa 121-113 BC. Obv.: Diademed head of Antiochos VIII to right,
within fillet border. Rev.: ΒAΣΙΛEΩΣ ΑNTIOXOY EΠIΦANOYΣ. Zeus
Ouranios, draped, standing facing, head to left, holding star in
outstretched hand and long sceptre, crescent above, monogram
in field; all within laurel wreath border. Ref.: SC 2336.2. Fine.

10

37   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’, 336-323 BC. AR,
Tetradrachm. 16.53 g. - 26.97 mm. Amphipolis mint. Struck ca.
310-275 BC. Obv.: Head of Herakles to right, wearing lion skin
headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on low throne,
holding long scepter in his left hand and eagle standing right with
closed wings in his right; to left, dolphin swimming downwards;
below throne, pellet in Π; in exergue, complex monogram. Ref.:
Price 856 var.(symbol).; Ira & Larry Goldberg Coins & Collectibles,
Auction 69 (2012), lot 3062 (350$); Gorny & Mosch Giessener
Münzhandlung, Auction 147 (2006), lot 1368 (240€). Fine.

10

38   Seleukid Kingdom. Antiochos VIII Epiphanes Grypos, 121/0-
97/6 BC. AR, Tetradrachm. 15.70 g. - 28.00 mm. Antiochia on the
Orontes, c.109-96 BC. Obv.: Diademed head of Antiochos VIII to
right, within fillet border. Rev.: ΒAΣΙΛEΩΣ ΑNTIOXOY EΠIΦANOYΣ.
Zeus seated left on throne, holding Nike in his right hand and
scepter in his left; to left, monogram of PE above A; below throne,
monogram Γ; above, thunderbolt; all within laurel wreath. Ref.:
SC 2309.2h. Fine.

10

39   Lucania, Metapontion. AR, Didrachm or Nomos. 7.83 g. - 20
mm. Circa 330-290 BC. Da-, magistrate. Obv.: Wreathed head of
Demeter to left, wearing triple pendant earring and necklace.
Rev.: Ear of barley with leaf to left; fork or rake above leaf, [ΔΑ]
below, ΜΕΤΑ upwards to right. Ref.: HN Italy 1582. Fine.

10



40   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’, 336-323 BC. AR,
Tetradrachm. 16.20 g. - 28.33 mm. Babylon, struck under
Seleukos I, ca. 311-300 BC. Obv.: Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress. Rev.: ΒAΣIΛEΩΣ - AΛEΞANΔPOY.
Zeus seated left on low throne, holding long scepter in his left
hand and eagle standing right with closed wings in his right; to
left, monogram of MYP within wreath; below throne, MI. Ref.:
Price 3747. Fine.

10

41   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.00 g. - 17.37 mm. Posthumous issue of Lampsakos, ca.
310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin
headdress, paws tied before neck. Rev.: AΛEΞANΔP[OY]. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet on stool, eagle with closed wings in outstretched right hand,
holding long scepter in his left hand; forepart of Pegasus left in
left field, AI below throne. Ref.: Price 1385; Müller 607. Fine / VF.

10

42   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.06 g. - 17.40 mm. Early posthumous issue of
Kolophon. ca. 323-319 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing
lion skin headdress, paws tied before neck. Rev.: AΛEΞANΔPO[Y].
Zeus Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn
back, feet on stool, eagle with closed wings in outstretched right
hand, holding long scepter in his left hand; spearhead upward in
outer right field, horizontal corn grain below strut. Ref.: Price
1751. Fine.

10



43   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.11 g. - 16.68 mm. Lifetime issue of Miletos. Struck
under Philoxenos ca. 325-323 BC. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion skin headdress, paws tied before neck. Rev.:
AΛEΞANΔP[OY]. Zeus Aëtophoros seated left on backless throne,
right leg drawn back, feet on stool, eagle with closed wings in
outstretched right hand, holding long scepter in his left hand; HΔ
monogram in left field. Ref.: Price 2090. Fine.

10

44   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.69 g. - 17.12 mm. Lampsakos. Obv.: Head of Herakles
to right, wearing lion skin headdress. Rev.: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus
seated left on low throne, right leg drawn back, holding long
scepter in his left hand and, in his right, eagle standing right with
closed wings; forepart of Pegasos left in left field, Artemis with
torch, advancing left below throne. Ref.: Price 215. Fine.

10

45   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.92 g. - 16.57 mm. Obv.: Head of Herakles right,
wearing lion's skin headdress. Rev.: [A]ΛEΞANΔP[OY]. Zeus
seated left on throne, holding eagle and scepter, monogram in
left field, monogram below throne. Ref.: Price-.; Fine.

10

46   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.93 g. - 18.80 mm. Posthumous issue of Magnesia ad
Maeandrum, struck under under Antigonos I Monophthalmos, ca.
319-305 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on
backless throne, right leg drawn back, feet suspended, eagle in
outstretched right hand, grounded scepter in left; filleted torch in
left field, ATI below throne. Ref.: Price 1955. Fine / VF.

10



47   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 3.96 g. - 17.66 mm. Posthumous issue of Kolophon, 310-
301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on
backless throne, right leg drawn back, feet suspended, eagle in
outstretched right hand, grounded scepter in left; KA monogram
in left field, Φ below strut. Ref.: Price 1823. Fine / VF.

10

48   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.00 g. - 18.00 mm. Posthumous issue of Kolophon, ca.
310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on
backless throne, right leg drawn back, feet suspended, eagle in
outstretched right hand, grounded scepter in left; KA monogram
in left field, crescent left below strut. Ref.: Price 1825. Very Fine.

10

49   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.03 g. - 17.39 mm. Posthumous issue of Lampsakos,
struck under Antigonos I Monophthalmos, ca. 310-301 BC. Obv.:
Head of Herakles right, wearing lion's skin headdress. Rev.:
AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on backless throne,
right leg drawn back, feet suspended, eagle in outstretched right
hand, grounded scepter in left; KI in left field, M below strut. Ref.:
Price 1404. Fine / VF.

10

50   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.03 g. - 18.31 mm. Early posthumous issue of Sardes,
struck under Menander, ca. 323-319 BC. Obv.: Head of Herakles
right, wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; ΠΥ monogram above race torch in left field. Ref.:
Price 2589. Fine.

10



51   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.09 g. - 17.99 mm. Posthumous issue of Teos, struck
under Antigonos I Monophthalmos, ca. 310-301 BC. Obv.: Head of
Herakles right, wearing lion's skin headdress. Rev.:
[A]ΛEΞANΔPO[Y]. Zeus Aëtophoros seated left on backless throne,
right leg drawn back, feet suspended, eagle in outstretched right
hand, grounded scepter in left; HΔ monogram in left field, ΠP
monogram below strut. Ref.: Price 2290. Fine / VF.

10

52   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.11 g. - 17.84 mm. Early posthumous issue of
Kolophon, ca. 322-317 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing
lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros
seated left on backless throne, right leg drawn back, feet
suspended, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in
left; eight-pointed star in left field, spearhead upward in outer
right field. Ref.: Price 1759. Fine.

10

53   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.13 g. - 16.22 mm. Posthumous issue of Kolophon, ca.
310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on
backless throne, right leg drawn back, feet suspended, eagle in
outstretched right hand, grounded scepter in left; crescent left in
left field, Π below strut. Ref.: Price 1813. Fine.

10

54   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.27 g. - 17.66 mm. Early posthumous issue of
Kolophon, ca. 322-317 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing
lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros
seated left on backless throne, right leg drawn back, feet
suspended, eagle in outstretched right hand, grounded scepter in
left; eight-pointed star in left field, spear head upward in outer
right field. Ref.: Price 1759. Fine / VF.

10



55   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.30 g. - 17.41 mm. Posthumous issue of Kolophon, ca.
310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion's skin
headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus Aëtophoros seated left on
backless throne, right leg drawn back, feet suspended, eagle in
outstretched right hand, grounded scepter in left; crescent left
over TI monogram in left field, Π below strut. Ref.: Price 1810.
Very Fine.

10

56   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. AR,
Drachm. 4.10 g. - 17.81 mm. Kolophon mint. Struck under
Menander or Kleitos, circa 322-319 BC. Obv.: Head of Herakles
right, wearing lion skin headdress, paws tied before neck. Rev.:
ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Zeus Aëtophoros seated left on backless throne, right
leg drawn back, feet on stool, eagle with closed wings in
outstretched right hand, holding long scepter in his left hand;
kithara (lyre) in left field. Ref.: Müller P50; Price P43. Fine / VF;
well-centered.

10

57   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.11 g. - 17.23 mm. Posthumous issue of Lampsakos, ca.
310-301 BC. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin
headdress, paws tied before neck. Rev.: AΛEΞANΔPOY, Zeus
Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn back,
feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; amphora in left field, ME monogram below strut.
Ref.: Price 1417. Fine.

10

58   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.23 g. - 19.66 mm. Miletos. Obv.: Head of Herakles
right, wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY, Zeus
seated left with eagle and sceptre. Monogram MI in left field. Ref.:
Price 2151. Fine.

10



59   Kings of Macedon. Alexander III "the Great", 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.10 g. - 18.44 mm. Abydos. Obv.: Head of Herakles
right, wearing lion's skin headdress. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus
seated left on throne, holding eagle and scepter, M monogram in
left field, Z below throne. Ref.: Price 1528. Fine.

10

60   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’, 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.01 g. - 16.80 mm. Magnesia ad Maeandrum, struck
under Antigonos I Monophthalmos, circa 319-305 BC. Obv.: Head
of Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev.:
AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on low throne, holding long
scepter in his left hand and eagle standing right with closed wings
in his right; to left, monogram of ΣΩ; below throne, monogram of
AT. Ref.: Price 1970. Fine.

10

61   Eastern Europe. Imitations of Alexander III 'the Great' of
Macedon (3rd century BC). AR, Drachm. 3.31 g. - 16.49 mm.
'Pseudo-Magnesia ad Maeandrum' mint. Obv.: Head of Herakles
right, wearing lion skin headdress, paws tied before neck. Rev.:
Zeus seated left on throne, holding eagle and scepter, monogram
in left field, monogram below throne. Ref.: Cf. Price 1970 var. (for
prototype). Fine.

10

62   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AR,
Drachm. 4.05 g. - 17.54 mm. Lampsakos. Obv.: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev.: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with
eagle and sceptre. KI in field left, M below throne. Ref.: Price
1404. Fine / VF.

10

63   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AE, Quarter Unit.
1.37 g. - 12.27 mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Western Asia
Minor. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.:
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Club above bow-in-bowcase. Ref.: Price 327. Rare.
Dark brown - black patina. Fine.

10



64   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AE,
Unit. 5.22 g. - 17.17 mm. Uncertain mint in Western Asia Minor.
Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: BAΣI. Bow in
quiver left; below, club right above star and Δ. Ref.: Price 394.
Fine.

10

65   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AE,
Unit. 5.44 g. - 18.33 mm. Uncertain mint in Western Asia Minor.
Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev.: BAΣI. Bow in
quiver left; below, club right above star and Δ. Ref.: Price 394.
Fine / VF.

10

66   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaeus?, 323-317 BC. AE.
5.96 g. - 20.39 mm. Uncertain mint in Macedon. Obv.: Head of
Herakles right, wearing lion's skin. Rev.: Horseman riding right.
Ref.: -;. Fine.

10

67   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios, circa 323-317 BC. AE,
Unite. 6.55 g. - 20.02 mm. Uncertain mint in Macedon. Obv.:
Head of Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev.:
Youth on horseback to right, wearing chlamys; ΦΙ to left, BA with
kerykeion between below. Ref.: Cf. Price P2 (no symbol); cf. HGC
3.1, 980 (same). Very Fine.

10

68   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AE.
6.17 g. - 16.42 mm. Uncertain mint in Macedon. Obv.: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev.: B A, Bow-in-quiver and
club; below, coiled serpent right. Ref.: Price 385. Fine.

10

69   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AE,
3.27 g. - 17.29 mm. Struck posthumously, circa 323-319 BC.
Miletos. Obv.: Diademed head (Apollo?) right. Rev.: BAΣIΛEΩ[Σ]
AΛEΞANΔ[POY]. Horseman riding right; labrys and monogram
behind, ME ligate. Ref.: Price 2133. Fine / VF.

10



70   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great', 336-323 BC. AE.
1.98 g. - 13.80 mm. Uncertain mint, possibly Miletos. Obv.:
Macedonian shield, with facing gorgoneion on boss. Rev.: B - A.
Helmet; labrys to left, K to right. Ref.: Price 2064 Fine / VF.

10

71   Kings of Macedon. Philip III Arrhidaios, 323-317 BC. AE. 3.37
g. - 15.46 mm. Salamis. Obv.: Macedonian shield, with facing
gorgoneion on boss. Rev.: B - [A]. Helmet; kerykeion to lower left.
Ref.: Price 3158. Fine.

10

72   Kings of Macedon. Demetrios I Poliorketes, 306-283 BC. AE,
1/2 Unite. 2.81 g. - 16.66 mm. Uncertain mint, possibly in Caria?.
Struck circa 290-283 BC. Obv.: Head of Athena right in crested
Corinthian helmet. Rev.: BA. Prow right; labrys (bipennis) to right,
ligate AP monogram below. Ref.: Newell 163; SNG München 1056;
SNG Alpha Bank 956; HGC 3.1, 1026b. Very Fine.

10

73   Kings of Macedon. Demetrios I Poliorketes. 306-283 BC. AE.
4.19 g. - 15.24 mm. Uncertain mint in Caria(?). Struck circa 290-
286 BC. Obv.: Helmeted head of young warrior (Demetrios?)
right. Rev.: Prow right; [labrys to right], monogram below. Ref.:
Newell 163; HGC 3, 1026b. Fine / VF.

10

74   Pamphylia, Aspendos. AR, Stater. 10.70 g. - 23.00 mm. Circa
330-250 BC. Obv.: Two wrestlers grappling; MO between them; all
in dotted circle. Rev.: ΣEΛΓΕΩΝ. Slinger to right; triskeles above
club in right field. Ref.: SNG Paris - (vgl. 119); Tekin Series 5. Fine,
Rare.

10



75   Seleukid Kingdom. Antiochos VIII Epiphanes Grypos, 121/0-
97/6 BC. AR, Tetradrachm. 16.42 - 31.08 mm. Ake-Ptolemais,
circa 121/0-113 BC. Obv.: Diademed head of Antiochus VIII right,
diadem ends falling straight behind; bead-and-reel border. Rev.:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΝΤΙΟΧΟΥ / ΕΠΙ-ΦΑΝΟΥΣ. Zeus Ouranios, draped,
standing facing, crescent on head left, star in outstretched right
hand, scepter in left; M in outer left field; all within laurel wreath.
Ref.: SC 2336.1; Houghton 812; Newell, LSM 28. Well-centered.
High relief and lightly toning, a pleasant coin. Near Extremely
Fine.

10

76   Seleukid Kingdom, Demetrios II Nikator. AR Tetradrachm,
14.31 g. - 27.79 mm. First reign, 146-138 BC. Phoenician
standard. Tyre mint. Dated SE 167 = (146/5 BC.) Obv.: Diademed
and draped bust of Demetrius II. to right. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ. Eagle standing left on prow right; palm frond in
background; to left, monogram above club surmounted by Tyre
monogram; to right, ZΞP (date) above monogram. Ref.: SC
1959.1b; HGC 9, 970. Beautifully toned and well struck, with a
particularly elegant portrait of the young king. Very Fine.

10

77   Seleukid Kingdom. Antiochos III Megas 'the Great'. AR,
Drachm. 3.05 g. - 14.47 mm. 222-187 BC. Uncertain mint,
possibly Apameia on the Orontes. Obv.: Diademed head right.
Rev.: [ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΝΤΙΟΧΟΥ]. Elephant standing right. Ref.: SC
1065.6; HGC 9, 453a. Near Fine, edge broken.

10

78   Seleukid Kingdom, Antiochos I Soter, 281-261 BC. AE. 1.95 g.
- 14.20 mm. Smyrna or Sardes mint. Obv.: Facing bust of Athena,
wearing triple-crested helmet. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Nike
standing left, holding wreath and palm frond; monogram in outer
left field. Ref.: SC 314a var. (monogram); HGC 9, 145. Fine.

10



79   Seleukid Kingdom, Antiochos III ‘the Great’, 223-187 BC. AE.
2.04 g. - 12.36 mm. Sardes. Struck circa 211-208 BC. Obv.:
Laureate head of Apollo to right. Rev.: [Β]ΑΣΙΛΕΩΣ / [Α]ΝΤΙΟΧΟΥ.
Elephant walking to left; to left, anchor. Ref.: SC 979.1. Fine.

10

80   Seleukid Kingdom. ACHAIOS (USURPER, 220-214 BC). AE.
5.82 g. - 17.82 mm. Sardes. Obv.: Laureate head of Apollo right.
Rev.: BAΣIΛEΩΣ / AXAIOY. Eagle standing right, with palm frond
over shoulder. Ref.: SC 955; HGC 9, 435. Fine. Achaeus was a
general and kinsman of Antiochus III of Seleucid Asia Minor.
Married Laodice, daughter of Mithridates II of Pontus. Appointed
commander of all Asia west of Mount Taurus in 223 BC and then
recovered Seleucid territories from Attalus I of Pergamum. The
fourth Syrian war and the preoccupation of Antiochus and his
army with Ptolemy IV and Molon provided Achaeus the
opportunity to declare himself king in Phrygia in the autumn of
220, thus finally severing the ties with Antiochus III. In 218 BC
Attalus regained control over the Greek cities of northern Ionia,
Aeolis and Troas and the Mysian lands as far east as the Megistos
river, which occupied Achaeus during the fourth Syrian war. He
held power only until Antiochus had reached a peace with
Ptolemy, and issued bronze coinage in his name; Antiochus then
allied with Attalus to retake the territory Achaeus had claimed.
Achaeus withstood a seige in the citadel of Sardis for two years.
After sustaining a siege of two years, the citadel at last fell into
the hands of Antiochus in 213 BC, through the treachery of Bolis
(who had been employed by Sosibius, minister to Ptolemy). Bolis
pledged to deliver Achaeus to safety, but turned him over to
Antiochus, who immediately put him to death.

10



81   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaeus, 323-317 BC. AR
Tetradrachm, 16.81 g. - 26.00 mm. Posthumous issue struck
under Archon, Dokimos, or Seleukos I, circa 323-318/7 BC.
Babylon mint. Obv.: Head of Herakles right, wearing lion skin
headdress, paws tied before neck. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ.
Zeus Aëtophoros seated left on backless throne, right leg drawn
back, feet suspended, eagle in outstretched right hand, grounded
scepter in left; M in left field, ΛY and O monogram below strut.
Ref.: Price P181 var. Apparently unpublished variety. Fine.

10

82   Seleukid Kingdom. Antiochos II Theos, 261-246 BC. AE. 3.25
g. - 16.47 mm. Sardes. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.:
BAΣΙΛΕΩΣ / ANTIOXOY. Tripod. Monogram to outer left and right;
below, anchor left. Ref.: SC 525.1; HGC 9, 253a. Fine/ VF.

10

83   Seleukid Kingdom. Antiochos III ‘the Great’, 222-187 BC. AE.
1,92 g. - 12.67 mm. Sardes. Obv.: Laureate head of Apollo to
right. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant walking to left;
monogram in exergue. Ref.: BMC 56; Spaer 615-617; SC 980.
Fine.

10

84   Seleukid Kingdom. Seleukos I Nikator, 312-281 BC. AE. 5.41
g. - 19.10 mm. Sardes. Obv.: Winged head of Medusa right. Rev.:
Bull butting right. BAΣIΛEΩΣ, monogram between hind legs,
ΣEΛEYKOY in exergue. Ref.: SC 151 var.; Gerhard Hirsch
Nachfolger, Auction 275 (2011), lot 3985, (120€). Fine.

10

85   Seleukid Kingdom. Tryphon, ca. 142-138 BC. AE. 5.42 g. -
16.82 mm. Uncertain mint in Northern Syria. Obv.: Diademed
head right. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΤΡVΦΩΝΟΣ / ΑVΤΟΚΡΑΤΟΡΟΣ. Spiked
Macedonian helmet adorned with wild goat horns; ΑΣΚ to inner
left. Ref.: SC 2039; HGC 9, 1061. Fine / VF.

10



86   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra III and Ptolemy X
Alexander I. 107-101 BC. BI Tetradrachm. 12.87 g. - 24.78 mm.
Alexandria mint. Dated RY 12 of Kleopatra III and RY 9 of Ptolemy
X = 106/5 BC. Obv.: Diademed head of Ptolemy I right, aegis tied
around his neck; dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ.
Eagle standing left on thunderbolt, wings closed; L IB (date) over
Θ (date) to left, ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1728. Fine / VF.

10

87   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra III and Ptolemy X
Alexander I. 107-101 BC. BI Tetradrachm. 13.27 g. - 24.99 mm.
Alexandria mint. Dated RY 12 of Kleopatra III and RY 9 of Ptolemy
X = 106/5 BC. Obv.: Diademed head of Ptolemy I right, aegis tied
around his neck; dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ.
Eagle standing left on thunderbolt, wings closed; L IB (date) over
Θ (date) to left, ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1728. Fine / VF.

10

88   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera &
Ptolemy XV Caesarion, 44-30 BC. BI Tetradrachm. 12.99 g. -
24.39 mm. Alexandria mint. Dated RY 19 (34/3 BC). Obv.:
Diademed head of Ptolemy I right, aegis tied around his neck;
dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left
on thunderbolt, wings closed, palm over right shoulder; L IΘ
(date) in left field above Isis headdress, ΠA in right field. Ref.:
Svoronos 1833 var.; Leu Numismatik, Web Auction 16 (2021), lot
1933 (500 CHF); Harlan J. Berk, Buy or Bid Sale 222 (2023), lot
109 (400$). Fine.

10



89   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera &
Ptolemy XV Caesarion, 44-30 BC. BI Tetradrachm. 13.08 g. -
24.06 mm. Alexandria mint. Dated RY 19 (34/3 BC). Obv.:
Diademed head of Ptolemy I right, aegis tied around his neck;
dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left
on thunderbolt, wings closed, palm over right shoulder; L IΘ
(date) in left field above Isis headdress, ΠA in right field. Ref.:
Svoronos 1833 var.; Leu Numismatik, Web Auction 16 (2021), lot
1933 (500 CHF); Harlan J. Berk, Buy or Bid Sale 222 (2023), lot
109 (400$). Fine.

10

90   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera &
Ptolemy XV Caesarion, 44-30 BC. BI Tetradrachm. 13.15 g. -
25.33 mm. Alexandria mint. Dated RY 15 (38/7 BC). Obv.:
Diademed head of Ptolemy I right, aegis tied around his neck;
dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left
on thunderbolt, wings closed, palm over right shoulder; L IE
(date) above crown of Isis in left field, ΠA in right field. Ref.:
Svoronos 1829. Fine.

10

91   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera &
Ptolemy XV Caesarion, 44-30 BC. BI Tetradrachm. 13.25 g. -
25.33 mm. Alexandria mint. Dated RY 15 (38/7 BC). Obv.:
Diademed head of Ptolemy I right, aegis tied around his neck;
dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left
on thunderbolt, wings closed, palm over right shoulder; L IE
(date) above crown of Isis in left field, ΠA in right field. Ref.:
Svoronos 1829. Fine.

10



92   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera &
Ptolemy XV Caesarion, 44-30 BC. BI Tetradrachm. 13.58 g. -
24.54 mm. Alexandria mint. Dated RY 10 (43/2 BC). Obv.:
Diademed head of Ptolemy I right, aegis tied around his neck;
dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left
on thunderbolt, wings closed, palm over right shoulder; L I (date)
in left field above Isis headdress, ΠA in right field. Ref.: Svoronos
1824.; Leu Numismatik, Web Auction 16 (2021), lot 1929 (1'200
CHF). Fine / VF. Always a tough issue to encounter without issue,
this interesting piece was struck just after the assassination of
Kleopatra's lover, Julius Caesar, on the Ides of March in 44 B.C.

10

93   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera &
Ptolemy XV Caesarion, 51-30 BC. BI Tetradrachm. 6.57 g. - 26.29
mm. Alexandria mint. Dated RY 15 (38/7 BC). Obv.: Diademed
head of Ptolemy I right, aegis tied around his neck; dotted border.
Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt,
wings closed, palm over right shoulder; L IE (date) [above crown
of Isis] in left field, ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1829 var. Fine.

10

94   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera and
Ptolemy XIII. 51-30 BC. BI Tetradrachm. 12.69 g. - 25.01 mm.
Alexandria mint. Dated RY 12 (41/0 BC). Obv.: Diademed head of
Ptolemy I right, aegis tied around his neck; dotted border. Rev.:
ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt,
wings closed, palm over right shoulder; L IB (date) in left field
above Isis headdress, ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1826. Fine /
VF.

10



95   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera, 51-30
BC. BI Tetradrachm. 11.84 g. - 26.19 mm. Alexandria mint. Dated
RY 9 (42/1 BC). Obv.: Diademed head of Ptolemy I right, aegis
tied around his neck; dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-
ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt, wings closed, palm
over right shoulder; L Θ (date) in left field above Isis headdress,
ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1823. Fine / VF.

10

96   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera, 51-30
BC. BI Tetradrachm. 13.47 g. - 23.16 mm. Alexandria mint. Dated
RY 18 (35/4 BC). Obv.: Diademed head of Ptolemy I right, aegis
tied around his neck; dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-
ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt, wings closed, palm
over right shoulder; L IH (date) in left field above Isis headdress,
ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1832.; Harlan J. Berk, Buy or Bid
Sale 223 (2023), lot 176 (300$). Fine / nVF.

10

97   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera, 51-30
BC. BI Tetradrachm. 13.50 g. - 24.52 mm. Alexandria mint. Dated
RY 13 (40/39 BC). Obv.: Diademed head of Ptolemy I right, aegis
tied around his neck; dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-
ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt, wings closed, palm
over right shoulder; L IΓ (date) in left field above Isis headdress,
ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1827 (Ptolemy XIII, First Reign,
dated Regnal Year 13 (68/7 BC)). Fine / VF.

10

98   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera, 51-30
BC. BI Tetradrachm. 13.64 g. - 23.53 mm. Alexandria mint. Dated
RY 16 (37/6 BC). Obv.: Diademed head of Ptolemy I right, aegis
tied around his neck; dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-
ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt, wings closed, palm
over right shoulder; L IϚ (date) in left field above Isis headdress,
ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1830 (Ptolemy XIII). Fine.

10



99   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera, 51-30
BC. BI Tetradrachm. 13.70 g. - 25.77 mm. Alexandria mint. Dated
RY 18 (35/4 BC). Obv.: Diademed head of Ptolemy I right, aegis
tied around his neck; dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-
ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt, wings closed, palm
over right shoulder; L IH (date) in left field above Isis headdress,
ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1832.; Harlan J. Berk, Buy or Bid
Sale 223 (2023), lot 176 (300$). Fine / VF.

10

100   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera, 51-30
BC. BI Tetradrachm. 14.07 g. - 25.08 mm. Alexandria mint. Dated
RY 18 (35/4 BC). Obv.: Diademed head of Ptolemy I right, aegis
tied around his neck; dotted border. Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-
ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt, wings closed, palm
over right shoulder; L IH (date) in left field above Isis headdress,
ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1832.; Harlan J. Berk, Buy or Bid
Sale 223 (2023), lot 176 (300$). Fine / nVF.

10

101   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera, 51-30
BC. AE. 15.05 g. 26.29 mm. Alexandria. Obv: Diademed and
draped bust of Cleopatra VII, right. Rev: [BACIΛICCHC
KΛEOΠATΡAC]. Eagle with closed wings standing left on
thunderbolt; to left, cornucopiae. Ref: SNG Cop. 419-21; Svoronos
1871. Fine.

10

102   Ptolemaic Kings of Egypt. Cleopatra VII Thea Neotera, 51-30
BC. AE. 16.48 g. 26.37 mm. Alexandria. Obv: Diademed and
draped bust of Cleopatra VII, right. Rev: [BACIΛICCHC
KΛEOΠATΡAC]. Eagle with closed wings standing left on
thunderbolt; to left, cornucopiae. Ref: SNG Cop. 419-21; Svoronos
1871. Fine.

10



103   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy II Philadelphos. 285-246
BC. AE, Tetrabol. 71.04 g. - 41.60 mm. Alexandreia mint. Series 3,
circa late 260s–246 BC. Obv.: Horned head of Zeus-Ammon right,
wearing taenia with basileion above forehead; dotted border.
Rev.: ΠΤΟΛΕΜAIOY-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Two eagles standing left on two
thunderbolts, both with closed wings; P between legs of left
eagle, dotted border. Ref.: CPE B261; Svoronos 497. A charming
and well-executed example of this attractive ptolemaic issue.
Very Fine.

10

104   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy II Philadelphos. AE. 7.27
g. - 21.45 mm. 285-246 BC. Alexandreia? mint. Obv.: Laureate
head of Zeus right. Rev.: [ΒΑ]ΣΙΛΕΩΣ [ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ]. Eagle with
open wings standing to left on thunderbolt. Ref.: cf. Svoronos
484. Fine.

10

105   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy III Euergetes. 246-222
BC. AE, Octobol. 87.45 g. - 46.65 mm. Alexandreia mint. Obv.:
Horned head of Zeus-Ammon right, wearing taenia with basileion
above forehead; dotted border. Rev.: ΠTOΛEMAIOY-BAΣIΛEΩΣ.
Eagle with spread wings standing left on thunderbolt, head right,
tail right; E between eagle's legs, dotted border. Ref.: CPE B365;
Svoronos 446. A charming and well-executed example of this
attractive ptolemaic issue. Very Fine / nEF.

10

106   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy XII Neos Dionysos
(Auletes), restored, 55-51 BC. BI Tetradrachm. 13.45 g. - 25.62
mm. Alexandria mint. Dated RY 29 (53/2 BC). Obv.: Diademed
head of Ptolemy I right, aegis tied around his neck; dotted border.
Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt,
wings closed, palm over right shoulder; L KΘ (date) in left field
above Isis headdress, ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1839. Fine /
VF.

10



107   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy XII Neos Dionysos
(Auletes), restored, 55-51 BC. BI Tetradrachm. 13.53 g. - 25.32
mm. Alexandria mint. Dated RY 22 (31/30 BC). Obv.: Diademed
head of Ptolemy I right, aegis tied around his neck; dotted border.
Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt,
wings closed, palm over right shoulder; L KB (date) in left field
above Isis headdress, ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1835 var.
Fine.

10

108   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy XII Neos Dionysos
(Auletes), restored, 55-51 BC. BI Tetradrachm. 13.72 g. - 24.53
mm. Alexandria mint. Dated RY 20 (33/2 BC). Obv.: Diademed
head of Ptolemy I right, aegis tied around his neck; dotted border.
Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt,
wings closed, palm over right shoulder; L K (date) in left field
above Isis headdress, ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1834. Fine /
VF.

10

109   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy XII Neos Dionysos
(Auletes), restored, 55-51 BC. BI Tetradrachm. 13.90 g. - 25.08
mm. Alexandria mint. Dated RY 22 (31/30 BC). Obv.: Diademed
head of Ptolemy I right, aegis tied around his neck; dotted border.
Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt,
wings closed, palm over right shoulder; L KB (date) in left field
above Isis headdress, ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1835 var.
Fine / VF.

10

110   Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy XII Neos Dionysos
(Auletes), restored, 55-51 BC. BI Tetradrachm. 14.43 g. - 26.44
mm. Alexandria mint. Dated RY 20 (33/2 BC). Obv.: Diademed
head of Ptolemy I right, aegis tied around his neck; dotted border.
Rev.: ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Eagle standing left on thunderbolt,
wings closed, palm over right shoulder; L K (date) in left field
above Isis headdress, ΠA in right field. Ref.: Svoronos 1834. Fine /
nVF.

10



111   Attica, Athens. AR, Hemidrachm. 1.92 g. - 12.37 mm. Circa
454-404 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev.: [A - Θ – Ε]. Owl standing facing between two olive
branches. Ref.: Kroll 12; HGC 4, 1641. Near Fine / Fine.

10

112   Attica, Athens. Circa 165-42 BC. AR, Hemidrachm. 1.84 g. -
14.05 mm. Miki- and Theophra-, magistrates. Struck 137/6 BC.
Obv.: Head of Athena Parthenos right, wearing triple-crested Attic
helmet ornamented with seated griffin above upturned cheek
guard. Rev.: A-ΘΕ / MI/KI-ΘEO/ΦPA, owl standing facing slightly
right on club, all within olive wreath. Ref.: HGC 4, 1643. New Style
coinage. Fine.

10

113   Islands Off Attica, Aegina. Circa 480-457 BC. AR, Hemiobol.
0.38 g. - 6.49 mm. Obv.: Sea tortoise. Rev.: Square incuse with
large skew pattern. Ref.: Meadows, Aegina, Group IIIa; HGC 6,
453. Fine / VF.

10

114   Asia Minor, Uncertain. AR, Tetartemorion. 0.13 g. - 6.11
mm. 5th century BC. Obv.: Crested helmet right. Rev.: Amphora;
pellets flaking base; all within incuse square. Ref.: SNG Arikantürk
682 var. (helmet left; Neandria[?]) Fine.

10

115   Asia Minor, uncertain. AR, Diobol. 1.17 g. - 10.38 mm. Obv.:
Bearded male head to left, wearing tainia. Rev.: Divided incuse
punch. Ref.: -.; Apparently unpublished in the standard
references. Fine / VF.

10

116   Asia Minor, Uncertain mint (probably Caria). AR, Hemiobol.
0.29 g. - 6.11 mm. ca. 6th century BC. Obv.: Spiral pattern
(human eye). Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: Apparently
unpublished in the standard references; SNG von Aulock 7801
var. (example of similar type of electron); See; E-86, Lot 484
Roma Numismatics, E-Sale 86 (2021), lot 484. Fine.

10



117   Asia Minor, Uncertain mint (probably Caria). AR, Hemiobol.
0.30 g. - 6.27 mm. 6th century BC. Obv.: Spiral pattern. (human
eye). Rev.: Incuse square punch. Ref.: Apparently unpublished in
the standard references; SNG von Aulock 7801 var. (example of
similar type of electron); See; Roma Numismatics; E-86, Lot 484
Fine.

10

118   Asia Minor or Levante. Uncertain. Circa 3rd-1th centuries.
AE. 5.02 g. - 23.81 mm. Obv.: Bust of female head (or Apollo?) to
right. Rev.: Legend or monogram within oak-wreath. Ref.:-.; Fine.

10

119   Asia Minor. Uncertain (Seleucid type?). AE. 2.34 g. - 12.98
mm. ca. 4th-3rd centuries BC. Obv.: Laureate head of Apollo to
right. Rev.: Bull butting to right; above […]ΙΚΑΙΕΩ[…]; two
monogram in exergue. Ref.: -.; Apparently unpublished in the
standard references. Very Fine.

10

120   Asia Minor. Uncertain mint. ca. 4th-3rd centuries BC. AE.
1.19 g. - 10.53 mm. Obv.: Laureate head of Apollo left. Rev.:
Forepart of lion right; below, shrimp right. Ref.: Apparently
unpublished in the standard references.; Numismatik Naumann,
Auction 35 (2015), lot 133, (80€). Extremely Rare, one of very few
known specimens. Fine / nVF.

10

121   Aeolis, Aigai. AE. 4.45 g. - 16.94 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: AIΓAEΩN. Nike
advancing left, holding wreath and palm; monograms to left and
right. Ref.: SNG Copenhagen 12 var. (monograms). Fine / VF.

10

122   Aeolis, Autokane. AE. 1.49 g. - 13.42 mm. ca. 4th century
BC. Obv.: Laureate head of Zeus facing. Rev.: AYTOKA. Barley
grain within wreath. Ref.: SNG Copenhagen 27. Very rare and a
lovely Hellenistic portrait. Fine / VF.

10



123   Aeolis, Elaia. AR, Diobol. 0.90 g. - 10.40 mm. Circa 450-400
BC. Obv.: Head of Athena in crested Attic helmet to left. Rev.: Ε-
Λ. Olive wreath tied below; all within incuse square. Ref.: SNG
Ashmolean 1432-3; SNG Copenhagen 166. Fine / VF.

10

124   Aeolis, Elaia. AR, Hemiobol. 0.33 g. - 8.14 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Helmeted head of Athena left. Rev.: Wreath. Ref.:
SNG Copenhagen 164. Fine.

10

125   Aeolis, Elaia. AR, Hemiobol. 0.43 g. - 8.29 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Helmeted head of Athena left. Rev.: Wreath. Ref.:
SNG Copenhagen 164. Fine.

10

126   Aeolis, Elaia. AE. 1.50 g. - 11.18 mm. Circa Mid 4th-3rd
century BC. Obv.: Helmeted head of Athena left. Rev.: Ε - Λ. Grain
ear within olive wreath. Ref.: SNG Copenhagen 171-2. Fine.

10

127   Aeolis, Elaia. AE. 4.68 g. - 18.80 mm. Circa Mid 4th-3rd
century BC. Obv.: Head of Athena left, wearing crested Corinthian
helmet decorated with serpent. Rev.: Ε - Λ. Grain ear within olive
wreath. Ref.: Cf. SNG Copenhagen 171-2. Fine / VF.

10

128   Aeolis, Elaia. Pseudo-autonomous. Time of Augustus (?), 27
BC - 14 AD. AE. 4.16 g. - 15.74 mm. Sokrates, magistrate. Obv.:
ΕΠΙ ΣΩΚΡΑΤΟΥ. Head of Persephone to right with wreath of corn.
Rev.: ΕΛΑΙΤΩΝ. Torch within grain wreath. Ref.: RPC I 2410; BMC
29. Very Rare. Fine.

10

129   Aeolis, Kyme(?). AR, Hemiobol. 0.49 g. - 7.86 mm. Circa
500-475 BC. Obv.: Head of horse left. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: Klein 332 var. (head right). Near Fine.

10



130   Aeolis, Kyme. AR, Hemiobol. 0.27 g. - 7.65 mm. Circa 350-
250 BC. Obv.: Forepart of horse right Rev.: Stellate floral pattern.
Ref.: Klein 334; cf. Weber 5480. Fine.

10

131   Aeolis, Kyme. AR, Hemiobol. 0.36 g. - 6.98 mm. ca. 4th
century BC. Obv.: K-Y. Forepart of horse to right. Rev.: Rosette of
eight petals within incuse square. Ref.: SNG Copenhagen 34 var.
(no ethnic on rev.); Klein 334 var. (no ethnic); SNG Arikantürk
189-96. Fine / VF.

10

132   Aeolis, Kyme. AR, Tetartemorion. 0.19 g. - 6.36 mm. ca.
500-475 BC. Obv.: Bridled head of a horse to left. Rev.: Irregular
incuse square. Ref.: Klein 332 var. (Hemiobol, horses head right).
Fine / VF.

10

133   Aeolis, Kyme. AR, Tetartemorion. 0.20 g. - 5.57 mm. ca.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Head of horse right. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: Klein 332. Fine.

10

134   Aeolis, Kyme. AR, Tetartemorion. 0.25 g. - 6.32 mm. ca.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Bridled head of a horse to
rigt. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: Klein 332. Fine.

10

135   Aeolis, Kyme?. AR, Tetartemorion. 0.17 g. - 5.79 mm. ca.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of bridled horse to
left; KV above. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: Apparently
unpublished in the standard references for this denomination.
Fine.

10

136   Aeolis, Kyme. AE. 1.38 g. - 11.54 mm. Circa 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Eagle standing right with closed wings. Rev.:
K - Y. One-handled cup, Φ I above. Ref.: SNG von Aulock 1625 var.
Fine.

10



137   Aeolis, Larissa Phrikonis. AE, 1.31 g. - 9.89 mm. ca. 4th
century BC. Obv.: Horned female head of river god facing slightly
right, wearing necklace. Rev.: ΛΑ. Head of bull facing slightly
right. Ref.: Traite II-2, 2067; Imhoof p. 282 in ZfN XX; Klein 339;
SNG München 563-564; Weber 5563. Fine.

10

138   Kings of Bithynia. Prusias II Kynegos, 182-149 BC. AE, 5.90
g. - 21.89 mm. Obv.: Head of Dionysos right, wearing ivy wreath.
Rev.: BAΣΙΛΕΩΣ / ΠΡΟΥΣΙΟΥ. The centaur Cheiron advaning right
with lyre; at feet to right, monogram. Ref.: Waddington, RG 26;
HGC 7, 629. Fine.

10

139   Kings of Bithynia. Prusias II Kynegos, 182-149 BC. AE, 2.09
g. - 14.77 mm. Nikomedia. Obv.: Head of Hermes right, wearing
petasos. Rev.: BAΣΙΛΕΩΣ / ΠΡΟΥΣΙΟΥ. Kerykeion. Ref.: RG 22;
HGC 7, 631. Rare. Fine.

10

140   Bithynia, Nikaia. Gaius Papirius Carbo, procurator, 61/0-
59/8 BC. (Proconsul of Bithynia and Pontos). AE. 5.55 g. - 22.24
mm. Obv.: NIKAIΕΩN. Head of Dionysos to right, wearing taenia
and wreath of ivy and fruit; to right, monogram; below, [ΔΚΣ].
Rev.: EΠI ΓAIOY / ΠAΠIPIOY / KAPBΩN[OΣ] / [Ρ]ΩΜΗ. Roma seated
left on pile of shields, holding Nike in her right hand and spear in
her left; to right, M. Ref.: RG 6; HGC 7, 590. Fine / VF.

10

141   Caria, Apollonia Salbake?. AE. 5.80 g. - 17.48 mm. Civic
issue, ca. 2nd - 1st centuries BC. Obv.: Head of young Dionysos?
right, hair rolled and wreathed with ivy. Rev.: Ethnic/magistrate's
name vertically downwards to left and right of kithara (lyre). Ref.:
-.; An apparently unpublished variety in the standard references.
Fine / VF.

10



142   Caria, Iasos. AE. 1.55 g. - 11.95 mm. ca 250-190 BC. Obv.:
Laureate head of Apollo right. Rev.: IA. Hermias swimming with
dolphin right; below, quiver with bow. Ref.: Cf. SNG Copenhagen
409-413. Fine / VF.

10

143   Caria, Idyma. AR, Hemiobol. 0.34 g. - 7.95 mm. ca. 450-430
BC. Obv.: Fig leaf in square incuse. Rev.: Fish (Dolphin?) leaping
left. Ref.: SNG Kayhan I, 789 var.; HNO 2311 (temporary).;
Numismatik Naumann, Auction 83 (2019), lot 320; Roma
Numismatics E-Sale 115 (2023), lot 336. Very Rare. Very Fine.

10

144   Caria, Kasolaba. AR, Hemiobol. 0.32 g. - 7.20 mm. 4th
century BC. Obv.: Young male head right; Carian letters below
chin and behind. Rev.: Head of ram right. Ref.: Konuk, Kasolaba,
5; Klein 496-8 (uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine.

10

145   Caria, Kasolaba. AR, Hemiobol. 0.33 g. - 7.21 mm. 4th
century BC. Obv.: Young male head right; Carian letters below
chin and behind. Rev.: Head of ram right. Ref.: Konuk, Kasolaba,
5; Klein 496-8 (uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine.

10

146   Caria, Kasolaba. AR, Hemiobol. 0.38 g. - 7.42 mm. 4th
century BC. Obv.: Young male head right; Carian letters below
chin and behind. Rev.: Head of ram right. Ref.: Konuk, Kasolaba,
5; Klein 496-8 (uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine.

10

147   Caria, Kasolaba. AR, Hemiobol. 0.38 g. - 7.65 mm. 4th
century BC. Obv.: Young male head right; Carian letters below
chin and behind. Rev.: Head of ram right. Ref.: Konuk, Kasolaba,
5; Klein 496-8 (uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine.

10



148   Caria, Kasolaba. AR, Hemiobol. 0.40 g. - 7.60 mm. 4th
century BC. Obv.: Young male head right; Carian letters below
chin and behind. Rev.: Head of ram right. Ref.: Konuk, Kasolaba,
5; Klein 496-8 (uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine.

10

149   Caria, Kasolaba. AR, Hemiobol. 0.42 g. - 7.12 mm. 4th
century BC. Obv.: Young male head right; Carian letters below
chin and behind. Rev.: Head of ram right. Ref.: Konuk, Kasolaba,
5; Klein 496-8 (uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine.

10

150   Caria, Kasolaba. AR, Hemiobol. 0.43 g. - 7.68 mm. 4th
century BC. Obv.: Young male head right; Carian letters below
chin and behind. Rev.: Head of ram right. Ref.: Konuk, Kasolaba,
5; Klein 496-8 (uncertain); cf. SNG Keckman 866-902 Fine.

10

151   Caria, Kasolaba. AR, Hemiobol. 0.43 g. - 8.37 mm. 4th
century BC. Obv.: Young male head right; behind, carian letter.
Rev.: Head of ram right, below, A. Ref.: Cf. SNG Kayhan 994-8
(varying carian letters; uncertain carian mint). Fine.

10

152   Caria, Kindya. AR Tetrobol. 1.81 g. - 12.17 mm. Circa 510-
480 BC. Obv.: Head of ketos left. Rev.: Incuse geometric pattern.
Ref.: SNG Kayhan I 810. VF / EF.

10

153   Caria, Kindya. AR, Tetrobol. 1.54 g. - 11.15 mm. ca. 510-
480 BC. Obv.: Head of ketos left. Incuse and obverse of reverse.
Rev.: Incuse geometric pattern. Ref.: SNG Kayhan I 810. VF / EF.

10

154   Caria, Kindya. AR, Tetrobol. 1.80 g. - 11.17 mm. Circa 510-
480 BC. Obv.: Head of ketos right. Rev.: Geometric pattern within
incuse square. Ref.: SNG Kayhan 815. Fine / VF.

10



155   Caria, Knidos. AR, Tetartemorion. 0.19 g. - 6.42 mm. ca
490-465 BC. Obv.: Forepart of lion to right. Rev.: Bare head of
male left within incuse square. Ref.: Cahn Series III, unlisted
denomination; HN Online 608; SNG Keckman 127; CNG E-Auction
466 (2020), lot 70 (600$). An extremely rare variety of a very
rare type. Fine / nVF.

10

156   Caria, Mylasa. AE, 1.53 g. - 12.30 mm. ca. 3rd-2nd
centuries BC. Obv.: Horse walking right. Rev.: M - Y. Decorated
trident. Ref.: SNG von Aulock 2619; SNG Keckman 226. Fine / VF.

10

157   Caria, Mylasa. AE. 1.35 g. - 11.80 mm. ca. 3rd-2nd
centuries BC. Obv.: Horse walking right. Rev.: M - Y. Decorated
trident. Ref.: SNG von Aulock 2619; SNG Keckman 226. Fine / VF.

10

158   Caria, Mylasa. AR, Tetartemorion. 0.26 g. - 6.04 mm. ca.
420-390 BC. Obv.: Forepart of a roaring lion to right, head to left.
Rev.: Bird standing left, Σ (retrograde) in upper to right; all within
incuse square. Ref.: SNG Kayhan 940ff.var (letter); Klein 430-31
var.; SNG Tübingen 3001 (Miletos). Fine / VF.

10

159   Caria, Mylasa. AR, Tetartemorion. 0.30 g. - 5.94 mm. ca.
420-390 BC. Obv.: Forepart of a roaring lion to left, head to rigt.
Rev.: Bird standing right within incuse square, flanked by pellets.
Ref.: SNG Kayhan 944. Fine.

10

160   Caria, Rhodes. AE. 1.08 g. - 10.93 mm. ca. 404-385 BC
Obv.: Head of the nymph Rhodos right. Rev.: P - O. Rose with bud
to left and right. Ref.: BMC 327-33; HGC 6, 1476. Fine / nVF.

10



161   Caria, Rhodes. Kamiros. AR, Hemiobol. 0.40 g. - 7.21 mm.
Circa 550-500 BC. Obv.: Fig leaf, seen from above. Rev.: Incuse
square punch. Ref.: HN Online 370; HGC 6, 1392; SNG Keckman
322-6, 328-36, and 342. Fine.

10

162   Caria, Rhodes. Kamiros. AR, Hemiobol. 0.48 g. - 7.16 mm.
Circa 550-500 BC. Obv.: Fig leaf, seen from above. Rev.: Incuse
square punch. Ref.: HN Online 370; HGC 6, 1392; SNG Keckman
322-6, 328-36, and 342. Fine.

10

163   Caria, Rhodes. Kamiros. AR, Hemiobol. 0.49 g. - 6.99 mm.
Circa 550-500 BC. Obv.: Fig leaf, seen from above. Rev.: Incuse
square punch. Ref.: HN Online 370; HGC 6, 1392; SNG Keckman
322-6, 328-36, and 342. Fine.

10

164   Caria, Rhodes. Kamiros. AR, Hemiobol. 0.52 g. - 7.06 mm.
Circa 550-500 BC. Obv.: Fig leaf, seen from above. Rev.: Incuse
square punch. Ref.: HN Online 370; HGC 6, 1392; SNG Keckman
322-6, 328-36, and 342. Fine.

10

165   Caria, Rhodes. Kamiros. AR, Hemiobol. 0.56 g. - 7.91 mm.
ca. 500-460 BC. Obv.: Fig leaf, seen from above. Rev.: Square
incuse punch. Ref.: SNG Keckman 340. Fine.

10

166   Caria, Rhodes. Kamiros. AR, Hemiobol. 0.57 g. - 8.45 mm.
ca. 500-460 BC. Obv.: Fig leaf, seen from above. Rev.: Square
incuse punch. Ref.: SNG Keckman 340. Fine.

10



167   Caria, Rhodes. Kamiros. AR, Hemiobol. 0.58 g. - 8.30 mm.
Circa 550-500 BC. Obv.: Fig leaf, seen from above. Rev.: Incuse
square punch. Ref.: HN Online 370; HGC 6, 1392; SNG Keckman
322-6, 328-36, and 342. Fine.

10

168   Caria, Rhodes. Kamiros. AR, Hemiobol. 0.60 g. - 8.04 mm.
Circa 550-500 BC. Obv.: Fig leaf, seen from above. Rev.: Incuse
square punch. Ref.: HN Online 370; HGC 6, 1392; SNG Keckman
322-6, 328-36, and 342. Fine.

10

169   Caria, Rhodos. AR, Drachm. 2.58 g. - 15.20 mm. Circa 205-
188 BC. Ainetor, magistrate. Obv.: Head of Helios facing slightly
right. Rev.: ΑΙΝΗΤΩΡ / P - O. Rose with bud to right. Butterfly in
left field. Ref.: Ashton 282; HGC 6, 1453; SNG Keckman 586. Fine
/ VF.

10

170   Caria, Stratonikeia. AE. 1.02 g. - 9.47 mm. Circa 1st century
BC. Obv.: Torch within pelleted circular border. Rev.: [CT]PATO-
[N]IKEΩN. Torch within a circular border. Ref.: SNG Copenhagen
495; Roma Numismatics E-Sale 112 (2023), lot 383, (160 GBP).
Rare. Fine.

10

171   Caria, Stratonikeia. AR, Hemidrachm. 1.19 g. - 12.12 mm.
Circa 88-85 BC. Contemporary imitation. Obv.: Laureate head of
Zeus right. Rev.: C - T. Eagle standing facing, wings displayed,
within incuse square. Ref.: Cf. Meadows Group 3, especially 11-2.;
CNG E-Auction 313 (2013), lot 69. Fine / nVF.

10



172   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR, Diobol. 1.25 g. - 10.49 mm.
Circa 380-340 BC. Obv.: Head of male right, wearing beard Rev.:
Forepart of bull left; Carian letter [y] on shoulder. Ref.: Konuk,
Coin M48; HN Online 1707. This issue is sometimes given as an
issue of the Carian dynast Hekatomnos, based on a reading of the
letter as a Greek E, but this attribution is very unlikely (see the
note after Konuk, Coin M49). Fine / VF.

10

173   Caria, Uncertain. AR, Hemiobol. 0.34 g. - 6.99 mm. 5th
century BC. Obv.: Confronted foreparts of two bulls. Rev.:
Forepart of a bull to left; between his hooves, star. Ref.: SNG
Keckman 913-915. Fine.

10

174   Caria, Uncertain. AR, Hemiobol. 0.35 g. - 7.64 mm. 5th
century BC. Obv.: Confronted foreparts of two bulls. Rev.:
Forepart of bull left. Ref.: SNG Kayhan 968-970. Fine.

10

175   Caria, Uncertain. AR, Hemiobol. 0.40 g. - 7.45 mm. 5th
century BC. Obv.: Confronted foreparts of two bulls. Rev.:
Forepart of bull left. Ref.: SNG Kayhan 968-970. Fine.

10

176   Caria, Uncertain. AR, Tetartemorion. 0.18 g. - 6.21 mm. 5th
century BC. Obv.: Confronted foreparts of two bulls. Rev.:
Forepart of bull left. Ref.: SNG Kayhan 968-970; SNG Keckman
912. Fine.

10

177   Caria, Uncertain. AR, Tetartemorion. 0.22 g. - 5.45 mm. ca.
4th century BC. Obv.: Ram’s head right. Rev.: Forepart of lion
right within incuse square. Ref.: SNG Kayhan 988. Fine.

10



178   Satraps of Caria, Halikarnassos, ca. 351-334 BC. AR,
Didrachm. 6.60 g. - 19.36 mm. Obv.: Laureate head of Apollo
facing three-quarters right. Rev.: Zeus Labraundos standing right,
holding double-axe (labrys) over right shoulder and lotus-tipped
sceptre in left hand; satrap name (unreadable) to right. Ref.: SNG
Copenhagen 596-7; SNG von Aulock 2375-6. or SNG von Aulock
2366. Fine / VF.

10

179   Satraps of Caria, Kim-. Circa early 4th century BC. AR,
Diobol. 1.90 g. - 11.21 mm. Obv.: Forepart of bull butting left.
Rev.: KIM. Forepart of bull butting left within incuse circle. Ref.:
SNG von Aulock 8045. Fine.

10

180   Thrace, Apollonia Pontika. AR, Drachm. 3.30 g. - 16.00 mm.
Late 5th-4th centuries BC. Obv.: Upright anchor; crayfish to left, A
to right. Rev.: Facing gorgoneion. Ref.: SNG Bulgaria 120ff.; SNG
BM Black Sea 153; HGC 3.2, 1323. Fine.

10

181   Cilicia, Elaioussa Sebaste. ca. 1st century BC. AE. 7.54 g. -
23.32 mm. Obv.: Laureate head of Zeus right; Θ monogram to
left. Rev.: EΛAIOYΣΣΙΩN. Nike advancing left, holding wreath and
palm frond; two monograms to left. Ref.: SNG BN 1133-4. Fine.

10

182   Cilicia, Korykos. AE. 3.33 g. - 18.53 mm. ca.1st century BC.
Obv.: KOPYKI. Aphlaston. Rev.: AVTONOM. Winged kerykeion.
Ref.: SNG BN 1104-5; SNG Levante 804. Fine.

10



183   Ionia, Chios. AE. 2.07 g. - 13.56 mm. Circa 5th-4rd
centuries. BC. Alkima-, magistrate. Obv.: Sphinx seated left. Rev.:
AΛKIMA[...] / XI-OΣ. Two bands crosswise, flush with rest of
design, on the horizontal one magistrate's name, and on the
vertical one ethnic; all within vine-wreath tied below. Ref.:
Apperantly unpublished in the standard references and probably
this is the first known example. Cf. J. Mavrogordato, NC 1918, p.
107, 55 and vol. XV, pl. XIX, 18-19 var. (same type, unlisted diff.
magistrate). Fine / VF.

10

184   Ionia, Ephesos. AE. 0.60 g. - 8.52 mm. ca. 405-390 BC.
Obv.: Bee Rev.: Head of stag right. Ref.: SNG Kayhan 147-88;
SNG München 34 Fine.

10

185   Ionia, Ephesos. AE. 1.19 g. - 10.12 mm. 4th century BC.
Danao-, magistrate. Obv.: Ε - Φ. Bee within dotted circle. Rev.:
ΔΑΝΑΩ[...]. Stag kneeling left, head right; quiver above. Ref.: -.;
Apparently unpublished in the standard references for this
magistrate. Rare. Fine / VF.

10

186   Ionia, Ephesos. AE. 1.34 g. - 11.26 mm. Circa 375-325 BC.
Obv.: Female head left, wearing mural-crown. Rev.: E – Φ, Bee.
Ref.: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine.

10

187   Ionia, Ephesos. AE. 1.38 g. - 9.87 mm. ca. 375-325 BC.
Obv.: Female head left, wearing mural-crown. Rev.: E - Φ, Bee.
Ref.: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine.

10

188   Ionia, Ephesos. AE. 1.70 g. - 13.48 mm. ca. 202-133 BC.
Arkas, magistrate. Obv.: Ε - Φ. Bee within wreath. Rev.: APKAΣ.
Stag standing right before palm tree; monogram in front. Ref.:
BMC 135. Fine.

10



189   Ionia, Ephesos. AE. 2.01 g. - 14.29 mm. Circa 300-250 BC.
Obv.: Ε - Φ. Bee. Rev.: Forepart of stag right, head left. Ref.: BMC
55, 67; SNG von Aulock 1838. Fine.

10

190   Ionia, Ephesos. AE. 2.44 g. - 14.18 mm. ca. 4th century BC.
-ko-, magistrate. Obv.: Ε - Φ. Bee. Rev.: [...]KO[...]. Stag kneeling
left, head right; astragalos above and unclear magistrate's name
downwards on left field. Ref.: BMC 58ff. (different magistrates);
SNG von Aulock 1837ff. (different magistrates). Fine.

10

191   Ionia, Ephesos. AR, 1/48 Stater. 0.27 g. - 6.45 mm. Circa
550-500 BC. Persic standard. Obv.: Bee Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: Karwiese Series III; SNG Kayhan 1221. Rare. Fine.

10

192   Ionia, Ephesos. AR, Diobol. 0.84 g. - 10.67 mm. Circa 390-
325 BC. Obv.: E - Φ. Bee. Rev.: EΦ. Confronted heads of stags.
Ref.: SNG Kayhan I 208ff (Diobol); SNG von Aulock 1835 (Diobol).
Fine / VF.

10

193   Ionia, Ephesos. AR, Diobol. 0.85 g. - 9.66 mm. Circa 390-
325 BC. Obv.: E - Φ. Bee. Rev.: EΦ. Confronted heads of stags.
Ref.: SNG Kayhan I 208ff (Diobol); SNG von Aulock 1835 (Diobol).
Near Fine.

10

194   Ionia, Ephesos. AR, Diobol. 0.91 g. - 9.72 mm. ca. 390-325
BC. Obv.: E - Φ. Bee. Rev.: EΦ. Confronted heads of stags. Ref.:
SNG Kayhan I 208ff; SNG von Aulock 1835. Fine.

10

195   Ionia, Ephesos. AR, Hemidrachm. 1.60 g. - 12.32 mm. Circa
350-325 BC. Obv.: Bee with straight wings; E-Φ flanking; dotted
border. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: SNG Kayhan 246;
SNG München 22. Near Fine.

10



196   Ionia, Ephesos. AR, Tetartemorion, 0.14 g. - 6.78 mm. Circa
500-420 BC. Obv.: Bee with slightly curved wings; annulet to left
and right. Rev.: [Ε Φ], Head of eagle right within incuse square.
Ref.: Karwiese Series IV, Type 2; SNG Kayhan 126-34. Fine.

10

197   Ionia, Ephesos. AR, Tetartemorion. 0.15 g. - 6.82 mm. Circa
500-420 BC. Obv.: Bee with slightly curved wings; annulet to left
and right. Rev.: [ΕΦ], Head of eagle right within incuse square.
Ref.: Karwiese Series IV, Type 2; SNG Kayhan 126-34. Fine.

10

198   Ionia, Ephesos. AR, Tetartemorion. 0.21 g. - 5.84 mm. Circa
500-420 BC. Obv.: Bee with slightly curved wings; annulet to left
and right. Rev.: [Ε Φ], Head of eagle right within incuse square.
Ref.: Karwiese Series IV, Type 2; SNG Kayhan 126-34. Fine.

10

199   Ionia, Ephesos. Under Roman Rule, 133-67 BC. AR,
Cistophoric Tetradrachm. 12.83 g. - 28.75 mm. Dated CY 3 (of the
formation of Provincia Asiae, 132/1 BC). Obv.: Serpent emerging
from Cista Mystica within ivy wreath. Rev.: EΦΕ civic ethnic to
left; bow in bowcase ornamented with aphlaston, flanked by two
serpents, heads confronting, Γ (date) to upper left; lighted
torchtorch in outer right field. Ref.: Kleiner & Noe Series 42b;
Pinder 27; SNG von Aulock 7845; SNG Copenhagen 317. Fine / VF.

10

200   Ionia, Kolophon. AE. 2.07 g. - 14.55 mm. ca. 330-285 BC.
Kleandros, magistrate. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.:
KΛEANΔPOΣ / KO. Forepart of galopping horse right. Ref.: Milne,
Colophon, 113. Fine.

10

201   Ionia, Kolophon. AR, Tetartemorion. 0.20 g. - 5.37 mm. Late
6th century BC. Obv.: Archaic head of Apollo left. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: SNG Kayhan I 343-51. Fine.

10



202   Ionia, Kolophon. AR, Tetartemorion. 0.20 g. - 7.83 mm.
Circa 450-410 BC. Obv.: Facing laureate head of Apollo between
two laurel leafs. Rev.: Monogram of HM (mark of value) within
incuse square. Ref.: Milne, Colophon, 3; SNG Kayhan I 355; Klein
397. Very Fine.

10

203   Ionia, Kolophon. AR, Tetartemorion. 0.38 g. - 6.11 mm. Late
6th century BC. Obv.: Archaic head of Apollo to left. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: SNG Kayhan I 343-51. Fine / VF.

10

204   Ionia, Kolophon. Ca. 360-330 BC. AE. 0.94 g. - 10.53 mm.
uncertain, magistrate. Obv.: Laureate head of Apollo to right.
Rev.: Forepart of a horse to right. Ref.: Milne, Colophon, -; SNG
Tübingen -. Fine

10

205   Ionia, Magnesia ad Maeandrum (?). AR, Tetartemorion. 0.12
g. - 5.29 mm. ca. 500-464 BC. Obv.: Head of an eagle to right.
Rev.: ΘΜ monogram within incuse square. Ref.: -.; Helios
Numismatik, Auction 1 (2008), lot 143 (280€); Gitbud &
Naumann, Auction 6 (2013), lot 218 (220€); Leu Numismatik,
Web Auction 26 (2023), lot 1129 (95 CHF); CNG E-Auction 134
(2006), lot 70 (185$). Very Rare. Fine.

10

206   Ionia, Magnesia ad Maeandrum (?). AR, Tetartemorion. 0.14
g. - 5.26 mm. ca. 500-464 BC. Obv.: Head of an eagle to right.
Rev.: ΘΜ monogram within incuse square. Ref.: -.; Helios
Numismatik, Auction 1 (2008), lot 143 (280€); Gitbud &
Naumann, Auction 6 (2013), lot 218 (220€); Leu Numismatik,
Web Auction 26 (2023), lot 1129 (95 CHF); CNG E-Auction 134
(2006), lot 70 (185$). Very Rare. Fine.

10



207   Ionia, Magnesia ad Maeandrum (?). AR, Tetartemorion. 0.15
g. - 5.38 mm. ca. 500-464 BC. Obv.: Head of an eagle to right.
Rev.: ΘΜ monogram within incuse square. Ref.: -.; Helios
Numismatik, Auction 1 (2008), lot 143 (280€); Gitbud &
Naumann, Auction 6 (2013), lot 218 (220€); Leu Numismatik,
Web Auction 26 (2023), lot 1129 (95 CHF); CNG E-Auction 134
(2006), lot 70 (185$). Very Rare. Fine.

10

208   Ionia, Magnesia ad Maeandrum (?). AR, Tetartemorion. 0.20
g. - 5.39 mm. ca. 500-464 BC. Obv.: Head of an eagle to right.
Rev.: ΘΜ monogram within incuse square. Ref.: -.; Helios
Numismatik, Auction 1 (2008), lot 143 (280€); Gitbud &
Naumann, Auction 6 (2013), lot 218 (220€); Leu Numismatik,
Web Auction 26 (2023), lot 1129 (95 CHF); CNG E-Auction 134
(2006), lot 70 (185$). Very Rare. Fine.

10

209   Ionia, Magnesia ad Maeandrum (?). AR, Tetartemorion. 0.20
g. - 5.64 mm. ca. 500-464 BC. Obv.: Head of an eagle to right.
Rev.: ΘΜ monogram within incuse square. Ref.: -.; Helios
Numismatik, Auction 1 (2008), lot 143 (280€); Gitbud &
Naumann, Auction 6 (2013), lot 218 (220€); Leu Numismatik,
Web Auction 26 (2023), lot 1129 (95 CHF); CNG E-Auction 134
(2006), lot 70 (185$). Very Rare. Fine.

10



210   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Archepolis, son of
Themistokles, after ca. 459 BC. AR, Trihemiobol. 0.79 g. - 9.19
mm. Obv.: Bearded head of Zeus(?) right, wearing tainia. Rev.:
Eagle flying left; all within border of pellets within incuse square.
Ref.: Nollé & Wenninger A 2a var. (differing arrangement of
monograms). An extremely rare variety. Fine. The Greek general
Themistokles was perhaps the most important, and certainly one
of the most powerful, political figures in early fifth century
Athens. He is settled in Magnesia in collaboration with the
Persians, lived and ruled here and also died here, as we learn
from Pausanias, in 459 BC in Magnesia. During his dominion here,
he minted many coins in his name, including the Persian satraps.
After his death, his son Archepolis continued to mint coins. These
coins are part of the primary evidence of his otherwise little-
known reign. The fact that Archepolis continued to mint coins
after the death of Themistokles is an indication that the Persian
regime allowed the children of the families that dominated the
cities to continue to rule the cities in return for their loyalty.
Although they owed all their power to the favor of the Persian
king, these rulers were free to mint their own currency.

10



211   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Archepolis, son of
Themistokles, ca. 465-459 BC or somewhat later. AR, Drachm.
3.95 g. - 19.04 mm. Obv.: [ΑΡΧΕ - ΠΟΛΙΣ]. Bearded man standing
right, wearing himation, extending his right hand and holding
long scepter in his left. Rev.: M-A Eagle, with wings spread, flying
upward, head to left; all within dotted square border within incuse
square. Ref.: Nollé -. Nollé & Wenninger Th. 2b corr. ( same dies,
but misdescribed as Themistokles).; Leu Numismatik, Auction 10
(2021), lot 2149 ( 16'000 CHF ). Of the highest rarity, the third
known drachm of Archepolis. Very Fine. The Greek general
Themistokles was perhaps the most important, and certainly one
of the most powerful, political figures in early fifth century
Athens. He is settled in Magnesia in collaboration with the
Persians, lived and ruled here and also died here, as we learn
from Pausanias, in 459 BC in Magnesia. During his dominion here,
he minted many coins in his name, including the Persian satraps.
After his death, his son Archepolis continued to mint coins. These
coins are part of the primary evidence of his otherwise little-
known reign. The fact that Archepolis continued to mint coins
after the death of Themistokles is an indication that the Persian
regime allowed the children of the families that dominated the
cities to continue to rule the cities in return for their loyalty.
Although they owed all their power to the favor of the Persian
king, these rulers were free to mint their own currency.

10



212   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. ca. 465-400 BC. AR,
Trihemiobol. 1.01 g. - 12.33 mm. Obv.: Male figure standing front,
head to left, leading with his right arm a horse standing facing to
left, head to right. Rev.: Eagle flying right within incuse square.
Ref.: Nollé & Wenninger Th 5a.; CNG Mail Bid Sale 72 (2006), lot
733, ( Obol - 1'000 $); Leu Numismatik, Web Auction 4 (2018), lot
269 ( Hemidrachm - 600 CHF ); Numismatica Ars Classica,
Auction 125 (2021), lot 326 ( Triobol - 550 CHF ); CNG E-Auction
558 (2024), lot 111 ( Trihemiobol - 425$ ) Extremely Rare, one of
very few known specimens. Fine / nVF. This very rare issue has
been attributed to Themistokles in Magnesia ad Maeandrum by
CNG. The Greek general Themistokles was perhaps the most
important, and certainly one of the most powerful, political
figures in early fifth century Athens. He is settled in Magnesia in
collaboration with the Persians, lived and ruled here and also died
here, as we learn from Pausanias, in 459 BC in Magnesia. During
his dominion here, he minted many coins in his name, including
the Persian satraps. Although they owed all their power to the
favor of the Persian king, these rulers were free to mint their own
currency.

10



213   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Themistokles, ca. 465-459
BC. AR, Hemiobol. 0.31 g. - 6.75 mm. Obv.: Youthful male
(Apollo?) head right; wearing taenia, [M-A] across field; all within
incuse square. Rev.: ΘE. Barley grain; maeander pattern to left.
Ref.: Cf. Nollé & Wenninger Th5c.; CNG Triton XIII (2010), lot 185,
( 3000 $); Roma Numismatics Auction 7 (2014), lot 556, (1200
GBP); CNG E-Auction 372 (2016), lot 147, ( 1700 $); Numismatik
Lanz, Auction 164 (2017), lot 72 ( 800€ ). Rare. Fine. The Greek
general Themistokles was perhaps the most important, and
certainly one of the most powerful, political figures in early fifth
century Athens. He is settled in Magnesia in collaboration with
the Persians, lived and ruled here and also died here, as we learn
from Pausanias, in 459 BC in Magnesia. During his dominion here,
he minted many coins in his name, including the Persian satraps.
This very rare issue was struck by Themistokles in Magnesia ad
Maeandrum. After his death, his son Archepolis continued to mint
coins. The fact that Archepolis continued to mint coins after the
death of Themistokles is an indication that the Persian regime
allowed the children of the families that dominated the cities to
continue to rule the cities in return for their loyalty. Although they
owed all their power to the favor of the Persian king, these rulers
were free to mint their own currency.

10



214   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Themistokles, ca. 465-459
BC. AR, Trihemiobol. 0.96 g. - 10.76 mm. Obv.: Bearded head of
Zeus to right, wearing taenia. Rev.: Ligate ΘE monogram, within
dotted square border; all within incuse square. Ref.: Nollé &
Wenninger Th 3a.; CNG E-Auction 377 (2016), lot 100, ( 950 $);
Obolos Web Auction 7 (2017), lot 164 ( 400 CHF ); Numismatik
Naumann, Auction 97 (2020), lot 1026 ( 325€ ). Extremely Rare.
Fine. The Greek general Themistokles was perhaps the most
important, and certainly one of the most powerful, political
figures in early fifth century Athens. He is settled in Magnesia in
collaboration with the Persians, lived and ruled here and also died
here, as we learn from Pausanias, in 459 BC in Magnesia. During
his dominion here, he minted many coins in his name, including
the Persian satraps. This very rare issue was struck by
Themistokles in Magnesia ad Maeandrum. After his death, his son
Archepolis continued to mint coins. The fact that Archepolis
continued to mint coins after the death of Themistokles is an
indication that the Persian regime allowed the children of the
families that dominated the cities to continue to rule the cities in
return for their loyalty. Although they owed all their power to the
favor of the Persian king, these rulers were free to mint their own
currency.

10



215   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Themistokles, ca. 465-459
BC. AR, Trihemitartemorion. 0.25 g. - 7.92 mm. Obv.: Bearded
head of Hephaistos to right, wearing laureate pilos; Θ behind
head [and E before]. Rev.: Ligate ΘE monogram, within dotted
square border; all within incuse square. Ref.: Nollé & Wenninger
Th 5a.; Leu Numismatik, Web Auction 12 (2020), lot 360 (
Trihemitartemorion - 300 CHF ); Leu Numismatik, Web Auction 17
(2021), lot 1077 ( Hemiobol - 600 CHF ); CNG E-Auction 368
(2016), lot 81, ( Hemiobol - 850 $). Extremely Rare. Fine / Very
Fine. The Greek general Themistokles was perhaps the most
important, and certainly one of the most powerful, political
figures in early fifth century Athens. He is settled in Magnesia in
collaboration with the Persians, lived and ruled here and also died
here, as we learn from Pausanias, in 459 BC in Magnesia. During
his dominion here, he minted many coins in his name, including
the Persian satraps. This very rare issue was struck by
Themistokles in Magnesia ad Maeandrum. After his death, his son
Archepolis continued to mint coins. The fact that Archepolis
continued to mint coins after the death of Themistokles is an
indication that the Persian regime allowed the children of the
families that dominated the cities to continue to rule the cities in
return for their loyalty. Although they owed all their power to the
favor of the Persian king, these rulers were free to mint their own
currency.

10



216   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Themistokles, ca. 465-
460/50 BC. AR, Trihemitartemorion. 0.24 g. - 5.99 mm. Obv.:
Eagle with spread wings and legs. Rev.: Monogram or schematic
wreath in incuse square. Ref.: -.; Gemini, Auction 4 (2008), lot
180 ( Trihemitartemorion - 950$); Leu Numismatik, Auction 7
(2020), lot 1260 ( Obol - 2.200 CHF ). Apparently unpublished
save for its previous auction appearance. A lovely and nicely
toned late Archaic coin. Extremely Rare. Fine / Very Fine. The
Greek general Themistokles was perhaps the most important, and
certainly one of the most powerful, political figures in early fifth
century Athens. He is settled in Magnesia in collaboration with
the Persians, lived and ruled here and also died here, as we learn
from Pausanias, in 459 BC in Magnesia. During his dominion here,
he minted many coins in his name, including the Persian satraps.
This very rare issue was struck by Themistokles in Magnesia ad
Maeandrum. After his death, his son Archepolis continued to mint
coins. The fact that Archepolis continued to mint coins after the
death of Themistokles is an indication that the Persian regime
allowed the children of the families that dominated the cities to
continue to rule the cities in return for their loyalty. Although they
owed all their power to the favor of the Persian king, these rulers
were free to mint their own currency.

10



217   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Themistokles, ca. 465-
460/50 BC. AR, Trihemitartemorion. 0.27 g. - 6.46 mm. Obv.:
Eagle with spread wings and legs. Rev.: Monogram or schematic
wreath in incuse square. Ref.: -.; Gemini, Auction 4 (2008), lot
180 ( Trihemitartemorion - 950$); Leu Numismatik, Auction 7
(2020), lot 1260 ( Obol - 2.200 CHF ). Apparently unpublished
save for its previous auction appearance. A lovely and nicely
toned late Archaic coin. Extremely Rare. Fine / Very Fine. The
Greek general Themistokles was perhaps the most important, and
certainly one of the most powerful, political figures in early fifth
century Athens. He is settled in Magnesia in collaboration with
the Persians, lived and ruled here and also died here, as we learn
from Pausanias, in 459 BC in Magnesia. During his dominion here,
he minted many coins in his name, including the Persian satraps.
This very rare issue was struck by Themistokles in Magnesia ad
Maeandrum. After his death, his son Archepolis continued to mint
coins. The fact that Archepolis continued to mint coins after the
death of Themistokles is an indication that the Persian regime
allowed the children of the families that dominated the cities to
continue to rule the cities in return for their loyalty. Although they
owed all their power to the favor of the Persian king, these rulers
were free to mint their own currency.

10

218   Ionia, Magnesia ad Maeandrum?. AR, Hemiobol. 0.38 g. -
6.70 mm. ca. 500-464 BC. Obv.: Facing eagle with spread wings
and legs. Rev.: Wheel within round incuse. Ref.: Apperantly
unpublished in the standard references.; CNG E-Auction 287
(2012), lot 217. Extremely Rare. Near Fine.

10

219   Ionia, Miletos. AE. 3.98 g. - 19.45 mm. 1st century BC.
Sostratos, magistrate. Obv.: Cult statue of Apollo Didymaios
standing right, holding small stag in his right hand and bow in his
left; to right, monogram. Rev.: ΣΩΣ[ΤΡΑΤΟΣ]. Lion recumbent
right, head to left; above, star; to right, monogram. Ref.: Deppert-
Lippitz 989-94; SNG München 760. Fine / VF.

10



220   Ionia, Miletos. AR, Hemidrachm. 3.97 g. - 18.81 mm. Circa
225-190 BC. uncertain, magistrate. Obv.: Laureate head of Apollo
right. Rev.: Lion standing right, head left; star to upper left, two
monograms to right. Ref.: Cf. Deppert-Lippitz 691-2 (same); cf.
Waddington 1827 (same). Fine.

10

221   Ionia, Miletos. AR, Hemidrachm. 4.20 g. - 20.11 mm. Circa
late 3rd-2nd centuries BC. -egeto-, magistrate. Obv.: Laureate
head of Apollo right. Rev.: [...]HΓHTΩ[...]. Lion standing right,
head left; star to upper left, two monograms to right. Ref.: Cf.
Deppert-Lippitz 691-2 (same); cf. Waddington 1827 (same). Fine,
edge broken.

10

222   Ionia, Miletos. AR, Hemidrachm. 4.43 g. - 18.77 mm. Circa
late 3rd-2nd centuries BC. Ouliades, magistrate. Obv.: Laureate
head of Apollo right. Rev.: [Ο]ΥΛΙΑΔΗΣ. Lion standing right, head
left; star to upper left, monogram of AP [below monogram of MI].
Ref.: Deppert-Lippitz -.; Cf. Kinns, CH, 121. A (diff. magistrate).
Fine.

10

223   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.02 g. - 9.39 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion right, head
left. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 476-82. Fine.

10

224   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.08 g. - 8.73 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion right, head
left. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 476-82. Fine.

10

225   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.08 g. - 9.57 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion left, head
right. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 462-75. Fine.

10



226   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.15 g. - 9.62 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion right, head
left. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 476-82. Fine.

10

227   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.16 g. - 9.80 mm.
Late 6th-early 5th century BC. Obv.: Forepart of roaring lion left,
head reverted. Rev.: Stellate floral design within square incuse.
Ref.: SNG Kayhan I 462-75. Fine.

10

228   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.20 g. - 10.46 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion left, head
right. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 462-75. Fine.

10

229   Ionia, Miletos. AR, Obol or Hemihekte. 1.27 g. - 8.98 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv.: Forepart of lion right, head
left. Rev.: Stellate floral design; all within incuse square. Ref.:
SNG Kayhan I 476-82. Fine.

10

230   Ionia, Miletos. AR, Tetartemorion. 0.16 g. - 5.81 mm. Circa
600-500 BC. Obv.: Head of roaring lion right. Rev.: Eagle standing
right; pellet above and below; all within incuse square. Ref.: SNG
Kayhan 947. Fine.

10

231   Ionia, Miletos. AR, Tetartemorion. 0.23 g. - 5.35 mm. Late
6th-early 5th century BC. Obv.: Forepart of a roaring lion to right,
head to left. Rev.: Eagle standing left; two pellets above and
below; all within incuse square. Ref.: SNG Kayhan 941 (Mylasa).
SNG Tübingen 3001. Fine.

10



232   Ionia, Miletos. EL 1/48 Fourrèe Stater. 0.23 g. - 4.99 mm.
Circa 600-546 BC. Obv.: Facing head of lion. Rev.: Rough incuse
square. Ref.: SNG Kayhan 453-4. (1/24 stater.) Fine.

10

233   Ionia, Phokaia. AR Diobol. 1.57 g. - 10.03 mm. ca. 521-478
BC. Obv.: Head of griffin left. Rev.: Rough incuse square. Ref.:
SNG Keckman 300; SNG von Aulock 2116. Fine / VF.

10

234   Ionia, Phokaia. AR Obol. 0.77 g. - 7.83 mm. ca. 521-478 BC.
Obv.: Head of griffin left. Rev.: Rough incuse square. Ref.: SNG
Von Aulock 2118. Fine / VF.

10

235   Ionia, Phokaia. AR, Tetartemorion. 0.07 g. - 4.66 mm. ca.
600-500 BC. Obv.: Head of griffin right. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: Klein 451; SNG von Aulock 7938. Fine / VF.

10

236   Ionia, Phokaia. AR, Tetartemorion. 0.15 g. - 4.99 mm. Circa
521-478 BC. Obv.: Head of griffin left. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: SNG Von Aulock 2118. Fine.

10

237   Ionia, Phokaia. AR, Trihemitartemorion. 0.29 g. - 6.00 mm.
ca. 600-500 BC. Obv.: Head of griffin left. Rev.: Quadripartite
incuse square. Ref.: BMC 88-89. Fine / VF.

10

238   Ionia, Samos. AE, 2.40 g. - 14.93 mm. Circa 408/4-380/66
BC. Obv.: Head of Hera right, wearing stephane and necklace.
Rev.: ΣA. Lion's scalp facing. Ref.: SNG von Aulock 2298; SNG
Copenhagen 1692–3. Very Fine.

10



239   Ionia, Teos. AE. 4.96 g. - 18.81 mm. ca. 4th-3rd century BC.
Lykon, magistrate. Obv.: Griffin seated right, with left forepaw
raised. Rev.: THI / ΛY-KΩN. Kantharos; above, bunch of grapes.
Ref.: BMC 35 var. (symbol on rev.). Fine.

10

240   Ionia, Uncertain (Miletos?). EL 1/24 Stater. 0.56 g. - 6.01
mm. Circa 600-550 BC. Obv.: Head of roaring lion right. Rev.:
Incuse square punch with pellets. Ref.: SNG Kayhan I 444-8 var.
(1/12 Stater). Fine.

10

241   Ionia, Uncertain, Erythrai?. AR, Tetartemorion. 0.13 g 4.85
mm. Circa 530-480 BC. Obv.: Rosette formed from nine curved
arms around a pellet. Rev.: Shaped incuse containing five pellets:
one in each corner and one at the center. Ref.: Klein 433
(Miletus); SNG Kayhan 740 (uncertain mint) and 1576 (possibly
Erythrai); SNG von Aulock 1807 (uncertain mint). Rare. Fine.

10

242   Ionia, Uncertain. Circa 600-550 BC. EL 1/8 Stater?. 1.88 g. -
10.27 mm. Lydo-Milesian standard. Figural type. Obv.: Conjoined
heads of two stylized roaring lions heads, facing downward with
open jaws. Rev.: Two incuse squares punches, side-by-side, with
horseshoe pattern. Ref.: Linzalone 1067, (1/6 stater). Very Rare.
Fine.

10

243   Ionia, Uncertain. Pale EL Hekte – Sixth Stater. 2.13 g. -
10.08 mm. Circa 600-550 BC. Obv.: Forepart of bridled horse left,
legs forward in running motion, and mane flowing behind. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: cf. CNG E-Auction 535 (2023),
lot 62; CNG E-Auction 532 (2023), lot 188; Leu Numismatik, Web
Auction 10 (2019), lot 491. Fine.

10



244   Lesbos, Antissa. AE. 2.88 g. - 15.58 mm. Circa 3rd century
BC. Obv.: Diademed youthful male head (Apollo?) to right; c/m:
rose? Rev.: Head of male right with pointed beard, wearing
conical headdress (Dionysos Phallen). Ref.: SNG von Aulock 1733;
SNG München 695; SNG Copenhagen 337; Münzen & Medaillen
GmbH (DE), Auction 21 (2007), 599 (280€). Extremely Rare, one
of very few known specimens. Fine.

10

245   Lesbos, Methymna. AR, Hemiobol. 0.56 g. - 8.49 mm. Circa
450-379 BC. Obv.: Helmeted head of Athena to right. Rev.:
Kantharos; Μ-Α-Θ around. Ref.: SNG Copenhagen 351. Near Fine /
Fine

10

246   Lesbos, Uncertain mint (Antissa?). AR, 1/12 Stater. 0.79 g. -
8.17 mm. Circa 480 BC. Obv.: Head of African right. Rev.: Swan
right, head turned back, within incuse square. Ref.: Apperantly
unpublished in the standard references; Leu Numismatik Web
Auction 15 (2021), 401 (525 CHF). Fine, Very Rare.

10

247   Lesbos, Uncertain mint. 1/36 Billon Stater. 0.22 g. - 5.27
mm. Circa 500-450 BC. Obv.: Two human eyes (or barley grains).
Rev.: Rough incuse square. Ref.: HGC 6, 1074. SNG Copenhagen
292. SNG München 653. Fine

10

248   Lesbos. Unattributed early mint. AR 1/12 Stater. 0.90 g. -
9.85 mm. Circa 500-450 BC. Obv.: Heads of two confronted boars.
Rev.: Incuse square punch divided diagonally. Ref.: SNG von
Aulock 7712; CNG E-Auction 294 (2013), lot 326 ( 320 $ );
Numismatik Naumann, Auction 21 (2014), lot 216, ( 375 € ). An
attractive coin with a lovely heads of two confronted boars. The
double boar's head coinage of Lesbos is quite well-known, but the
1/4 staters, as compared to the 1/6s, 1/8s, 1/12s, 1/24s, and
1/36s, are very rare, indeed. Very Fine.

10



249   Lesbos. Uncertain mint. Bl Diobol. 1.21 g. - 9.11 mm. Circa
500-450 BC. Obv.: Confronted boars’ heads; above, pellet. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: Klein 348; SNG Copenhagen
287. Fine.

10

250   Lesbos. Uncertain mint. Bl Diobol. 1.23 g. - 9.75 mm. Circa
500-450 BC. Obv.: Confronted boars’ heads Rev.: Quadripartite
incuse square. Ref.: SNG Copenhagen 287; SNG Fitzwilliam 4368;
Traité I 564; Rosen 542. Fine.

10

251   Dynasts of Lycia. Kuprilli. Circa 470/60-440/35 BC. AR, Obol.
0.54 g. - 9.36 mm. Obv.: Eagle flying right within pelleted circle
border. Rev.: ΚΟ-Π-Ρ, triskeles within pelleted linear border; all
within incuse square. Ref.: Cf. Mørkholm & Zahle 51-2 (staters,
eagle left); cf. Müseler IV, 49–50 (same); cf. Falghera 126 (sixth
stater, eagle left); CNG E-Auction 123 (2023), lot 165 (1'500$),
(Third Stater - same dies ). Apparently unpublished in the
standard references. Extremely rare denomination and the only
example known of this variety. Near Extremely Fine.

10

252   Dynasts of Lycia. Uncertain Dynast. ca. 490/80-440/30 BC.
AR, 1/3 Stater - Tetrobol. 2.80 g. - 15.99 mm. Uncertain mint.
Obv.: Sphinx with curved wings seated right, raising left forepaw,
on double exergual line Rev.: Crab within an incuse square. Ref.:
Müseler III, 21 var. (stater); BMC 26 var. (stater); Falghera 51-3
var. (no dotted square-stater). Apparently unpublished in the
standard references. Exremely Rare. Fine.

10



253   Dynasts of Lycia. Uncertain Dynast. ca. 520-470/60 BC. AR,
Hemiobol. 0.29 g. - 8.20 mm. Uncertain mint. Obv.: Facing lion's
scalp within pelleted circle border; all within round incuse. Rev.:
Head of Hermes left, wearing petasos within pelleted linear
square border; all within incuse square. Ref.: Astarte, Web
Auction 4 (2024), lot 90 (110 CHF); Bucephalus Numismatik,
Auction 21 (2023), lot 191 (140€); Savoca Numismatik, 161st
Silver Auction (2023), lot 197 (80€). Exremely Rare. Very Fine.

10

254   Dynasts of Lycia. Uncertain Dynast. ca. 5th century BC. AR,
Diobol (1/6 Stater). 1.27 g. - 10.18 mm. Uncertain mint. Obv.:
Pegasos flying left on convex circle. Rev.: Head of panther facing,
within pelleted linear square border; all within incuse square.
Ref.: Cf. Müseler III, 34 (stater); Falghera –; SNG Copenhagen
Supp. –; cf. SNG von Aulock 4082 (stater); CNG E-Auction 560
(2024), lot 152 ( Third Stater - 120$ ). Extremely rare,
denomination of Lycian dynasts. Very Fine.

10

255   Dynasts of Lycia. Uncertain Dynast. ca. 5th century BC. AR,
Diobol (1/6 Stater). 1.34 g. - 9.87 mm. Uncertain mint. Obv.:
Sphinx seated to right, on convex circle. Rev.: Head of panther
facing, within pelleted linear square border; all within incuse
square. Ref.: -.; Apparently unpublished in the standard
references. Extremely rare denomination of Lycian dynasts. Fine /
nVF.

10

256   Lycian league, Masicytes. AR, Hemidrachm. 1.58 g. - 15.72
mm. ca. 48-20 BC. Series 4. Obv.: Head of Apollo right, wearing
taenia. Rev.: ΛΥΚΙΩΝ, cithara (lyre); M-A/Σ-I across fields, all
within incuse square. Ref.: Troxell 103. Fine.

10

257   Kings of Lydia. Kroisos, 1/48 Stater, 0.10 g. - 4.56 mm.
Circa 564/53-550/39 BC. Sardes. Obv.: Head of roaring lion right.
Rev.: Rough incuse punch. Ref.: GRPC S13. Fine.

10



258   Kings of Lydia. Kroisos, 1/48 Stater. 0.14 g. - 5.01 mm.
Circa 564/53-550/39 BC. Sardes. Obv.: Head of roaring lion right.
Rev.: Rough incuse punch. Ref.: GRPC S13. Fine.

10

259   Kings of Lydia. Kroisos, 1/48 Stater. 0.20 g. - 4.83 mm.
Circa 564/53-550/39 BC. Sardes. Obv.: Head of roaring lion right.
Rev.: Rough incuse punch. Ref.: GRPC S13. Fine.

10

260   Kings of Lydia. Sardes. Kroisos, AR 1/24 Stater. 0.30 g. -
6.63 mm. Circa 564/53-550/39 BC. Obv.: Confronted foreparts of
lion and bull. Rev.: Incuse square punch. Ref.: SNG Ashmolean
776-7. Fine.

10

261   Kings of Lydia. Kroisos, AR 1/6 Stater. 1.62 g. - 10.85 mm.
Circa 564/53-550/39 BC. Sardes. Obv.: Confronted foreparts of
lion and bull. Rev.: Two incuse square punches. Ref.: SNG Kayhan
I 1019. Fine.

10

262   Kings of Lydia. Sardes. Kroisos, AR, Siglos or Half Stater.
4.67 g. - 15.54 mm. Circa 564/53-550/39 BC. Obv.: Confronted
foreparts of bull right and lion left. Rev.: Two incuse square
punches. Ref.: Berk 23. Near Fine.

10

263   Kings of Lydia. Sardes. Kroisos, AR, Siglos or Half Stater.
5.03 g. - 16.17 mm. Circa 564/53-550/39 BC. Obv.: Confronted
foreparts of bull right and lion left. Rev.: Two incuse square
punches. Ref.: Berk 23. Fine.

10

264   Kings of Lydia. Sardes. Kroisos, AR, Siglos or Half Stater.
5.25 g. - 16.93 mm. Circa 564/53-550/39 BC. Obv.: Confronted
foreparts of bull right and lion left. Rev.: Two incuse square
punches. Ref.: Berk 23. Fine.

10



265   Lydia, Sardes. AE, Dichalkon. 4.01 g. - 15.03 mm. ca. 2nd
century BC. Obv.: Head of Herakles right wearing lion skin. Dotted
border. Rev.: ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ. Amphora, monogram to lower right.
Dotted border. Ref.: SNG Cop., 469; BMC, 45. Fine / VF.

10

266   Lydia, Sardes. AE. 3.61 g. - 14.27 mm. ca. 2nd-1st centuries
BC. Obv.: Laureate head of Apollo, right. Rev.: ΣAPΔIA / NΩN. Club
right within wreath. Ref.: SNG Copenagen 472; BMC 18. Fine.

10

267   Lydia, Sardes. AE. 5.48 g. - 15.97 mm. 2nd-1st centuries
BC. Obv.: Laureate head of Apollo, right. Rev.: ΣAPΔIA / NΩN.
Club, AΔY monogram below; all within oak wreath. Ref.: SNG
Copenagen 472; BMC 18. Fine.

10

268   Lydia, Sardes. AE. 6.01 g. - 17.02 mm. 2nd-1st centuries
BC. Memnon, magistrat. Obv.: Head of young Herakles right.
Dotted border. Rev.: ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ. Nude Apollo standing left;
holding crow in extended right hand and laurel branch in left;
MEMNΩN (magistrate) in left; all within laurel wreath. Ref.:
Laffaille 510 var. (magistrate's name).; Cf. SNG Copenhagen 492-
9 (magistrate). Fine.

10

269   Lydia, Sardes. AE. 7.96 g. - 22.54 mm. Circa 133-14 AD.
Demetrios, son of Meno-, magistrate. Obv.: Draped bust of
Artemis right, with bow and quiver over shoulder. Rev.:
ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ / ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜHΝO[...]. Athena standing left, holding
crowning Nike and resting hand upon shield; spear behind to
right. Ref.: SNG Copenhagen - ; BMC - ; SNG von Aulock-;
Numismatik Naumann, Auction 92 (2020), lot 262. Fine / VF.

10



270   Lydia, Philadelphia. AE. 4.21 g. - 15.88 mm. 2nd-1st
Centuries BC. Obv.: Jugate diademed heads of the Dioskouroi(?)
to right. Rev.: Piloi of the Dioskouroi, each surmounted by star;
NK monogram between. Ref.: SNG Copenhagen 351. Fine.

10

271   Lydia, Tralleis. Circa 166-67 BC. AR, Cistophoric
Tetradrachm. 12.59 g. - 30.31 mm. Struck circa 155-145 BC.
Obv.: Serpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath.
Rev.: Bow-case ornamented with aphlaston between two coiled
serpents, their tails intertwined, ΤΡΑΛ civic monogram to left,
Macedonian helmet right above thunderbolt to right. Ref.: Kleiner
& Noe Series 4; Pinder 147; SNG von Aulock 3246; SNG
Copenhagen 639. Fine / VF.

10

272   Mysia, Adramytion. Orontes, Satrap of Mysia, circa 357-352
BC. AE, 1.58 g. - 12.00 mm. Obv.: Laureate head of Zeus to right.
Rev.: [ΑΔΡ]ΑΜΥ. Forepart of Pegasos right. Ref.: Weber 4950; SNG
Arikantürk 71-92. Fine.

10

273   Mysia, Atarneos. AE. 1.04 g. - 8.81 mm. Circa 350-300 BC.
Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: [ATAP]. Forepart of
horse right. Ref.: BMC 5.

10

274   Mysia, Gambrion. AE. 3.54 g. - 16.13 mm. ca. 4th century
BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Γ - Α - Μ. Star of
twelve rays. Ref.: SNG France 908-21; SNG Copenhagen 146-9.
Near Fine.

10

275   Mysia, Gambrion. AE. 3.76 g. - 17.51 mm. 4th century BC.
Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: [ΓΑΜ], star. Ref.:
SNG BnF 908-21; SNG Copenhagen 146-9. Fine.

10



276   Mysia, Gambrion. AE. 4.18 g. - 17.27 mm. 4th century BC.
Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: Γ - Α - Μ. Star of twelve
rays. Ref.: SNG France 908-21; SNG Copenhagen 146-9. Fine / VF.

10

277   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.51 g. - 8.68 mm. c. 550-500
BC. Obv.: Stag's head facing between two tunny fish swimming
upwards. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: Klein 263. Very
Rare. Fine / VF.

10

278   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.52 g. - 8.16 mm. c. 550-480
BC. Obv.: Head and neck of bird left, its beak extending over
head of tunny upward to right. Rev.: Irregular incuse. Ref.: -;. CNG
E-Auction 281 (2012), lot 99, (425 $). VF. Very Rare!

10

279   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.42 g. - 8.31 mm. c. 550-480
BC. Obv.: Tunny fish swimming right. Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: Rosen 521. Very Rare. Fine / VF.

10

280   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.43 g. - 8.19 mm. c. 550-500
BC. Obv.: Tunny swimming to right above a lotus flower to right.
Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: -;. Leu Numismatik Web
Auction 12 (2020), lot 283, (190 CHF); Numismatik Naumann,
Auction 100 (2021), lot 202, (280€). Very Rare. Fine / VF.

10

281   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.45 g. - 9.09 mm. c. 550-480
BC. Obv.: Head of a tunny to left with small fish in mouth. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: Rosen 515. Rare. Fine / VF.

10

282   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.46 g. - 8.28 mm. c. 550-480
BC. Obv.: Head of a tunny to left, holding fish in mouth. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: -;. Leu Numismatik Web
Auction 14 (2020), lot 293, (400 CHF). Very Rare. Fine / VF.

10



283   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.48 g. - 8.51 mm. c. 530-500
BC. Obv.: Head of tunny right; below, tunny right. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: Nomisma II 2; Numismatik
Naumann, Auction 115 (2022), lot 367, (80€) Very Rare. Fine / VF.

10

284   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.48 g. - 8.89 mm. c. 600-550
BC. Obv.: Tunny fish head to right with small tunny or lotus flower
in mouth. Rev.: Quadripartite incuse square. Ref.: -;. Roma
Numismatics E-Sale 100 (2022), lot 386, (300 GBP). Very Rare.
Fine / VF.

10

285   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.47 g. - 8.89 mm. c. 530-500
BC. Obv.: Heads of two tunnies in opposite directions. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: SNG Ashmolean 526; Rosen
518. Very Rare. Fine / VF.

10

286   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.52 g. - 7.92 mm. c. 600-550
BC. Obv.: Head of tunny right; above, tail of tunny. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: -;. CNG E-Auction 287 (2012),
lot 96, (425 $). Very Rare. Fine / VF.

10

287   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.51 g. - 8.83 mm. c. 600-550
BC. Obv.: Tunny fish head to right Rev.: Quadripartite incuse
square. Ref.: Von Fritze II, 2; SNG France 356; SNG von Aulock
7324; CNG E-Auction 287 (2012), lot 97, (260 $). Very Rare. Fine /
VF.

10

288   Mysia, Kyzikos. AR Obol. 0.68 g. - 9.49 mm. c. 480-400 BC.
Obv.: Forepart of boar left, tunny upward to right. Rev.: Head of
roaring lion left with bristling mane, outstretched tongue and
dotted truncation; retrograde K at upper left; all within incuse
square. Ref.: Von Fritze II 15; SNG France 380-384. Fine / VF.

10



289   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.34 g. - 8.96 mm. Circa 450-
400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev.:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

10

290   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.35 g. - 10.51 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward.
Rev.: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Fine.

10

291   Mysia, Kyzikos. AR, Hemiobol. 0.41 g. - 10.04 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Forepart of boar left; to right, tunny upward.
Rev.: Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref.: SNG BN 375. Very Fine.

10

292   Mysia, Kyzikos. AR, Obol. 0.82 g. - 13.53 mm. Circa 450-400
BC. Obv.: Forepart of boar left, with Ǝ on shoulder; to right, tunny
upward. Rev.: Head of roaring lion left within incuse square. Ref.:
SNG BN 378. Fine / VF.

10

293   Mysia, Kyzikos?. AR, Tetartemorion. 0.20 g. - 6.47 mm.
Circa 550-480 BC. Obv.: Tunny fish. Rev.: Monogram within
dotted linear square; all within incuse square. Ref.: -.; Apparently
unpublished in the standard references.; cf. Savoca Numismatik,
Special Auction 79 (2020), lot 110. Extremely rare series, and the
only example known of this variety. Fine / nVF.

10

294   Mysia, Kyzikos. AR, Drahm. 3.04 g. - 14.82 mm. Circa 390-
341/0 BC. Obv.: [ΣΩTEIPA]. Head of Kore Soteira left, hair in
sphendone covered with a veil, wearing wreath of grain ears,
triple-pendant earring and necklace. Rev.: KY-ZI. Head of lion left,
mouth open with tongue protruding; star to right; below, tunny
left. Ref.: Pixodarus Type 2, Group E; cf. SNG France 408-9; SNG
von Aulock 1221-3 var. (symbol); Ward 606. Very rare. Fine.

10



295   Mysia, Kyzikos. AE. 1.29 g. - 10.27 mm. ca. 3rd century BC.
Obv.: Head of Kore Soteira right, hair bound in sakkos. Rev.: K-Y /
Z-I. Tripod; below, tunny right. Ref.: SNG BnF 429. Fine.

10

296   Mysia, Kyzikos. AE. 11.94 g. - 26.75 mm. ca. 3rd century
BC. Obv.: Head of Kore Soteira to right, wearing oak wreath, her
hair in sphendone. Rev.: K-Y-Z-I. Tripod; radiate disk above, tunny
fish below, ΠYP monogram to lower right, [unclear symbol to
lower left field]. Ref.: SNG Paris 443-5 var.(differing monograms
and symbols); Von Fritze III, 21. Fine.

10

297   Mysia, Kyzikos. AE, 3.99 g. - 14.22 mm. 2nd-1st centuries
BC. Obv.: Head of bull right. Rev.: Monogram between KY / ZI and
A monogram; all within oak-wreath. Ref.: Nomisma X 27; cn type
21400. Rare variety, with A monogram. Fine.

10

298   Mysia, Kyzikos. AE, 4.14 g. - 18.09 mm. 200-50 BC. Obv.:
Head of Kore right, wearing wreath of corn. Rev.: KY-ZI above and
beneath B monogram; all within an oak wreath. Ref.: Von Fritze,
Nomisma, X, III 24, Tafel II 5; SNG France 452-454 var. (diff.
monogram) Rare variety, with B monogram. Fine.

10

299   Mysia, Kyzikos. AE. 6.95 g. - 18.14 mm. Circa 2nd-1st
centuries BC. Obv.: Head of Kore Soteira right with hair gathered
at nape and grain wreath; within dotted border. Rev.: KY-ZI
ethnic, TME monogram in centre, all within an oak wreath, ΠZ
monogram below. Ref.: SNG von Aulock 7353; SNG Arikantürk
477. Fine / VF.

10

300   Mysia, Kyzikos. AE. 1.38 g. - 11.30 mm. 3rd century BC.
Obv.: Head of Kore Soteira right, hair bound in sakkos. Rev.: KY-ZI
Tripod; below, tunny right. Ref.: SNG France 429-32 var. Fine.

10



301   Mysia, Kyzikos. AE. 7.57 g. - 21.61 mm. ca. 3rd century BC.
Obv.: ΚΥ-ΖI, Head of Athena right wearing a crested Corinthian
helmet with panache and rightwards-coiling snake, her hair
gathered at the nape. Rev.: Bird (Eagle) with closed wings
standing right on boukranion; above, cornucopiae; all within an
oak wreath bound at the bottom. Ref.: Von Fritze, Nomisma X,
Kyzikos, Gruppe II 16, Tafel 1; Leu Numismatik Web Auction 26
(2023), Lot 1012 (460 CHF). Extremely rare series, and the
second example known of this variety. Fine.

10

302   Mysia, Kyzikos. Circa 300-200 BC. AE. 5.23 g. - 19.36 mm.
Obv.: Tunny fish to left in corn wreath attached to sheaf of grain.
Rev.: KY-ZI to left and right of AΓ monogram within oak wreath.
Ref.: Von Fritze, Nomisma X, Kyzikos, Gruppe II, 14 / Tafel I, 21
var. (diff. monogram) Overstruck on an earlier issue from Kyzikos
of the ‘Kore Soteira / Tripod’ type (SNG France 420-8 var.) Heavy
traces of overstriking with much of the undertype still visible.
Fine.

10

303   Mysia, Kyzikos. AE, 6.01 g. - 24.14 mm. 2nd-1st centuries
BC. Obv.: Bull butting right on ground line, within dotted circle.
Rev.: KVZI / KHNΩN. Flaming torch. Ref.: Von Fritze 29; SNG BN
489-98 var. (monogram on rev.); SNG von Aulock 1238. Fine.

10

304   Mysia, Kyzikos. AE. 7.70 g. - 24 mm. ca. 2nd century BC.
Obv.: Bull butting right. Rev.: KVZI / KHNΩN. Torch; monogram to
lower right. Ref.: Von Fritze III 29; SNG France 489–92; SNG von
Aulock 1238. Fine / VF.

10



305   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.29 g. - 11.83 mm. Circa
400-334 BC. Obv.: Diademed janiform female head, with circular
earring. Rev.: ΛΑ-M-Ψ. Head of Athena to right, wearing
Corinthian helmet adorned with double olive wreath; all within
incuse square. Ref.: BMC 40; Leu Numismatik Web Auction 6
(2020), Lot 167 (1600 CHF); Nomos Obolos Web Auction 15
(2020), Lot 319 (480 CHF). Extremely Rare! Exceptionally
complete and with a lovely old cabinet tone. Very Fine.

10

306   Mysia, Lampsakos. AR Diobol. 1.13 g. - 11.43 mm. ca. 4th-
3rd centuries BC. Obv.: Female janiform head. Rev.: ΛΑΜ-ΨA.
Helmeted head of Athena right; crescent to right. Ref.: SNG BN
1190-1 var.; Dr. Busso Peus Nachfolger 433, Lot 1230. Very Rare.
Fine / VF.

10

307   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.18 g. - 11.94 mm. Circa
390-330 BC. Obv.: Janiform head of archaized style; KPI across
neck truncation. Rev.: [Λ]ΑΜ-ΨA. Head of Athena to right, wearing
Corinthian helmet decorated with olive wreath; kantharos in left
field. Ref.: Baldwin, Lampsakos, Group B.I, pl. VI, 17-8; SNG BN
1187 corr. (letters on obv.). Rare. Fine / VF.

10

308   Mysia, Lampsakos. AR Diobol. 1.11 g. - 10.94 mm. ca. 4th-
3rd centuries BC. Obv.: Female janiform head. Rev.: Helmeted
head of Athena right; all within incuse circle. Ref.: Cf. SNG BN
1182-96. Fine / VF.

10

309   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.08 g. - 10.58 mm. Circa
500-450 BC. Obv.: Janiform female head. Rev.: Helmeted head of
Athena left within incuse square. Ref.: SNG BN 1126. A lovely coin
of beautiful late Archaic style. Fine.

10



310   Mysia, Lampsakos. AR, Diobol. 1.24 g. - 10.65 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Janiform female head, dolphin to left on neck.
Rev.: [ΛΑΜΨ]. Helmeted head of Athena right within incuse
square. Ref.: SNG BN 1195-6. Fine / VF.

10

311   Mysia, Lampsakos. AE, 0.67 g. - 8.36 mm. 4th-3rd centuries
BC. Obv.: Helmeted head of Athena left; Θ behind neck. Rev.:
ΛAMΨ. Amphora. Ref.: BMC 61. Very Rare. Fine / VF.

10

312   Mysia, Lampsakos. AE. 3.76 g. - 16.77 mm. ca. 190-85 BC.
Obv.: Bearded head of Priapos right, wreathed with ivy . Rev.:
Kantharos; [ΛΑΜ] to right, monogram to lower left, forepart of
pegasos to lower right. Ref.: BMC 70; SNG France 1249-52; SNG
Copenhagen 229. Fine.

10

313   Mysia, Lampsakos. AE. 4.41 g. - 19.91 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Fine / VF.

10

314   Mysia, Lampsakos. AE. 4.55 g. - 22.21 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Very Fine.

10



315   Mysia, Lampsakos. AE. 4.82 g. - 19.80 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Fine / VF.

10

316   Mysia, Lampsakos. AE. 4.98 g. - 19.12 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Very Fine.

10

317   Mysia, Lampsakos. AE. 5.13 g. - 19.15 mm. ca. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑM.
Forepart of pegasos to right; all within wreath. Ref.: Apparently
unpublished in the standard references. Fine / nVF.

10

318   Mysia, Lampsakos. AE. 5.90 g. - 20.72 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Very Fine.

10



319   Mysia, Lampsakos. AE. 6.01 g. - 22.19 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Very Fine.

10

320   Mysia, Lampsakos. AE. 6.52 g. - 22.21 mm. 2nd-1st century
BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ. Kithara
(Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Very Fine.

10

321   Mysia, Lampsakos. AE. 7.25 g. - 21.13 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Very Fine.

10

322   Mysia, Lampsakos. AE. 7.32 g. - 20.79 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Very Fine.

10



323   Mysia, Lampsakos. AE. 7.83 g. - 21.11 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Very Fine.

10

324   Mysia, Lampsakos. AE. 8.09 g. - 22.97 mm. ca. 2nd-1st
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo to right. Rev.: ΛΑΜ.
Kithara (Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Ref.:
Plankenhorn, Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tübingen
2307. Overstruck on an earlier issue from Lampsakos (of the
'Athena/Forepart of Pegasos' type?). Heavy traces of overstriking
with much of the undertype still visible. Very Fine.

10

325   Mysia, Miletopolis. AE, 1.38 g. - 12.83 mm. 4th century BC.
Obv.: Laureate head of Apollo right; below, tunny right. Rev.:
MIΛH (partially retrograde). Bull advancing left. Ref.: SNG BN
1301 corr. Fine.

10

326   Mysia, Miletopolis. AE, 5.05 g. - 19.47 mm. 2nd-1st
centuries BC. Obv.: Helmeted head of Athena to right, wearing
crested Corinthian helmet. Rev.: MIΛΗ-ΤΟΠΟ. Double-bodied owl
standing facing, monogram below. Ref.: SNG France 1298-1300.
Rare variety with this monogram combination. Fine / VF.

10

327   Mysia, Parion. AR, Drachm. 3.22 g. - 11.84 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52. Fine.

10



328   Mysia, Parion. AR, Drachm. 3.39 g. - 12.17 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52. Fine.

10

329   Mysia, Parion. AR, Drachm. 3.57 g. - 13.01 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52. Fine.

10

330   Mysia, Parion. AR, Drachm. 3.62 g. - 12.46 mm. 5th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue. Rev.:
Disorganized linear pattern within incuse square. Ref.: SNG BN
1343-52. Fine.

10



331   Mysia, Parion. AR, Drachm. 2.23 g. - 15.28 mm. 4th century
BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue within incuse
circle. Rev.: ΠΑ / ΡΙ, Bull standing left, head turned back to right,
on ground line with bee. Ref.: SNG France 1360-1 Fine. Parion,
also called Parium, was a Greek city located on the border of
historical lands of Troad and Mysia. In ancient times, Parion
functioned as an important harbor for the surrounding
settlements. There are also rumors about where the name of the
Parion came from. It is said that its name may have come from
Paros because it was founded by Parosians, or it may have come
from Paris, the son of King Priam, one of the most important
actors of the Trojan War. Antique coins from Parion testify to its
great importance and advanced minting facilities. The most
interesting picture, visible on the coins from the Hellenistic
period, is the coat of arms. It depicts the so-called gorgoneion,
i.e. the head of the Gorgon – a terrible mythological beast with
sharp fangs, and hair in the form of poisonous snakes. In ancient
times, gorgoneion served as an apotropaic amulet, reversing evil
charms. The relation between the city of Parion and the Gorgon is
not fully understood, most likely the monster was chosen as the
emblem of the city to reverse bad intentions and repel attacks
against its inhabitants. Perhaps it had to do with military power
represented by Parion.

10

332   Mysia, Parion. AR, Hemidrachm. 2.30 g. - 11.83 mm. 4th
century BC. Obv.: Facing gorgoneion with protruding tongue
within incuse circle. Rev.: ΠΑ / ΡΙ. Bull standing left, head turned
back to right, on ground line with bee. Ref.: SNG France 1360-1
Fine.

10

333   Mysia, Pergamon. AR, Diobol. 1.47 g. - 11.15 mm. Circa
450-350 BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ΠEPΓA.
Head of satrap right, wearing Persian headdress; crescent above;
all within incuse square. Ref.: Von Fritze, Pergamon pl. I, 1;
Mørkholm, Pergamene 1; SNG BN 1546–8; Winzer 7.1
(Eurysthenes, satrap of Pergamon). Rare. Fine / VF.

10



334   Kings of Pergamon. Philetairos, 282-263 BC. AE. 1.94 g. -
12.24 mm. Obv.: Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet decorated with a griffin on the bowl. Rev.: ΦΙΛΕΤΑΙΡΟΥ.
Bow, ΦY monogram in field. Ref.: SNG France 1682-7. Fine.

10

335   Mysia, Pergamon, Philetairos. AE. 3.46 g. - 15.26 mm. 200-
133 BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: ΦΙΛΕΤΑΙ[ΡΟΥ,
Coiled snake, head standing right, monogram to left. Ref.: SNG
France 1650 var. Fine.

10

336   Mysia, Pergamon. AE. 2.74 g. - 15.82 mm. Circa late 2nd-
1st century BC. Obv.: Helmeted bust of Athena right. Rev.:
AΘHNAΣ / NIKHΦOPOY. Owl standing facing within wreath. Ref.:
SNG Arikantürk 944; SNG Copenhagen 382. Fine / VF.

10

337   Mysia, Pergamon. AE. 3.33 g. - 14.83 mm. Circa 133-27 BC.
Demetrios, magistrate. Obv.: ΔHMHTPIOY. Laureate head of
Asklepios to right. Rev.: AΣKΛHΠIOΣ ΣΩTHPOΣ. Serpent-entwined
staff of Asklepios. Ref.: SNG France 1849-51. Fine.

10

338   Mysia, Pergamon. AE. 3.73 g. - 15.55 mm. Circa 133-27 BC.
Obv.: Laureate head of Asklepios to right. Rev.: AΣKΛHΠIOΣ
ΣΩTHPOΣ. Serpent-entwined staff of Asklepios. Ref.: SNG France
1828-48; SNG von Aulock 1373; SNG Copenhagen 370-6. Fine.

10

339   Mysia, Pergamon. AE. 6.60 g. - 19.30 mm. ca. 133-27 BC.
Obv.: Laureate head of Asklepios to right. Rev.: [A]ΣKΛHΠI[OΣ] –
[Σ]ΩTHPOΣ, Serpent coiled around omphalos. Ref.: SNG Paris
1803-27. SNG von Aulock 1372. Fine. "Repatinated"

10



340   Mysia, Pergamon. AE. 7.84 g. - 19.19 mm. Mid-late 2nd
century BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: ΑΘΗΝΑΣ
ΝΙΚΗΦΟΡΟY. Trophy consisting of helmet and cuirass. Ref.: SNG
von Aulock 1374. Fine.

10

341   Mysia, Pergamon. AR Cistophoric Tetradrachm. 12.34 g. -
27.07 mm. Circa 133-67 BC. Obv.: Serpent emerging from cista
mystica; all within ivy wreath. Rev.: Bow-case ornamented with
aphlaston between two coiled serpents, their tails intertwined, ΦI
and ΠPY (prytaneis monogram) above, ΠΕΡ monogram to left,
serpent-entwined staff (or thyrsos) to right. Ref.: SNG BN 1754-
1756. Fine / VF.

10

342   Mysia, Pergamon. AR, Cistophoric Tetradrachm. 11.03 g. -
27.53 mm. Circa 166-67 BC.. Obv.: Serpent emerging from cista
mystica; all within ivy wreath. Rev.: Bow-case ornamented with
aphlaston between two coiled serpents, their tails intertwined.
Ref.: -.; Near Fine.

10

343   Mysia, Pergamon. Circa 166-67 BC. AR, Cistophoric
Tetradrachm. 12.45 g. - 26.36 mm. Struck ca. 96-92 BC. Obv.:
Serpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath. Rev.:
Bow-case ornamented with aphlaston between two coiled
serpents, their tails intertwined, BO monogram above, ΠΕPΓ civic
monogram to left, serpent-entwined staff (or thyrsos) to right.
Ref.: Kleiner, Hoard 10; Pinder 94; SNG France 1718. Rare. Fine /
VF.

10



344   Mysia, Pergamon. Circa 166-67 BC. AR, Cistophoric
Tetradrachm. 12.47 g. - 27.47 mm. Struck ca. 95-92 BC. Obv.:
Serpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath. Rev.:
Bow-case ornamented with aphlaston between two coiled
serpents, their tails intertwined, ΔΙ monogram above, ΠΕPΓ civic
monogram to left, serpent-entwined staff (or thyrsos) to right.
Ref.: Kleiner, Hoard 17; Pinder 98; SNG France 1722-1723. Fine /
VF.

10

345   Mysia, Pergamon. Circa 166-67 BC. AR, Cistophoric
Tetradrachm. 12.50 g. - 25.47 mm. Struck ca. 95-92 BC. Obv.:
Serpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath. Rev.:
Bow-case ornamented with aphlaston between two coiled
serpents, their tails intertwined, AM monogram above, ΠΕPΓ civic
monogram to left, serpent-entwined staff (or thyrsos) to right.
Ref.: Kleiner, Hoard 3; Pinder 90; SNG France 1725. Very Fine.

10

346   Mysia, Pergamon. Circa 166-67 BC. AR, Cistophoric
Tetradrachm. 12.52 g. - 28.71 mm. Struck ca. 95-92 BC. Obv.:
Serpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath. Rev.:
Bow-case ornamented with aphlaston between two coiled
serpents, their tails intertwined, EY and ΠPY (prytaneis
monogram) above, ΠΕPΓ civic monogram to left, serpent-
entwined staff (or thyrsos) to right. Ref.: Kleiner, Hoard 33; Pinder
108; SNG France 1736-7. Obverse struck slightly off-center,
otherwise, good extremely.

10

347   Mysia, Pergamon. Circa 166-67 BC. AR, Cistophoric
Tetradrachm. 12.56 g. - 29.99 mm. Struck ca. 95-92 BC. Obv.:
Serpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath. Rev.:
Bow-case ornamented with aphlaston between two coiled
serpents, their tails intertwined, ΠΕPΓ civic monogram to left,
Nike flying left, holding wreath to right. Ref.: Kleiner, Hoard 18;
Pinder 78; SNG France 1706. Fine / VF.

10



348   Mysia, Pergamon. Circa 166-67 BC. AR, Cistophoric
Tetradrachm. 12.58 g. - 28.65 mm. Struck ca. 95-92 BC. Obv.:
Serpent emerging from cista mystica; all within ivy wreath. Rev.:
Bow-case ornamented with aphlaston between two coiled
serpents, their tails intertwined, MA monogram above, ΠΕPΓ civic
monogram to left, serpent-entwined staff (or thyrsos) to right.
Ref.: Kleiner, Hoard 7; Pinder 98; SNG France 1722-3 (MA above).
Very Fine.

10

349   Mysia, Priapos. ca. 1st century BC. AE, 6.73 g. - 23.37 mm.
Obv.: Veiled and draped bust of Demeter to right, wearing wreath
of grain ears. Rev.: ΠPIA / ΠHNωN, above boukranion and
monogram; all within wreath of grain ears. Ref.: BMC 15; SNG
Paris 2410-2411. Among the finest of a very few known
examples. Fine / nVF.

10

350   Mysia, Prokonnesos. AE. 1.52 g. - 11.12 mm. Circa 350-330
BC. Obv.: Female head right. Rev.: Oinochoe withh and leto right.
Ref.: SNG Turkey 9.3, 1113-118; SNG France 2424-9; SNG
Copenhagen 558. Fine / VF.

10

351   Pamphylia, Aspendos. AE. 4.91 g. - 17.32 mm. ca.5th-3rd
centuries BC. Obv.: Forepart of horse right. Rev.: Δ - M. Sling.
Ref.: SNG France 126-8; SNG Copenhagen 253. Fine / VF.

10

352   Pamphylia, Side. AR, Tetradrachm. 16.81 g. - 31.50 mm. ca.
205-100 BC. Die-, magistrate. Obv.: Head of Athena right,
wearing Corinthian helmet. Rev.: (ΔI monogram)E. Nike
advancing left, holding wreath; pomegranate to left. Ref.: Seyrig
12; SNG BN 670-1. Fine / VF.

10



353   Pamphylia, Side. AR,Drachm. 3.61 g. - 17.94 mm. Circa
205-100 BC. DI?-, magistrate. Obv.: Head of Athena right, wearing
crested Corinthian helmet. Rev.: Nike flying left, holding wreath;
to left, pomegranate above monogram. Ref.: Cf. Seyrig, Side 13
(also thunderbolt in left field, tetradrachm); cf. SNG von Aulock
4783 (same, tetradrachm); Savoca Numismatik, 113th Silver
Auction (2021), lot 167 (same,tetradrachm). Fine.

10

354   Phrygia, Apameia. AE. 2.60 g. - 16.61 mm. Circa 133-48 BC.
uncertain magistrate. Obv.: Laureate and bearded head of Zeus
right within dotted border. Rev.: AΠΑΜΕ[ΩN]. Crested Corinthian
helmet over maeander pattern. Ref.: Cf. BMC 95; HGC 7, 675.
Fine.

10

355   Phrygia, Apameia. AE. 7.88 g. - 21.79 mm. Circa 100-50 BC.
Andronikos and Alkion, magistrates. Obv.: Head of Zeus right,
wearing oak wreath. Rev.: AΠΑΜΕΩN / ANΔΡΟΝ / ΑΛΚΙΟ. Facing
statue of Artemis Anaitis, with supports. Ref.: SNG Copenhagen
177; SNG von Aulock 8338; HGC 7, 672. Fine / VF.

10

356   Phrygia, Apameia. AE. 9.00 g. - 22.38 mm. ca. 88-40 BC.
Obv.: Helmeted bust of Athena right, wearing aegis. Rev.:
AΠAMEΩN / [ANΔPONIKOY AΛKIOY] ?. Eagle with spread wings
three-quarters right, about to land on meander pattern; star
above eagle's head, pileoi of the Dioskouroi to with stars left and
right. Ref.: SNG Copenhagen 163; BMC 37-9; HGC 7, 670. Fine.

10

357   Phrygia, Apameia. AE. 9.19 g. - 20.69 mm. ca. 133-48 BC.
Heraklei Eglogistes, magistrates. Obv.: Laureate head of Zeus
right. Rev.: AΠΑΜΕ[ΩN] / HPAKΛE / [EΓΛO]. Facing cult statue of
Artemis Anaitis, with supports. Ref.: BMC 67-71; Mionnet VII, 127;
SNG Cop 183; SNG von Aulock 3470; SNG Munich 123; Weber
7028. Fine.

10



358   Phrygia, Mysia Abbaitis. AE. 6.76 g. - 19.47 mm. 2nd-1st
centuries BC. Obv.: Laureate head of Zeus right. Rev.: MYΣΩN /
ABBAITΩN. Thunderbolt; monogram below; all within oak wreath.
Ref.: SNG Copenhagen 1-4; SNG von Aulock 3330; BMC 4-7. Fine /
VF.

10

359   Paphlagonia, Sinope. AE. Time of Mithradates VI Eupator.
ca. 105-85 BC. AE. 7.94 g. - 19.77 mm. Obv.: Aegis with
gorgoneion. Rev.: [Σ]ΙΝ-ΩΠ[ΗΣ]. Nike advancing right, holding
wreath and palm frond. Ref.: SNG BM Black Sea 1536-40 var.
(monogram or letter to right); HGC 7, 419. Fine.

10

360   Pontos, Amisos. AE. 7.70 g. - 20.10 mm. Circa 111-105 or
95-90 BC. Struck under Mithradates VI Eupator. Obv.: Helmeted
head of Ares right. Rev.: AMI - ΣO[V]. Sword in sheath; star-in-
crescent to upper left, monogram to upper right and lower left.
Ref.: SNG BM Black Sea 1164; HGC 7, 241. Very Fine.

10

361   Pontos, Amisos. Circa 300-125 BC. AR, Triobol or
Hemidrachm. 1.71 g. - 12.37 mm. Demetrios, magistrate. Obv.:
Head of Hera-Tyche to right, wearing an ornate turreted polos,
pendant earrings, and necklace. Rev.: ΔH - MH / TPIOY. Owl
standing facing on shield, wings spread. Ref.: HGC 7, 234; SNG
BM Black Sea 1118-20. Fine.

10

362   Pontos, Amisos. Time of Mithradates VI Eupator, ca. 85-65
BC. AE. 8.00 g. - 20.45 mm. Obv.: Aegis facing. Rev.: AMIΣOY.
Nike advancing right with shouldered palm branch; on each side,
monogram. Ref.: SNG BM Black Sea 1187; HGC 7, 242. Fine.

10

363   Colchis, Dioscurias. Time of Mithradates VI Eupator. AE.
2.97 g. - 16.83 mm. ca. 105-90 BC. Obv.: Piloi of the dioskouroi
surmounted by stars. Rev.: ΔΙ - ΟΣ / ΚΟV - ΡΙΑ / Δ - ΟΣ. Legend in
three lines around thyrsos. Ref.: SNG BM Black Sea 1021-3. Fine.

10



364   Troas, Abydos. AR, Obol. 0.52 g. - 11.19 mm. Circa 480-450
BC. Obv.: ABY. Eagle standing left, kantharos to right. Rev.:
Facing gorgoneion, with tongue protruding; all within incuse
square. Ref.: SNG Arikantürk 7; SNG Ashmolean 957. Fine / VF.

10

365   Troas, Abydos. AR, Obol. 0.68 g. - 9.45 mm. Circa 480-450
BC. Obv.: Eagle standing left. Rev.: Facing gorgoneion within
incuse square. Ref.: SNG Arikantürk 3-4; SNG Copenhagen 4-5;
SNG Ashmolean 954-6. Near Fine / Fine.

10

366   Troas, Abydos. AR, Hemidrachm. 2.49 g. - 13.80 mm. 320-
280 BC. Magistrate Hephaistoleos. Obv.: Laureate head of Apollo
right. Rev.: ABY / HΦAIΣTOΛEΩΣ. Eagle standing left, wings
closed. Nike left holding wreath in lower left field. Ref.: BMC 16-
17; SNG Berry 979; SNG Stockholm 2139; SNG Cop 9; SNG
Leipzig 1106. Fine.

10

367   Troas, Alexandreia. AE. 2.32 g. - 14.90 mm. 3rd century BC.
Obv.: Laureate head of Apollo left. Rev.: AΛEΞAN. Horse grazing
left; monogram below. Ref.: SNG Copenhagen 73-4
var.(Thunderbolt) Fine.

10

368   Troas, Birytis. AE. 1.31 g. - 11.57 mm. ca. 350-300 BC.
Obv.: Bearded head of Kabeiros left, wearing pilos. Rev.: B-I / P-Y.
Club within wreath. Ref.: Klein 302. Fine.

10

369   Troas, Birytis. AE. 1.37 g. - 10.61 mm. ca. 350-300 BC.
Obv.: Bearded head of Kabeiros left, wearing pilos. Rev.: B-I / P-Y.
Club within wreath. Ref.: Klein 302. Fine.

10



370   Troas, Birytis. AE. 5.13 g. - 19.42 mm. 4th-3rd centuries BC.
Obv.: Head of Kabeiros left, wearing pilos; star to left and right.
Rev.: B I / P Y , in two lines around downward club; all within
wreath. Ref.: SNG Copenhagen 247-8. Fine.

10

371   Troas, Gergis. AE. 1.52 g. - 12.60 mm. Circa 320-270 BC.
Obv.: Three-quarter facing head of Sibyl Herophile, turned slightly
right, wearing laurel wreath and pendanted necklace. Rev.: ΓΕΡ,
Sphinx seated right. Ref.: SNG Arikantürk 545-56; SNG
Ashmolean 1147; SNG Copenhagen 338. Fine.

10

372   Troas, Ilion. AE. 1.08 g. - 10.36 mm. Circa 159-119 BC.
Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: ΙΛΙ. Athena Ilias
advancing left, holding distaff and spear; branch in left field. Ref.:
Cf. SNG Copenhagen 350-2. Fine.

10

373   Troas, Kebren. AR, Obol. 0.55 g. - 7.47 mm. Circa 480-450
BC. Obv.: Archaic female head. Rev.: Head of ram left within
incuse square. Ref.: SNG Ashmolean 1086 (diobol); SNG von
Aulock 1546 (diobol). Fine.

10

374   Troas, Kebren. AR, Hemidrachm. 1.96 g. - 11.85 mm. Late
6th-early 5th centuries BC. Obv.: Head of ram left. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: Cf. SNG Ashmolean 1076-7
(obol); cf. SNG Copenhagen 366 (same); cf. Klein 311-2 (triobol
and obol); CNG E-Auction 390 (2017), lot 134 ( 240 $ );
Numismatik Naumann, Auction 92 (2020), lot 130, ( 130 € ). Fine.

10

375   Troas, Kebren. AR, Hemiobol. 0.32 g. - 7.42 mm. 5th
century BC. Obv.: KEBPENI. Forepart of ram right. Rev.:
Quadripartite incuse square. Ref.: SNG Ashmolean 1084-5 var
(obol); SNG Copenhagen 257 var (obol). Rare. Fine.

10



376   Troas, Kebren. AR, Diobol. 1.31 g. - 9.86 mm. Late 6th-early
5th centuries BC. Obv.: Head of ram left. Rev.: Quadripartite
incuse square. Ref.: SNG Copenhagen 254-5. Fine.

10

377   Troas, Lamponeia. AR, Hemiobol. 0.43 g. - 8.53 mm. Circa
450-400 BC. Obv.: Facing bucranium. Ref.: Quadripartite incuse
square. Ref.: SNG Arikantürk 629-31; Klein 316; SNG Tübingen
2648; Traité II 2292. Fine.

10

378   Troas, Neandria. AR, Hemiobol. 0.61 g. - 9.36 mm. 4th
century BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: NEA N.
Ram standing right within incuse square. Ref.: SNG Ashmolean
1170; SNG Copenhagen 446; SNG von Aulock 7628; Klein 318.
Very Fine.

10

379   Troas, Sigeion. AE. 0.94 g. - 9.50 mm. ca. 4th-3rd centuries
BC. Obv.: Helmeted head of Athena right. Rev.: Σ - Ι / Γ - Ε.
Crescent left within linear square. Ref.: SNG von Aulock 1572;
SNG Copenhagen 499-500; SNG München 316. Fine.

10

380   Troas, Sigeion. AE. 1.86 g. - 13.26 mm. 355-334 BC. Obv.:
Helmeted head of Athena facing slightly right. Rev.: ΣΙΓΕ. Owl
standing right, head facing; crescent to left. Ref.: SNG
Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean 1214-6. Fine.

10

381   Troas, Sigeion. AE. 5.71 g. - 18.48 mm. Circa 355-334 BC.
Obv.: Head of Athena facing slightly right; wearing laureate and
triple-crested helmet. Rev.: ΣΙΓΕ. Owl standing right, head facing;
crescent to left. Ref.: SNG Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean
1214-6. Very Fine.

10



382   Troas, Zeleia. AE, 1.38 g. - 11.15 mm. 4th century BC. Obv.:
Head of Artemis right, wearing stephane. Rev.: Z - E / Λ - E.
Monogram (or torque) within wreath of grain ears. Ref.: SNG
Copenhagen 503-4. Very Fine.

10

383   Troas, Zeleia. AE. 7.72 g. - 18.30 mm. 4th century BC. Obv.:
Head of Artemis right, wearing stephane. Rev.: Z - E / Λ - E. Stag
standing right; below, grain ear right. Ref.: SNG Copenhagen 501;
SNG von Aulock 1585. Fine.

10

384   Persia, Achaemenid Empire. AR, 1/12 Stater. 1.17 g. - 4.83
mm. Time of Kyros - Darios I, in the types of Kroisos. Sardes, circa
550-520 BC. Obv.: Head of roaring lion to right. Rev.: Irregular
incuse punch. Ref.: GRPC Lydia S13; Leu Numismatik, Auction
122 (2022), lot 337 ( 1/48 stater - 210€ ); CNG E-Auction 432
(2018), lot 71 ( 1/48 stater - 1'200 $ ); CNG E-Auction 392 (2017),
lot 283 ( 1/48 stater - 400 $ ). Fine / VF.

10

385   Persia, Achaemenid Empire. AR, 1/5 Siglos. 1.07 g. - 9.32
mm. Time of Darios I to Xerxes I. ca.505-480 BC. Sardes. Obv.:
Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, drawing bow. Rev.:
Rectangular incuse punch. Ref.: Carradice Type II; Sunrise 23;
Klein 756. Fine.

10

386   Persia, Achaemenid Empire. AR, 1/5 Siglos. 1.36 g. - 10.33
mm. Time of Darios I to Xerxes I. ca.505-480 BC. Sardes. Obv.:
Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, drawing bow. Rev.:
Rectangular incuse punch. Ref.: Carradice Type II; Sunrise 23;
Klein 756. Fine.

10



387   Persia, Achaemenid Empire. AR, 1/5 Siglos. 1.45 g. - 10.38
mm. Time of Darios I to Xerxes I. ca.505-480 BC. Sardes. Obv.:
Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, drawing bow. Rev.:
Rectangular incuse punch. Ref.: Carradice Type II; Sunrise 23;
Klein 756. Test cuts to both obv. and rev. Fine.

10

388   Persia, Achaemenid Empire. AR, 1/6 Siglos. 0.86 g. - 8.60
mm. Time of Darios I to Xerxes I. ca.505-480 BC. Sardes. Obv.:
Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, drawing bow. Rev.:
Rectangular incuse punch. Ref.: Carradice Type II. Fine.

10

389   Persia, Achaemenid Empire. AR, 1/6 Siglos. 5.29 g. - 13.96
mm. Time of Darios I to Xerxes I. ca. 505-480 BC. Sardes. Obv.:
Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, drawing bow. Rev.:
Rectangular incuse punch. Ref.: Carradice Type II. Near Fine.

10

390   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 4.88 g. - 14.94 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Test punch to rev., various banker's marks to both obv. and
rev. Fine.

10



391   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.15 g. - 16.72 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Fine / VF.

10

392   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.16 g. - 15.33 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Fine.

10

393   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.25 g. - 15.25 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Near Fine.

10

394   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.25 g. - 15.89 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Near Fine / Fine.

10



395   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.27 g. - 15.81 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Near Fine / Fine.

10

396   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.29 g. - 17.11 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Various banker's marks to both obv. and rev. Fine.

10

397   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.32 g. - 17.38 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Rectangular incuse punch. Ref.: Carradice Type IIIb.
Fine.

10

398   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.40 g. - 15.36 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Rectangular incuse punch. Ref.: Carradice Type IIIb.
Fine / VF.

10



399   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.40 g. - 16.24 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Fine / VF.

10

400   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.41 g. - 14.96 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Fine / VF.

10

401   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.41 g. - 17.34 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Various banker's marks to obv. Fine / VF.

10

402   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.49 g. - 16.71 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Fine / VF.

10



403   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.55 g. - 16.37 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Fine.

10

404   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.56 g. - 15.50 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. circa 485-420 BC. Sardes. Type IIIb.
Obv.: Persian king moving to right, crowned, wearing kidaris and
kandys and in the running-kneeling position, with quiver over his
shoulder, holding transverse spear in his right hand and bow in
his left. Rev.: Irregular oblong incuse punch. Ref.: Carradice Type
IIIb. Fine.

10

405   Persia, Achaemenid Empire. AR, Siglos. 5.58 g. - 15.94 mm.
Time of Darios I to Xerxes II. 485-420 BC. Sardes. Obv.: Persian
king in kneeling-running stance right, holding spear and bow, and
with quiver over shoulder. Rev.: Incuse rectangular punch. Ref.:
Carradice Type IIIb. Fine.

10

406   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III, ca.
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.52 g. - 14.62 mm. Obv.: Persian
King/hero kneeling-running right, holding dagger and bow. Rev.:
Oblong incuse. Ref.: Carradice Type IV (late). Various banker's
marks to both obv. and rev. Fine.

10

407   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III, ca.
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.23 g. - 15.52 mm. Obv.: Persian
King/hero kneeling-running right, holding dagger and bow; c/m:
bee within incuse circle and other banker's mark. Rev.: Oblong
incuse; various banker's marks. Ref.: Carradice Type IV (late).
Fine.

10



408   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III, ca.
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.50 g. - 17.17 mm. Obv.: Persian
King/hero kneeling-running right, holding dagger and bow. Rev.:
Oblong incuse. Ref.: Carradice Type IV (late). Test punch to obv.
and various banker's marks to rev. Fine.

10

409   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III, ca.
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.57 g. - 14.84 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Oblong incuse. Ref.: Carradice
Type IV. Fine.

10

410   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III, ca.
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.62 g. - 13.68 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Oblong incuse. Various banker's
marks. Ref.: Carradice Type IV. Fine.

10

411   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III, ca.
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.62 g. - 16.83 mm. Obv.: Persian
King/hero kneeling-running right, holding dagger and bow. Rev.:
Oblong incuse. Ref.: Carradice Type IV (late). Test punch to obv.
and banker's marks to rev. Fine.

10

412   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.10 g. - 18.08 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Rectangular incuse punch. Ref.:
Carradice Type IV (late). Test punch to rev., various banker's
marks to obv. Near Fine.

10



413   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.21 g. - 14.13 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Rectangular incuse punch. Ref.:
Carradice Type IV (late). Test punch, banker's marks to rev. Near
Fine.

10

414   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.21 g. - 17.84 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Irregular oblong incuse punch.
Ref.: Carradice Type IV (late). Test punch to obv., banker's marks
to rev.. Fine.

10

415   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.26 g. - 15.84 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Irregular rectangular incuse
punch. Ref.: Carradice Type IV (late). Fine / VF.

10

416   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.30 g. - 16.52 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Irregular rectangular incuse
punch. Ref.: Carradice Type IV (late). Test punch / various
banker's marks to obv. Fine.

10

417   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.31 g. - 16.45 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Irregular oblong incuse punch.
Ref.: Carradice Type IV (late). Test punch to both obv. and rev.;
various banker's marks to both obv. and rev. Fine.

10



418   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.36 g. - 18.42 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Irregular oblong incuse punch.
Ref.: Carradice Type IV (late). Test punch / banker's marks to rev.
Fine.

10

419   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.39 g. - 15.95 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Irregular oblong incuse punch.
Ref.: Carradice Type IV (late). Fine / VF.

10

420   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.48 g. - 15.43 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Irregular oblong incuse punch.
Ref.: Carradice Type IV (late). Test punch to rev., various banker's
marks to both obv. and rev. Fine / VF.

10

421   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III. circa
375 - 336 BC. AR, Siglos. 5.50 g. - 16.89 mm. Obv.: Persian king
in kneeling-running stance right, holding dagger and bow and
with quiver over shoulder. Rev.: Irregular oblong incuse punch.
Ref.: Carradice Type IV (late). Test punch to both obv. and rev.;
various banker's marks to both obv. and rev. Fine.

10

422   Persia, Achaemenid Empire. Spithridates. AE. 1.05 g. - 9.51
mm. Satrap of Lydia and Ionia (334 BC). Obv.: Head of satrap
right, wearing bashlyk. Rev.: ΣΠI. Forepart of horse right;
monogram to upper left. Ref.: SNG von Aulock 1823; SNG
Copenhagen 1538; Klein 367. Fine.

10



423   Persia, Achaemenid Empire. Time of Darios I to Xerxes II.
485-420 BC. AR Siglos, 5.08 g. - 14.76 mm. Sardeis. Obv.: Persian
King / hero wearing kidaris and kandys, quiver over shoulder, in
kneeling-running stance right, holding spear and bow. Rev.
Rectangular incuse punch. Ref.: Carradice type IIIb. Fine / VF.

10

424   Edom, (Idumaea). Circa 4th century BC. AR, Drachm ~ 1/6
Shekel. 2.61 g. - 12.44 mm. Imitating Athens. Obv.: Helmeted
head of Athena to right, degraded to blank dome-like surface.
Rev.: [A]ΘE. Owl standing right, head facing; to left, olive sprig;
all within incuse square. Ref.: GTvA 34-59.HGC 10, 617.; Leu
Numismatik, Web Auction 28 (2023), lot 1787. Test cut on revers,
fine.

10

425   Phoenicia, Sidon. Ba`alšillem (Sakton) II, circa 401-365 BC.
AR, 1/16 Shekel. 0.74 g. - 9.92 mm. Obv.: Phoenician galley to
left; Phoenician B above, waves below. Rev.: Persian king or hero,
holding dagger in his right hand, standing right, fighting lion
standing left on its hind legs; O (' in Phoenician) between; all
within incuse square. Ref.: DCA 847, 31.; HGC 10, 240. Fine.

10

426   Samaria, uncertain. "Middle Levantine" Series. Circa 375-
332 BC. AR Gerah. 0.45 g. - 8.60 mm. Imitating Athens. Obv.:
Helmeted head of Athena with profiled eye right, wearing earring.
Rev.: Owl standing right, head facing; [olive spray] and crescent
to left, traces of 'BD'L (in Aramaic) to right; all within incuse
square. Ref.: Meshorer & Qedar 59; Sofaer 114-5. Fine / VF.

10

427   D. Silanus L.f, 91 BC. AR, Denarius. 3.39 g. 17.60 mm.
Rome. Obv: SALVS. Head of Salus, right. Rev: D·SILANVS. Victory
in biga, right, holding palm-branch and reins in left hand and whip
in right hand. Ref: Crawford 337/2f; Sydenham 645c. Fine.

10



428   M. Aemilius Scaurus and Pub. Plautius Hypsaeus, 58 BC. AR,
Denarius. 3.66 g. 16.82 mm. Rome. Obv: [M SCAVR EX S C A]ED
CVR. Camel, right; before, kneeling figure (of King Aretas),
holding reins in left hand and olive-branch tied with fillet in right
hand. Ref: [P] HYPSAEVS AED CVR [C HVPSAE COS PREIVER]
CAPTVM. Jupiter in quadriga, left, holding reins in left hand and
hurling thunderbolt with right hand. Ref: Crawford 422/1a;
Babelon (Aemilia) 9 and (Plautia) 10; Sydenham 912. Fine.

10

429   C. Memmius C. F. 56 BC. AR, Denarius. 3.63 g. 19.12 mm.
Rome. Obv: QVIRINVS C·MEMMI·C·F. Laureate head of Quirinus,
right. Rev: MEMMIVS·AED·CERIALIA·PREIMVS·FECIT. Ceres seated
right, holding torch in left hand and corn-ears in right hand;
before, snake. Ref: Crawford 427/2; Babelon Memmia 9;
Sydenham 921. Fine.

10

430   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.54 g. 19.58 mm.
Lugdunum. Obv: CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Head
of Augustus, laureate, right. Rev: AVGVSTI F COS DESIG PRINC
IVVENT / C L CAESARES. Gaius and Lucius Caesar, on left and
right, standing front, each togate and resting hand on round
shield; behind each shield, a spear; above, simpulum and lituus
Ref: RIC 210; BMC 540; Cohen 43. Very Fine.

10

431   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.61 g. 19.44 mm.
Lugdunum. Obv: CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Head
of Augustus, laureate, right. Rev: AVGVSTI F COS DESIG PRINC
IVVENT / C L CAESARES. Gaius and Lucius Caesar, on left and
right, standing front, each togate and resting hand on round
shield; behind each shield, a spear; above, simpulum and lituus
Ref: RIC 210; BMC 540; Cohen 43. Very Fine.

10



432   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.42 g. 17.85 mm.
Lugdunum. Obv: CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Head
of Augustus, laureate, right. Rev: AVGVSTI F COS DESIG PRINC
IVVENT / C L CAESARES. Gaius and Lucius Caesar, on left and
right, standing front, each togate and resting hand on round
shield; behind each shield, a spear; above, simpulum and lituus
Ref: RIC 210; BMC 540; Cohen 43. Very Fine.

10

433   Augustus, 27 BC-AD 14. AR, Denarius. 3.62 g. 18.17 mm.
Lugdunum. Obv: CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Head
of Augustus, laureate, right. Rev: AVGVSTI F COS DESIG PRINC
IVVENT / C L CAESARES. Gaius and Lucius Caesar, on left and
right, standing front, each togate and resting hand on round
shield; behind each shield, a spear; above, simpulum and lituus
Ref: RIC 210; BMC 540; Cohen 43. Very Fine.

10

434   Tiberius, 14-37 AD. AR, Denarius, "Tribute Penny" type.
3.62 g. 19.41 mm. Lugdunum (Lyon). Obv: TI CAESAR DIVI AVG F
AVGVSTVS. Laureate head right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as
Pax) seated right on chair, holding scepter in right hand and olive
branch in left; plain chair legs, double line below. Ref: RIC I 26;
Lyon 144; RSC 16; BMCRE 34-38; BN 16. Very Fine.

10

435   Tiberius, 14-37 AD. AR, Denarius, "Tribute Penny" type.
3.16 g. 19.06 mm. Lugdunum (Lyon). Obv: TI CAESAR DIVI AVG F
AVGVSTVS. Laureate head right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as
Pax) seated right on chair, holding scepter in right hand and olive
branch in left; plain chair legs, double line below. Ref: RIC I 26;
Lyon 144; RSC 16; BMCRE 34-38; BN 16. Very Fine.

10



436   Tiberius, 14-37 AD. AR, Denarius, "Tribute Penny" type.
3.41 g. 18.54 mm. Lugdunum (Lyon). Obv: TI CAESAR DIVI AVG F
AVGVSTVS. Laureate head right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as
Pax) seated right on chair, holding scepter in right hand and olive
branch in left; plain chair legs, double line below. Ref: RIC I 26;
Lyon 144; RSC 16; BMCRE 34-38; BN 16. Very Fine.

10

437   Tiberius, 14-37 AD. AR, Denarius, "Tribute Penny" type.
3.50 g. 19.05 mm. Lugdunum (Lyon). Obv: TI CAESAR DIVI AVG F
AVGVSTVS. Laureate head right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as
Pax) seated right on chair, holding scepter in right hand and olive
branch in left; plain chair legs, double line below. Ref: RIC I 26;
Lyon 144; RSC 16; BMCRE 34-38; BN 16. Very Fine.

10

438   Vespasian, 69-79 AD. AR, Denarius. 3.13 g. - 17.17 mm.
Rome. Obv.: IMP CAES VESP AVG P M. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev.: AVGVR / TRI POT. Sacrificial implements:
Simpulum, aspergillum, guttus and lituus. Ref.: RIC II 43; RSC 43.
Very pleasing portrait and old cabinet tone. Very Fine.

10

439   Vespasian, 69-79 AD. AR, Denarius. 2.41 g. 17.01 mm.
Rome. Obv: [IMP CAES VESP] AVG P M COS IIII. Head of
Vespasian, laureate, right. Rev: AVGVR TRI POT. Simpulum,
sprinkler, jug, and lituus. Ref: RIC 356; Cohen 45. Very Fine.

10

440   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 2.41 g. 18.17 mm.
Rome. Obv: Head of Domitian, laureate, right. Rev: Curule chair;
above, wreath. Ref: RIC 95; Cohen 595. Fine.

10

441   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 2.98 g. 18.69 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VIIII. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: IMP XIX COS XIIII CENS P P P.
Minerva standing right on top of rostral column, holding spear
and shield; owl right. Ref: RIC 668; Cohen 253; BMC 152. Fine.

10



442   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 2.94 g. 17.93 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XIII. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXII COS XVII CENS P P P:
Minerva standing left, holding thunderbolt and spear; shield at
side. Ref: RIC 789; Cohen 291. Very Fine.

10

443   Domitian as Caesar, AD 69-81. AE, Semis. 2.40 g. 17.94
mm. Uncertain mint, probably Ephesus. Obv: CAESAR
DOMITIANVS AVG F. Head of Domitian, laureate, right Rev: COS V
PRINC IVVENT, S C. Cornucopiae. Ref: RIC 1521; RPC 1488;
Numismatik Naumann 57, lot 577 (which realized a hammer of
€550). Fine. Very Rare!

10

444   Nerva, 96-98 AD. AR, Denarius. 3.00 g. - 18.55 mm. Rome.
Struck AD. 97. Obv.: IMP NERVA CAES AVG P M TR P II COS III P P.
Laureate bust of Nerva, right. Rev.: CONCORDIA EXERCITVVM.
Clasped hands. Ref.: RIC 14. A nicely toned example with an
attractive portrait. Extremely Fine.

10

445   Nerva, 96-98 AD. AR, Denarius (fourrée?). 2.85 g. - 18.41
mm. Obv.: IMP NERVA CAES AVG P M TR P II COS III P P. Laureate
bust of Nerva, right. Rev.: PONT MAX TR POT COS II. Fortuna
seated left on curule chair, holding rudder with right hand and
cornucopiae with left. Ref.: Apparently unpublished in the
standard references. Fine / VF.

10

446   Trajan, 98-117 AD. AR, Denarius. 2.65 g. - 20.11 mm.
Rome. Obv.: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Laureate bust
right, slight drapery on far shoulder. Rev.: COS V P P S P Q R
OPTIMO PRINC. Roma, helmeted, in military dress, seated left,
holding Victory with wreath in right hand and inverted spear with
left. Ref.: RIC 116; Woytek 281. By utilizing unusually concave
obverse and convex reverse dies. Fine / VF.

10



447   Trajan, AD. 98-117. AR, Denarius. 2.76 g. 19.05 mm. Rome.
Obv.: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, right, draped on left shoulder. Rev.: COS V P P S P Q R
OPTIMO PRINC. Victory walking left over round and oblong
shields, holding wreath and palm branch. Ref.: RIC 131. Fine.

10

448   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.09 g. 18.96 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P. Bust of
Trajan, laureate, right. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Trajan,
bare-headed, in military dress, standing front on left, holding
spear in right hand and parazonium in left, crowned by Victory on
right, standing left, holding palm upwards in left hand. Ref: RIC
212; Cohen 514; BMC 238. Fine.

10

449   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.16 g. 18.43 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, right, draped on left shoulder. Rev: COS V P P S P Q R
OPTIMO PRINC. Victory, naked to hips, standing left, holding up
wreath in right hand and palm in left. Ref: RIC 128; Cohen 74;
BMC 328. Very Fine.

10

450   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.96 g. 19.21 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, right, draped on left shoulder. Rev: COS V P P S P Q R
OPTIMO PRINC. Victory, naked to hips, standing left, holding up
wreath in right hand and palm in left. Ref: RIC 128; Cohen 74;
BMC 328. Very Fine.

10

451   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.66 g. 19.12 mm.
February 98-autumn 99. Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG
GERM. Head of Trajan, laureate, right. Rev: PONT MAX TR POT
COS II. Pax, draped, wearing wreath, standing left, holding branch
up in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 17; Cohen 292;
BMC 14. Fine.

10



452   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.81 g. 19.68 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, draped on left shoulder, right. Rev: COS V P P S P Q R
OPTIMO PRINC. Felicitas, draped, standing left, holding caduceus
in right hand and resting left arm on column. Ref: RIC 120; BMC
305. Very Fine.

10

453   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.82 g. 18.99 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P. Bust of
Trajan, laureate, draped, right. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI.
Trajan on horseback left, holding long spear reversed in right
hand and sword in left. Ref: RIC 291 var (bust type); Cohen 497a;
Woytek 394b. Very Fine.

10

454   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.92 g. 18.00 mm.
February 98-autumn 99. Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG
GERM. Head of Trajan, laureate, right. Rev: PONT MAX TR POT
COS II. Pax, draped, wearing wreath, standing left, holding branch
up in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 17; Cohen 292;
BMC 14. Fine.

10

455   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.22 g. 18.97 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC. Bust of
Trajan, laureate, draped, right. Rev: PARTHICO P M TR P COS VI P
P S P Q R PRO VID. Providentia, draped, standing left, pointing
with right hand at large globe to left, and holding vertical sceptre
in left, with left elbow resting on column. Ref: RIC 361; BMC 640;
Cohen-. Very Fine.

10



456   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.26 g. 18.31 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIAN OPTIM AVG GER DAC PARTHICO. Bust
of Trajan, laureate, draped, right. Rev: P M TR P COS VI P P S P Q
R. Virtus, helmeted, in military dress, standing right, left foot set
on helmet, holding vertical spear reversed in right hand and
upright parazonium in left. Ref: RIC 353; Cohen 272; BMC 600.
Very Fine.

10

457   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.76 g. 17.42 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, draped, right Rev: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC.
Trophy of four shields, two swords, and two javelins. Ref: RIC 147;
Cohen 100; BMC 365-366. Fine.

10

458   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.30 g. 20.32 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P. Bust of
Trajan, laureate, draped, right. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI.
Felicitas, draped, standing left, holding up caduceus in right hand
and cornucopiae in left. Ref: RIC 271; Cohen 404; BMC 424. Fine.

10

459   Hadrian, AD.117-138. AR, Denarius. 2.72 g. - 18.38 mm.
Rome. Struck AD.120/1. Obv. IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS
AVG. Laureate, draped, and cuirassed bust of Hadrian to right,
seen from behind. Rev.: P M TR P COS III / HI-LAR / P - R. Hilaritas,
veiled, standing facing, adjusting veil with both hands. Ref.: RIC II
3 307; BMC 277. Rare variety. Fine / VF.

10

460   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.99 g. 18.28 mm.
Rome. Circa AD 130-133. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head
of Hadrian, right. Rev: AFRICA. Africa, wearing elephant scalp,
reclining left, holding scorpion and cornucopia, leaning on rocks
with elbow; to left, basket of corn or fruits. Ref: RIC 1495; Cohen
140; BMC 812. Very Fine.

10



461   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.01 g. 17.42 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of
Hadrian, laureate, draped, right. Rev: P M TR P COS III. Ship to
left. Ref: RIC 528; Cohen 1174; BMC 247. Fine.

10

462   Hadrian, AD.117-138. AR, Denarius. 2.80 g. - 17.68 mm.
Rome. Struck AD.133-135. Obv.: HADRIANVS AVG COS III P P.
Laureate and draped bust right. Rev.: ADVENTVS AVGVSTI.
Hadrian standing left, holding scroll and clasping hands with
Roma, holding spear. Ref.: RIC II 3 1979. Fine / VF.

10

463   Hadrian, AD.117-138 AR, Denarius. 2.58 g. - 18.93 mm.
Rome. Obv.: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate bust
right, slight drapery on far shoulder. Rev.: P M TR P COS III / FEL P
R. Felicitas seated left, holding caduceus and cornucopiae. Ref.:
RIC II.3 299. Fine / VF.

10

464   Hadrian, AD.117-138. AR, Denarius. 2.54 g. - 18.52 mm.
Rome. Obv.: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate bust
of Hadrian to right, slight drapery on far shoulder. Rev.: P M TR P
COS III / PV-DIC. Pudicitia, veiled, standing facing, holding veil
with her right hand and other arm across body. Ref.: RIC II 135;
RSC 1209. Fine / VF.

10

465   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.47 g. 17.92 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, right.
Rev: SALVS AVG. Salus standing right, holding patera; to right,
altar with snake coiled around. Ref: RIC 2048; Cohen 1335; BMC
715. Fine.

10

466   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.04 g. 17.48 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate,
right. Rev: COS III. Victory, seated left, holding wreath and palm.
Ref: RIC 859. Fine.

10



467   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.04 g. 17.79 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian,
laureate, right. Rev: NILVS. Nilus reclining right, holding reed and
cornucopia; in water below, crocodile and hippo. Ref: RIC 1543;
Cohen 991; BMC 862. Very Fine.

10

468   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.15 g. 17.52 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, right.
Rev: VICTORIA AVG. Nemesis-Victory advancing right, holding
branch and raising fold of drapery. Ref: RIC 2240; Cohen 1456;
BMC 757. Very Fine.

10

469   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.02 g. 17.80 mm.
Rome.

10

470   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.13 g. 18.32 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, right. Rev:
FELICITAS AVG COS III P P. Felicitas seated left, holding caduceus
and cornucopia. Ref: RIC 1072. Very Fine.

10

471   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.10 g. 19.07 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate,
right. Rev: COS III. Spes advancing left, holding flower and lifting
robe. Ref: RIC 714; Cohen 390; BMC 417. Fine.

10

472   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.84 g. 17.22
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Antoninus Pius,
veiled, draped, standing left, with patera in right hand sacrificing
over tripod-altar and holding roll in left hand at side. Ref: RIC 183;
Cohen 304; BMC 675. Very Fine.

10



473   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.37 g. 17.50
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Salus, draped,
standing left, with patera in right hand feeding snake coiled round
altar and holding rudder on globe in left. Ref: RIC 181; Cohen
281; BMC 670. Very Fine.

10

474   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.62 g. 18.62
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: AEQVITAS AVG. Aequitas,
draped, standing left, holding scales in lowered right hand and
vertical sceptre in left. Ref: RIC 61c; Cohen 14; BMC 173. Very
Fine.

10

475   Antoninus Pius as Caesar, AD 138. AR Denarius. 2.73 g.
17.35 mm. Rome, 25 February-1 July 138. Obv: IMP T AEL CAES
ANTONINVS. Head of Antoninus Pius, right. Rev: TRIB POT COS.
Concordia standing left, holding patera and double cornucopia,
resting elbow on column. Ref: RIC 2725 var.; Cohen 1060; BMC
1010. Fine.

10

476   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.20 g. 18.93
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus
Pius, bare, right. Rev: TR P COS II. Libertas standing left, holding
pileus in right hand and rod in left. Ref: RIC 50; Cohen 861; BMC
96. Very Fine.

10

477   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.38 g. 16.83
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: TR POT XX COS IIII. Annona,
draped, standing right, left foot on prow, holding rudder in right
hand and modius in left. Ref: RIC 260. Fine.

10



478   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.11 g. 17.19
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus
Pius, laureate, right. Rev: TR POT COS IIII LIB IIII. Liberalitas,
draped, standing, left, holding abacus in right hand and
cornucopiae in left. Ref: RIC 156; Cohen 490; BMC 567. Very Fine.

10

479   Diva Faustina I, died AD 140/1. AR, Denarius. 2.78 g. 18.11
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: CONSECRATIO. Ceres, veiled, draped,
standing left, raising right hand and holding lighted torch in left.
Ref: RIC 382a; Cohen 166; BMC 301. Fine.

10

480   Diva Faustina, Died AD 140/1. AR, Denarius. 2.53 g. 17.11
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: CERES. Ceres, veiled, draped, standing
left, holding two corn-ears downwards in right hand and lighted
torch, nearly vertical, in left. Ref: RIC 378a (Antoninus Pius);
Cohen 136; BMC 461 (Antoninus Pius). Very Fine.

10

481   Diva Faustina I, died AD 140/1. AR, Denarius. 2.88 g. 17.32
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: AED DIV FAVSTINAE. Front view of
Hexastyle temple in center of which is seated a statue of Faustina
I; pediment is ornamented and roof has statues and quadriga as
decoration. Ref: RIC 343; Cohen 1; BMC 339. Fine.

10

482   Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 2.51
g. 18.29 mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAES ANTON AVG PII F. Head
of Marcus Aurelius, bare, right. Rev: TR POT XII COS II. Felicitas,
draped, standing left, holding up winged caduceus in right hand
and vertical sceptre in left. Ref: RIC 475a; Cohen 727. Fine.

10



483   Marcus Aurelius, as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 2.90
g. 18.04 mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS. Head
of Marcus Aurelius, bare, right. Rev: PIETAS AVG. Emblems of
priesthood: from left to right, knife, sprinkler, jug, lituus, and
simpulum. Ref: RIC 424a; Cohen 451; BMC 278. Very Fine.

10

484   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.07 g. 17.99
mm. Rome. Obv: IMP M ANTONINVS AVG TR P XXV. Head of
Marcus Aurelius, laureate, right. Rev: COS III. Jupiter seated left,
holding thunderbolt in his right hand and long sceptre in his left.
Ref: RIC 228. Fine.

10

485   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 2.57 g. 18.62 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina II, bare-headed,
hair waved and fastened in a bun on back of head, draped, right.
Rev: FECVNDITAS. Fecunditas, draped, standing right, holding
sceptre in right hand and infant in left hand. Ref: RIC 677 (Marcus
Aurelius); BMC 91; Cohen 99. Fine.

10

486   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 2.72 g. 19.06 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina II, bare-headed,
hair waved and fastened in a bun on back of head, draped, right.
Rev: VENVS. Venus, draped, standing left, holding apple in right
and sceptre in left hand. Ref: RIC 728; Cohen 249; BMC 166. Very
Fine.

10

487   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.11 g. 18.92 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina II, bare-headed,
hair waved and fastened in a bun on back of head, draped, right.
Rev: FECVNDITAS. Fecunditas, draped, standing right, holding
sceptre in right hand and infant in left hand. Ref: RIC 677 (Marcus
Aurelius); BMC 91; Cohen 99. Very Fine.

10



488   Faustina II (wife of M. Aurelius), AD 170-176. AE, Sestertius.
23.29 g. - 31.50 mm. Rome. Obv.: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of
Faustina Junior, bare-headed, hair waved and fastened in a bun
on back of head, draped, right. Rev.: MATRI MAGNAE. Cybele
seated right, placing tympanon on her left knee; at feet to right
and left, lion; SC in exergue. Ref.: RIC III 1663 (Aurelius). Fine.

10

489   Commodus, AD. 177-192. AR, Denarius. 2.17 g. - 17.07
mm. Struck shortly before his assassination, Rome, AD. 192.
Obv.: L AEL AVREL COMM AVG P FEL. Head of Commodus,
laureate, right. Rev.: P M TR P XVII IMP VIII COS VII P P. Pietas
seated left on draped throne, extending her right hand to a child
who clutches her knees, and holding a transverse sceptre with
her left; in the field to left, star. Ref.: BMCRE 325; RIC 236. Fine.

10

490   Commodus, AD 177-192. AR, Denarius. 2.88 g. 18.30 mm.
Rome. Obv: L AVREL COMMODVS AVG. Bust of Commodus,
laureate, draped, cuirassed, right Rev: TR P III IMP II COS P P.
Roma, helmeted, draped, standing left, holding Victory in
extended right hand and vertical spear in left hand. Ref: RIC 650.
Fine.

10

491   Commodus as Caesar, AD 177-192. AE, Dupondius or As.
11.5 g. - 29 mm. Struck under Marcus Aurelius, Rome, 175-176
AD. Obv.: COMMODO CAES AVG FIL GERM SARM. Head of
Commodus, bare, right. Rev.: PIETAS AVG. Sacrificial implements;
secespita, aspergillum, guttus, lituus, and simpulum, S C in
exergue. Ref.: RIC 1538-39. Fine.

10



492   Clodius Albinus as Caesar, AD 193-195. AR, Denarius. 2.73
g. 18.76 mm. Rome. Obv: [D CL SEPT] ALBIN CAES. Head of
Clodius Albinus, bare, right. Rev: MINER PACIF COS II. Minerva,
helmeted, draped, standing left, holding olive-branch in right
hand and shield set on ground in left hand; spear rests against
left arm. Ref: RIC 7; RSC 48. Very Fine.

10

493   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.23 g.
18.34 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XII COS III P P. Genius,
standing left, sacrificing with patera in right hand and holding
corn-ears in left hand. Ref: RIC 195 var. Fine.

10

494   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.38 g.
18.51 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: P M TR P VIII COS II P P.
Victory, winged, draped, flying left, holding wreath in both hands
over shield set on low base. Ref: RIC 150; Cohen 454; BMC 175.
Fine.

10

495   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.54 g.
19.34 mm. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius Severus,
laureate, right. Rev: P M TR P XVII COS III P P. Neptune, naked
except for cloak over left shoulder and right arm, standing left,
right foot set on globe, holding trident in left hand. Ref: RIC 228;
Cohen 529; BMC 3. Very Fine.

10

496   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.33 g.
18.80 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG. Head of Septimius
Severus, laureate, right. Rev: P M TR P XVI COS III P P. Jupiter,
naked, sometimes wearing cloak, standing right, right foot drawn
back, brandishing thunderbolt in right hand and holding sceptre
in left hand. Ref: RIC 216; Cohen 312; BMC 560. Very Fine.

10



497   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 2.41 g. 18.53 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: HILARITAS. Hilaritas, draped,
standing left, holding long palm and scepter. Ref: RIC 555; Cohen
77; BMC 32. Fine.

10

498   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.10 g. 19.47 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: HILARITAS. Hilaritas, draped,
standing left, holding long palm in right hand and cornucopiae in
left hand; two children standing, one to either side. Ref: RIC 557;
Cohen 79; BMC 34. Very Fine.

10

499   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.33 g. 17.45 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVSTA. Bust of Julia Domna, hair waved and
coiled at back, draped, right. Rev: VENVS FELIX. Venus, draped,
standing front, head left, holding apple in extended right hand
and drawing drapery from left shoulder with left hand. Ref: RIC
580. Fine.

10

500   Julia Domna, AD 193-217. AR, Denarius. 3.20 g. 20.60 mm.
Rome. Obv: Bust of Julia Domna, hair waved and coiled at back,
draped, right. Rev: MATER DEVM. Cybele, towered, draped,
seated left on throne, holding branch in extended right hand and
sceptre in left hand, resting left arm on drum set on left knee; to
either side of throne, lion. Ref: RIC 564; BMC 51; RSC 123. Very
Fine.

10

501   Julia Domna with Geta, AD 193-217. AR, Denarius. 2.33 g.
19.56 mm. Rome. Obv: P SEPT GETA CAES PONT. Bust of Geta,
bare-headed, draped, cuirassed, right. Rev: IVLIA AVGVSTA. Bust
of Julia Domna, hair waved and coiled at back, draped, right. Rev:
RIC 571; Cohen 1a; BMC 61. Very Fine.

10



502   Geta, AD. 198-212. AR, Denarius. 2.32 g. - 18.89 mm. -
Rome. Struck AD. 209-210. Obv.: IMP CAES P SEPT GETA PIVS
AVG. Laureate head of Geta right. Rev.: PONTIF TR P II COS II.
Genius standing facing, head left, sacrificing from patera over
altar and holding grain ears. Ref.: RIC IV 70b; RSC 140. Fine.

10

503   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 3.21 g. 18.94
mm. Rome. Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, right. Rev: RESTITVTOR VRBIS. Roma, helmeted,
draped, seated left, holding Victory in extended right hand and
spear in left hand; behind, shield. Ref: RIC 52; Cohen 172. Very
Fine. Extremely rare (CNG Au 506, Lot 395 hammer 475$).

10

504   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.61 g. 20.07 mm.
Rome. Obv: IMP CAES M AVR ANTON AVG. Bust of Caracalla, bare-
headed, draped, right. Rev: SECVRIT ORBIS. Securitas, draped,
seated right on low seat, propping head on right hand and
holding sceptre in left hand; to side, altar. Ref: RIC 22a. Fine.

10

505   Caracalla, AD 197-217. AR, Denarius. 2.87 g. 18.73 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT. Head of Caracalla,
laureate, bearded, right. Rev: MARTI PROPVGNATORI. Mars,
helmeted, in military attire, hurrying left, holding spear in right
hand and trophy over left shoulder. Ref: RIC 223; Cohen 150;
BMC 87. Very Fine.

10

506   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 3.31 g. 19.17 mm.
Rome. Obv: IMP CAES M AVR ANTON AVG. Bust of Caracalla, bare-
headed, draped, right. Rev: SECVRIT ORBIS. Securitas, draped,
seated right on low seat, propping head on right hand and
holding sceptre in left hand; to side, altar. Ref: RIC 22a. Fine.

10



507   Caracalla, AD 197-217. AR, Antoninianus. 3.82 g. 22.26
mm. Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG GERM. Bust of Caracalla,
radiate, draped, right. Rev: P M TR P XVIII COS IIII P P. Lion,
radiate, walking left, holding thunderbolt in its jaws. Ref: RIC 273;
Cohen 322; BMC 150. Fine/Very Fine.

10

508   Geta as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.85 g. 18.02
mm. Laodicea. Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES. Bust of Geta, bare-
headed, draped, cuirassed, right. Rev: SEVERI PII AVG FIL. Lituus,
knife, vase, simpulum, sprinkler. Ref: RIC 107; Cohen 189; BMC
754. Very Fine.

10

509   Plautilla, AD 202-205. AR, Denarius. 2.82 g. 18.60 mm.
Rome. Obv: PLAVTILLAE AVGVSTAE. Bust of Plautilla, hair coiled
in ridges, fastened in bun at back, draped, right. Rev: PROPAGO
IMPERI. Caracalla, togate, standing left, clasping right hands with
Plautilla, draped, standing right. Ref: RIC 362 (Caracalla); Cohen
21; BMC 406. Very Fine.

10

510   Elagabalus, AD 218-222. AR, Denarius. 2.97 g. 19.19 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Elagabalus,
laureate, draped, right. Rev: FIDES MILITVM. Legionary eagle
perched between two standards with one shields at the foot of
each standard. Ref: RIC 78; Cohen 44; BMC 202. Very Fine.

10

511   Elagabalus, 218-222 AD. AR, Denarius. 3.03 g. 21.48 mm.
Rome. Obv: IMP ANTONINVS PIVS AVG. Laureate and draped bust
of Elagabalus right. Rev: LIBERTAS AVG. Libertas standing front,
head to left, holding pileus in her right hand and vindicta in her
left; in field to left, eight-pointed star. Ref: RIC 107; Cohen 92;
BMC 222. Fine.

10



512   Elagabalus, AD. 218-222. AR, Denarius. 2.37 g. - 20.33 mm.
Rome. Obv.: IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG. Laureate, draped
and cuirassed bust of Elagabalus to right, seen from behind. Rev.:
PONTIF MAX TR P. Roma seated left on throne, holding Victory in
her right hand and long scepter with her left; at her side, shield.
Ref.: BMC 1. Cohen -. RIC 8. Thirion 3. An extremely rare variety.
Fine / VF.

10

513   Julia Maesa, AD 218-225. AR, Denarius. 2.57 g. 19.08 mm.
Rome. Obv: IVLIA MAESA AVG. Bust of Julia Maesa, hair waved
and turned up low at the back, draped, right. Rev: PVDICITIA.
Pudicitia, draped, seated left, drawing veil over face with right
hand and holding sceptre in left hand. Ref: RIC 268 (Elagabalus);
Cohen 36; BMC 76. Very Fine.

10

514   Julia Maesa, AD 218-225. AR, Denarius. 3.00 g. 20.25 mm.
Rome. Obv: IVLIA MAESA AVG. Bust of Julia Maesa, hair waved
and turned up low at the back, draped, right. Rev: PVDICITIA.
Pudicitia, draped, seated left, drawing veil over face with right
hand and holding sceptre in left hand. Ref: RIC 268 (Elagabalus);
Cohen 36; BMC 76. Very Fine.

10

515   Julia Maesa, AD 218-224/5. AR, Denarius. 2.66 g. 20.45 mm.
Rome. Obv: IVLIA MAESA AVG. Bust of Julia Maesa, hair waved
and turned up low at the back, draped, right. Rev: PIETAS AVG.
Pietas, draped, standing left, sacrificing with raised right hand
over lighted altar and holding incense-box in left hand. Ref: RIC
263; Cohen 29; BMC 74. Very Fine.

10



516   Julia Soemias Augusta, AD 218-222. AR, Denarius. 2.13 g. -
18.00 mm. Rome. Obv.: IVLIA SOAEMIAS AVG. Bust of Julia
Soaemias, hair waved and turned up low at the back, draped,
right. Rev.: VENVS CAELESTIS. Venus, diademed, draped, seated
left, holding apple in extended right hand and sceptre in left
hand; at feet, child. Ref.: RIC 243 (Elagabalus); BMC 56. Fine.

10

517   Severus Alexander, AD 222-235. AE, Sestertius. 19.52 g.
30.62 mm. Rome. Obv: IMP CAES M AVR SEV ALEXANDER AVG.
Bust of Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: PONTIF
MAX TR P III COS P P, S C. Severus Alexander, in military attire,
standing left, holding globe in right hand and inverted spear in
left hand. Ref: RIC 419. Fine.

10

518   Severus Alexander, AD 222-235. AE, As. 10.20 g. 25.49
mm. Rome. Obv: IMP CAES M AVR SEV ALEXANDER AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, right. Rev: P M TR P VII COS
II P P, S C. Pax, draped, running left, holding olive-branch in right
hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 480. Fine.

10

519   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.06 g.
20.37 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: P M
TR P V COS II P P. Annona standing front, head to left, holding
grain ears over lighted altar with her right hand and and
cornucopiae in her left. Ref: RIC -; Cohen -; BMC -. Apparently
unpublished this legend. Very Fine.

10

520   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 2.63 g.
18.27 mm. Rome. Obv: IMP CM AVR SEV ALEXAND AVG. Head of
Severus Alexander, laureate, right. Rev: LIBERTAS AVG. Libertas,
draped, standing left, holding pileus in right hand and sceptre in
left hand; in field, star. Ref: RIC 286a. Good Very Fine.

10



521   Maximinus I, AD 235-238. AE, Sestertius. 18.39 g. 30.09
mm. Rome. Obv: MAXIMINVS PIVS AVG GERM. Bust of Maximinus
I, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA GERMANICA,
S C. Victory, winged, draped, standing left, holding wreath in
extended right hand and palm in left hand; at her feet, seated
captive. Ref: RIC 90; Cohen 109; BMC 191. Fine.

10

522   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 2.16 g. 19.88 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITAS PVBLICA.
Securitas, draped, seated left, holding sceptre in right hand and
propping head on left hand. Ref: RIC 130; Cohen 340. Fine.

10

523   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.96 g. 22.38
mm. Antioch. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of
Gordian III, radiate, cuirassed. Rev: ORIENS AVG. Sol, radiate,
nude except for cloak around shoulders, standing left, raising
right hand and holding globe in left hand. Ref: RIC 213; Cohen
167. Very Fine.

10

524   Gordian III, 238-244 AD. AR, Antoninianus. 4.28 g. 22.46
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P IIII COS II P P.
Apollo, nude to waist, seated left, holding branch in extended
right hand and resting left elbow on lyre. Ref: RIC 88; RSC 250.
Good Very Fine.

10

525   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.82 g. 22.62
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITAS PERPETVA.
Securitas, draped, standing left with legs cross, leaning left arm
on column, and holding sceptre in right hand. Ref: RIC 153;
Cohen 336. Fine.

10



526   Gordian III, 238-244 AD. AR, Antoninianus. 5.17 g. 22.41
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: PROVIDENTIA AVG.
Providentia, draped, standing left, holding wand in right hand
over globe set on ground and sceptre in left hand. Ref: RIC 150.
Very Fine.

10

527   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 5.37 g. 22.61
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ROMAE AETERNAE.
Roma, helmeted, in military attire, seated left on shield, holding
Victory in extended right hand and spear in left hand. Ref: RIC 70;
Cohen 314. Very Fine.

10

528   Gordian III, AD 238-244. AR, Denarius. 2.72 g. 19.88 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG: Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: SALVS AVGVSTI. Salus,
draped, standing right, feeding out of left hand snake held in
arms. Ref: RIC 129a; Cohen 325. Very Fine.

10

529   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.01 g. 23.29
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: AETERNITATI AVG. Sol,
nude except for cloak around shoulders, standing front, head left,
raising right hand and holding globe in left hand. Ref: RIC 83;
Cohen 41. Very Fine.

10

530   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.77 g. 21.49
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: IOVI
CONSERVATORI. Jupiter, nude except for cloak on shoulders,
standing front, head left, holding vertical sceptre in left hand and
thunderbolt in right hand over Gordian III, togate, standing left
and raising right hand. Ref: RIC 2; Cohen 105. Very Fine.

10



531   Gordian III, AD 238-244. AE, Sestertius. 24.04 g. 29.42 mm.
Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: CONCORDIA AVG, S C.
Concordia, draped, seated left on throne, holding patera in
extended right hand and double cornucopiae in left hand. Ref: RIC
268; Cohen 51. Very Fine.

10

532   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.56 g. 23.31 mm.
Antioch. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P IIII COS P P.
Felicitas, draped, standing left, holding long caduceus in right
hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 75a; RSC 130; Cohen
13. Very Fine.

10

533   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.72 g. 23.94 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AVG. Victory,
winged, draped, advancing, right, holding wreath in right hand
and palm in left hand. Ref: RIC 49b; Cohen 227. Fine.

10

534   Philip II as Caesar, AD 244-247. Antoninianus. 4.76 g. 24.12
mm. Rome. Obv: M IVL PHILIPPVS CAES. Bust of Philip II, radiate,
draped, cuirassed, right. Rev: PRINCIPI IVVENT. Philip II, standing
left, holding globe in right hand and standard in left hand. Ref:
RIC 218; Cohen 48. Very Fine.

10

535   Herennius Etruscus as Caesar, AD 250-251. AR,
Antoninianus. 3.59 g. 21.79 mm. Rome. Obv: Q HER ETR MES
DECIVS NOB C. Bust of Herennius Etruscus, radiate, draped, right.
Rev: PRINCIPI IVVENTVTIS. Apollo, half-draped, seated left,
holding branch in right hand and resting elbow on lyre. Ref: RIC
146. Very Fine.

10



536   Gallienus, AD. 253-268. Antoninianus. 2.35 g. - 20.02 mm.
"Animal/Mythical series" issue. Rome mint, 7th officina. 10th
emission, AD. 267-268. Obv.: GALLIENVS AVG. Head of Gallienus,
radiate, right. Rev.: APOLLINI CONS AVG. Centaur advancing to
right, drawing bow; Z in exergue. Ref.: RIC 163. Fine / VF.

10

537   Gallienus, AD 253-268. AR, Antoninianus. 3.69 g. 21.40
mm.

10

538   Aurelian with Vabalathus, AD 270-275. Antoninianus. 3.37
g. 21.24 mm. Antioch. Obv: VABALATHVS VCRIMDR. Bust of
Vabalathus, laureate, draped, cuirassed, right. Rev: IMP C
AVRELIANVS AVG. Bust of Aurelian, radiate, cuirassed, right. Ref:
RIC 381. Good Very Fine.

10

539   Diocletian, AD 284-305. AE, Follis. 3.44 g. 21.51 mm.
Kyzikos. Obv: IMP C C VAL DIOCLETIANVS AVG. Bust of Diocletian,
radiate, draped, right. Rev: CONCORDIA MILITVM Γ. Diocletian,
draped, cuirassed, standing right, holding sceptre in right hand
and receiving Victory from Jupiter; Jupiter, standing left, holding
sceptre. Ref: RIC 306; Cohen 33. Very Fine.

10

540   Diocletian, AD 284-305. AE, Antoninianus. 3.11 g. 22.25
mm. Siscia. Obv: IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Bust of
Diocletian, radiate, cuirassed, right. Rev: PROVIDENT AVG.
Providentia, draped, standing left, holding globe in right hand and
sceptre in left hand. Ref: RIC 240; Cohen 398. Fine. Rare.

10



541   Maximianus Herculius, AD 286-305. Antoninianus. 2.51 g.
20.04 mm. Ticinum. Obv: IMP C M VAL MAXIMIANVS AVG. Bust of
Maximian, radiate, draped, right, or bust of Maximian, radiate,
draped, cuirassed, right. Rev: HERCVLI CONSERVAT, XXIT.
Hercules, standing left, holding olive-branch in right hand and
club with lion's skin in left hand. Ref: RIC 552. Very Fine.

10

542   Licinius I. AD. 308-324. AE, Follis. 3.40 g. - 23.87 mm. Rome
mint, AD. 314. Obv.: IMP LICINIVS P F AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust of Licinius I to right. Rev.: SOLI INVICTO COMITI / R
- F . Sol, nude but for chlamys draped across shoulders, standing
front, head to left, raising his right hand and holding globe in his
left; R*S in exergue. Ref.: RIC 21-24. Very well centered and with
a sharply struck portrait. A lovely black patina, extremely fine.

10

543   Licinius I, AD 308-324. AE, Follis. 4.14 g. 22.77 mm.
Heraclea. Obv: IMP C VAL LICIN LICINIVS P F AVG. Bust of Licinius,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: IOVI CONSERVATORI, X, II
Γ, SMHB. Jupiter, nude, chlamys draped across left shoulder,
standing left, holding Victory on globe in right hand and leaning
on eagle-tipped sceptre with left hand; to left, eagle holding
wreath; to right, captive. Ref: RIC 52. Very Fine.

10

544   Constantine I 'The Great', AD 307-337. AE, Follis. 2.87 g.
18.48 mm.

10



545   Anonymous. Commemorative series, 330-354 AD. AE. 0.94
g. 13.79 mm. Constantinople. Obv: POP ROMANVS. Bust of the
Genius of the People of Rome, laureate, draped, left, holding
cornucopiae on left shoulder. Rev: CONS B. Milvian Bridge with
tower each side; over Tiber river. Ref: RIC 21; LRBC 1066; Vagi
3043. Very Fine. The Milvian Bridge is a structure of historical and
strategic significance in the Roman Empire. Located over the
Tiber River, northwest of Rome, it stands in the Ponte Milvio
district, which is now a neighborhood of the Italian capital. The
Milvian Bridge is famous, especially for an event in the early 4th
century that greatly influenced the future of the Roman Empire.
In the year 312 AD, a pivotal moment in the fate of the Roman
Empire occurred at the Battle of the Milvian Bridge, fought at this
very crossing. The battle was between Constantine (Constantine
the Great) and his rival Maxentius. Constantine's successful
crossing of the bridge led to his victory in the battle, ultimately
strengthening his hold on the empire and eventually leading to
his sole rule as the Roman Emperor. The outcome of the Battle of
the Milvian Bridge is also significant for Constantine's support of
Christianity and its subsequent spread throughout the Roman
Empire. Traditionally, it is believed that Constantine had a vision
before the battle, seeing the Christian symbol "Labarum" (the
Chi-Rho), and after this vision, he carried the Labarum into battle,
achieving victory under its banner. The Milvian Bridge and the
battle fought upon it remain pivotal moments in Roman history.
Although the bridge has undergone many repairs and alterations
over time, it still holds symbolic and historical importance for
Rome.

10



546   Hanniballianus. Rex Regum, AD. 335-337. AE, Follis. 1.11 g.
- 15.88 mm. Constantinople. Obv.: FL HANNIBALIANO REGI.
Bareheaded, draped and cuirassed bust right. Rev.: SECVRITAS
PVBLICA. River god Euphrates reclining right, holding sceptre and
reed, and resting elbow upon overturned urn from which liquid
flows ; CONSS in exergue. Ref.: RIC 147. VF. The position of young
Flavius Claudius Hannibalianus in the succession arrangements of
Constantine I the Great (AD 306-337) remains obscure and
mysterious. Rather oddly named in honor of Hannibal, one of
Rome's greatest enemies, Hannibalianus was the son of
Constantine's half-brother and thus the great Emperor's nephew.
In AD 335 he was included in an elaborate five-way succession
scheme along with his brother Delmatius and the three surviving
sons of Constantine, who were all named Caesar. Hannibalianus,
however, received a very different title-- Rex Regum et
Pontiacarum Gentium, or "King of Kings and of the Pontic
Peoples." Constantine apparently foresaw Hannibalianus as the
eventual ruler of territories beyond the formal boundaries of the
Empire, including the vast Sasanian Persian kingdom then ruled
by Shapur II (AD 309-379). Indeed, Constantine spent his last
years preparing a massive campaign against the Persians, but fell
ill and died in May of AD 337, before it could be launched. The
five-way succession scheme abruptly collapsed as Constantine's
three sons seized control of the army and ordered the executions
of their cousins. Coins of Hannibalianus were struck only at
Constantinople and remain the only pieces struck to give the title
"king" (REGI) to a Roman ruler. The reverse type, a reclining
personification of the River Euphrates, supports the view that
Constantine's eventual aim was to invade the Sasanian Persian
Kingdom and install Hannibalianus at its head, thus ending the
centuries-old conflict between East and West. (Ref. Cf. Heritage,
Auction 3026 (2013), lot 23436.)

10



547   Constantine I, AD 330-335. AE, Follis. 1.79 g. 16.58 mm.
Antioch. Obv: CONSTANTINVS MAX AVG. Bust of Constantine I,
rosette-diademed, draped, right. Rev: GLORIA EXERCITVS. Two
soldiers standing facing each other, each holding spear and
resting shield on ground, two standards between; SMANA in
exergue. Ref: RIC VII 86. Fine.

10

548   Constans I. AD. 337-350. Centenionalis. 3.80 g. - 21.69 mm.
- Heraclea. Obv.: D N CONSTANS P F AVG. Diademed, draped and
cuirassed bust left, holding globe. Rev.: FEL TEMP REPARATIO.
Helmeted soldier advancing right, head left, holding spear and
leading small figure from hut beneath tree, star above; SMHΔ in
exergue. Ref.: RIC 74. Near extremely fine.

10

549   Constans, AD 337-350. AE. 1.08 g. 15.54 mm. Nicomedia.
Obv: D N CONSTANS P F AVG. Head of Constans, rosette-
diademed, right. Rev: VOT XX MVLT XXX, SMNS, within a wreath.
Ref: RIC 59. Fine.

10

550   Jovianus, AD.363-364. AE, Follis. 2.78 g. - 19.37 mm. -
Constantinople. Obv.: D N IOVIANVS P F AVG. Pearl-diademed,
draped and cuirassed bust left. Rev.: VOT V in two lines within
laurel wreath; CONSB in exergue. Ref.: RIC VIII Constantinople
178; Sear 19219. Fine. Jovian reign lasted only seven months. On
16 February, 364, during the march to Constantinople, the
emperor was overtaken by a sudden death in the Bithynian
frontier town of Dadastana, having been suffocated by coal gas in
his bed-chamber, though possibly assassinated. Jovian died aged
33 and was buried in the Church of the Holy Apostles in
Constantinople, in a porphyry sarcophagus. He was succeeded by
two brothers, Valentinian I and Valens, who subsequently divided
the empire between them.

10



551   Procopius, AD 365-366. AE, Follis. 2.32 g. 18.56 mm.
Constantinopolis. Obv: D N PROCOPIVS P F AVG. Bust of
Procopius, pearl-diademed, draped and cuirassed, right. Rev:
REPARATIO FEL TEMP, CONS. Emperor, head right, standing
facing, holding spear in right hand and resting left on shield. Ref:
RIC 19. Very Fine.

10

552   Moesia Inferior, Tomis. Pseudo-autonomous, AD 98-161. AE.
1.87 g. 13.77 mm. Obv: Bare-headed draped bust of Hermes,
right. Rev: ΤΟΜΙ, ΑΠΟΛ. Winged caduceus. Ref: RPC 1820; AMNG
2531. Fine.

10

553   Macedon, Amphipolis. Septimius Severus, AD. 193-211. AE,
8.04 g. - 23 mm. Obv.: Λ CЄΠT • CЄ-OYHPOC • ΠΕΡ • A VΓ.
Laureate bust right. Rev.: ΑΜΦΙΠΟ-ΛΕΙΤωΝ. City-godess seated
left, wearing mural crown holding patera. Ref.: SNG ANS 197;
BMC 126; British Museum Collection, Museum Number,
1958,0304.79.

10

554   Macedon, Pella. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 8.38
g. 24.68 mm. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXANDER. Laureate,
draped and cuirassed bust of Severus Alexander, right. Rev: COL
IVL AVG PELLA. Pan, nude, seated on rock within cave, left,
holding pedum and raising right hand over head; to left, syrinx.
Ref: RPC 98. Fine.

10

555   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with
Augustus, circa 11 BC-AD 12. AE. 9.73 g. 24.39 mm. Obv:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces,
diademed, and his queen Pythodoris, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Head of Augustus, right. Ref: Youroukova 204–8, pl.
XXIV; RPC 1711. Fine.

10



556   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, circa 11
BC-AD 12, with Augustus and Livia. AE. 13.50 g. 25.51 mm. Obv:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces,
diademed, and his queen Pythodoris, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Jugate heads of Augustus, laureate, and Livia draped,
right; in front, capricorn and globe. Ref: RPC 1708; Youroukova
182–4, 186, pl. XXIII. Very Fine.

10

557   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, circa 11
BC-AD 12, with Augustus and Livia. AE. 14.13 g. 28.25 mm. Obv:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces,
diademed, and his queen Pythodoris, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Jugate heads of Augustus, laureate, and Livia draped,
right; in front, capricorn and globe. Ref: RPC 1708; Youroukova
182–4, 186, pl. XXIII. Very Fine.

10

558   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I, with Augustus, Circa 11
BC-AD 12. AE. 3.38 g. 17.06 mm. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Fasces and
capricorn, right. Rev: ΒΑ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Sella curulis and sceptre.
Ref: RPC 1704. Fine.

10

559   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with
Augustus, circa 11 BC-AD 12. AE. 8.02 g. 23.07 mm. Obv:
[ΚΑΙΣΑΡ]ΟΣ ΣΕ[ΒΑΣΤΟΥ]. Head of Augustus, right. Rev:
ΒΑΣΙΛ[ΕΩΣ] [ΡΟ]ΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces,
diademed, and his queen Pythodoris, right. Ref: Youroukova
204–8, pl. XXIV; RPC 1711. Very Fine.

10

560   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, with
Augustus, circa 11 BC-AD 12. AE. 9.77 g. 23.34 mm. Obv:
ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Head of Augustus, right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ
ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces, diademed, and his
queen Pythodoris, right. Ref: Youroukova 204–8, pl. XXIV; RPC
1711. Very Fine.

10



561   Thrace, Byzantium. Severus Alexander, AD 222-235. AE.
9.01 g. 24.60 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡ ϹΕΥ ΑΛΕΖΑΝΔΡΟϹ ΑΥΓ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander, right.
Rev: ΕΠ ΦΡΟΝΤΩΝΟϹ ΒΥΖΑΝΤΙΩΝ. Athena standing facing, head
left, holding spear and patera. Ref: RPC 924; Schönert-Geiss,
Byzantion 1766. Fine. Rare!

10

562   Thrace, Coele. Maximinus Thrax, AD 235-238. AE. 3.45 g.
18.70 mm. Obv: IMP MAXIMINVS AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust of Maximinus, right. Rev: AEL MVN COEL (?) or a
version thereof. Galley prow decorated with globes, right; above,
cornucopia. Ref: RPC 1134. Fine.

10

563   Thrace, Pautalia. Geta, AD 209-211. AE. 4.91 g. 19.84 mm.
Obv: Π CEΠTI ΓETAC K. Draped bust of Geta, right. Rev:
ΠAYTAΛIΩTΩN. Basket overflowing with grapes. Ref: Ruzicka 845.
Fine.

10

564   Thrace, Perinthus. Septimius Severus, AD 193-211. AE.
15.01 g. 30.79 mm. Obv: AY K Λ CEΠ[TI CEVHΡOC ΠE]. Laureate
head of Septimius Severus, right. Rev: ΠEΡINΘIΩN [NEΩKOΡΩN].
Nike standing left, holding an untied garland in her outstretched
right hand, and palm in left. Ref: Schönert-Geiss 478. Fine. Rare.

10

565   Thrace, Perinthus. Gallienus, AD 253-268. AE. 21.23 g.
30.98 mm. Obv: ΑΥΤ ΓΑΛΛΗΝΟϹ ϹΕΒΑ. Radiate, draped and
cuirassed bust of Gallienus, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ ΔΙϹ
ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Heracles standing facing head right, holding bow in
left and fending off Stymphalian birds flying around. Ref: RPC
unassigned; ID 63882. Fine. Rare!

10



566   Thrace, Perinthus. Trajan, AD 98-117. AE. 4.85 g. 20.08
mm. Obv: AYTOKΡA TΡAIANOC CEBA ΓIΔ. Laureate head of Trajan,
right. Rev: ΠEΡINΘEΩN. Dionysos standing left, holding kantharos
and thyrsos, panther at foot left, star in left field. Ref: SNG Cop
736; RPC 703; Schönert 357. Very Fine.

10

567   Thrace, Sestus. Hadrian, AD 117–138. AE. 2.77 g. 15.72
mm. Obv: Laureate head of Hadrian (?), right. Rev: [ϹΗϹ]ΤΙWΝ.
Lyre. Ref: RPC III, 757.5; Varbanov 2982; Corpus Nummorum
Thrace, 10325. Very Fine. Rare.

10

568   Thrace, Traianopolis. Julia Domna AD, 193-217. AE. 5.59 g.
22.44 mm. Statilius Barbarus, hegemon. Obv: IOYΛIA ΔOMNA
CEBAC. Draped bust of Julia Domna, right. Rev: HΓ CTA
BAΡBAΡOY TΡAIANOΠOΛITΩN. Orpheus seated left on rock,
playing lyre which is resting on his right thigh, small bird at upper
left. Ref: Varbanov 2748; Schönert-Geiss 34. Fine.

10

569   Thrace, Traianopolis. Caracalla, AD 198-217. AE. 2.95 g.
15.74 mm. Obv: Laureate head of Caracalla, right. Rev:
TΡAIANOΠOΛITΩN. Crescent with one star. Ref: Varbanov 2795.
Fine.

10

570   Bithynia, Nicomedia. Marcus Aurelius, AD. 161-180. AE.
2.84 g. - 18.43 mm. Obv.: ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ. Bare head of
Marcus Aurelius, right. Rev.: ΝΙΚΟΜΗ / ΔΕΙΑС. Two tunny fish
swimming in opposite directions. Ref.: RPC IV.1, 6089; RG 102.
Scarce. Fine, rough surfaces.

10



571   Pontos, Amisos. Time of Tiberius, AD. 14-37. AE. 5.06 g. -
20.33 mm. Obv.: AMIΣOY. Helmeted bust of Athena to right. Rev.:
ETOYΣ. Owl standing to left, head facing; Ξ (Year (60) = 28/9) to
left. Ref.: RPC 2151; Nomos, Obolos Web Auction 12 (2019), lot
514, (360 CHF); Papillon Numismatic, Auction 4 (2020), lot 317
(220€). Extremely rare series, one of very few known specimens.
Fine / nVF.

10

572   Troas, Alexandria. Severus Alexander, AD 222-235. AE. 6.98
g. 24.08 mm. Obv: Laureate head of Severus Alexander, right.
Rev: COL AVG TROA. Horse advancing, right, grazing. Ref: RPC
3992. Fine/Very Fine.

10

573   Troas, Alexandria. Volusian, AD 251-253. AE. 7.15 g. 22.26
mm. Obv: IMP C VIBI AFINI OLVSSIANV. Laureate, draped and
cuirassed bust of Volusian, right. Rev: COL AVGO TROA. Turreted
Fortuna standing left, holding cult statue of Apollo Smintheus and
standard. Ref: RPC 449; Bellinger A417. Good Very Fine.

10

574   Troas, Alexandria. Valerian, AD 253-260. AE, As. 4.49 g.
21.52 mm. Obv: IMP LIC VALERIANVS. Draped, laureate and
cuirassed bust of Valerian, right. Rev: COL AVG TROA. Apollo
Smintheus standing right, with quiver on shoulder, holding patera
and bow. Ref: Bellinger A428. Very Fine.

10

575   Troas, Dardanus. Augustus or Tiberius, 27 BC-AD 37. AE.
2.83 g. 14.05 mm. Obv: ϹΕΒΑϹΤΟϹ. Bare head of emperor, right.
Rev: ΔΑ[ΡΔΑ]. Helmeted head of Athena, right. Ref: RPC 2299.
Very Fine.

10



576   Mysia, Adramyteum. AE, 1.85 g. - 13.98 mm. Pseudo-
autonomous issue. Time of the Antonines, 138-192 AD. Obv.:
Head of Zeus to right, wearing taenia. Rev.: ΑΔΡΑ-M-YΤΗΝ-ΩΝ.
Horseman galloping to right, raising his right hand in salute. Ref.:
RPC IV.2 online 2310. SNG Paris 9-10. Fine.

10

577   Mysia, Attaea. Caracalla, AD 198-217. AE. 12.43 g. 28.36
mm. Obv.: AV KAI M AVP ANTΩNЄINOC. Laureate, draped and
cuirassed bust of Caracalla, right. Rev.: CTP ANΔPΩNOC
ATTAITΩN. On the left, nude heros standing right, placing his left
foot on rock and leaning on his left knee, facing Demos (?), on the
right, standing facing, head to left, holding uncertain object in his
right hand and scepter in his left. Ref.: AMNG IV 407; BMC 12;
SNG Paris 154; SNG von Aulock 1083 and 7209. Fine/Very Fine.

10

578   Mysia, Germe. Pseudo-autonomous, first half of the second
century. AE. 3.41 g. 16.35 mm. Obv: ΙΕΡΑ ϹΥΝΚΛΗ. Draped male
bust of Senate, right. Rev: ΓΕΡΜΗΝΩΝ. Laureate and draped bust
of Apollo, right; in front, laurel-branch. Ref: RPC 1770; Ehling
343–57. Very Fine.

10

579   Mysia, Hadrianotherae. Caracalla, AD 193-211. AE. 3.28 g.
19.60 mm. Obv: Laureate, draped and cuirassed bust of young
Caracalla, right, before, cmk.: head, right within oval incuse
(Howgego 219?). Rev: Bull standing, right. Ref: AMNG IV, 588.
SNG von Aulock 1156. Rare.

10

580   Mysia, Kyzikos. Britannicus (Caesar), Claudia Antonia and
Claudia Octavia, AD. 41-55. AE, 1.68 g. - 12.89 mm. Reign of
Claudius. Obv.: NЄOC ΓЄPMANIKOC / K - Y. Bare head of
Britannicus, right. Rev.: AN OKTA. Confronted draped busts of
Antonia and Claudia Octavia. Ref.: RPC I 2248. Fine.

10



581   Mysia, Kyzikos. Augustus, 27 BC-14 AD. AE, 3.22 g. - 16.32
mm. Obv.: Bare head of Augustus, right. Rev.: K - V / Z - I in two
lines across field, on either side of lighted torch, all within wreath.
Ref.: RPC I 2244; SNG France 621; SNG von Aulock 7368. Fine.

10

582   Mysia, Kyzikos. Augustus, 27 BC-14 AD. AE. 3.44 g. 16.02
mm. Obv: Bare head of Augustus, right. Rev: CƐ - BAC - TOC.
Capricorn to left, turning head backwards. Ref: RPC 2245; F.W.
Hasluck, NC 1906, 27, no. 3, AMC 1183; SNG BnF 623-5. Very
Fine.

10

583   Mysia, Kyzikos. Augustus, Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 3.22
g. 16.72 mm. Obv: Bare head of Augustus, right. Rev: ΚΥΖΙ. Torch
in wreath. Ref: RPC 2244; BMC 210. Fine.

10

584   Mysia, Kyzikos. Augustus, 27 BC-AD 14. AE, 2.87 g. - 15.46
mm. Obv.: ΚΥΖΙ. Bare head, right. Rev.: Bare head, right. Ref.:
RPC 2246. Fine.

10

585   Mysia, Kyzikos. Lucius Verus, AD. 161-169. AE, 4.23 g. -
20.65 mm. ( AD. 161-165 or later ) Obv.: ΑV ΚΑΙ Λ ΑVΡΗ ΟVΗΡΟϹ.
Bare head of Lucius Verus, right. Rev.: ΚVΖΙΚΗΝΩΝ (Ζ reversed);
nude hero (Kyzikos) standing, left, chlamys over shoulder, holding
spear. Ref.: RPC IV.2 №: 1621 (temporary) Specimens: 10. Fine.

10

586   Mysia, Kyzikos. Commodus, AD. 177-192. AE. 7.85 g. -
26.34 mm. Obv.: ΑΥ ΚΑΙ Μ ΑΥΡΗ ΚΟΜΜΟΔΟϹ. Laureate-headed
bust of Commodus (long beard) wearing cuirass and
paludamentum, right, seen from rear. Rev.: ΚVΖΙΚΗΝΩΝ ΝЄΟΚΟ.
Galley sailing left with six rowers, in stern steersman. Ref.: RPC
IV.2, 732; SNG France 751 var. Fine.

10



587   Mysia, Kyzikos. Elagabalus, AD 218-222. AE. 10.62 g. 26.36
mm. Obv: ΑΥ ΚΑΙ Μ ΑΥΡΗ ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Elagabalus, right. Rev: ΚΥΖΙΚΗΝΩΝ ΝΕΟΚΟΡΩΝ.
Two lighted torches around each of which a serpent is coiled;
between them, lighted altar. Ref: RPC 3731; SNG France 801.
Fine.

10

588   Mysia, Kyzikos. Julia Mamaea (mother of Severus
Alexander), Augusta, AD. 222-235. AE. 7.31 g. - 25.70 mm. Obv.:
ΙΟΥΛ ΜΑΜΑΙΑ ΑΥΓ. Draped bust of Julia Mamaea to right, wearing
stephane and with her hair rolled into a bun at the back. Rev.:
ΚΥΖΙΚΗΝΩΝ ΝЄOΚ. Quinquereme with five oarsmen right; hortator
at stern. Ref.: SNG France 826; BMC 265; RPC VI, 3783. Very rare
type. Apparently the fourth known example and undoubtedly the
finest specimen, with a lovely dark green patina. Very Fine.

10

589   Mysia, Kyzikos. Uncertain, ca. 1st century BC - AD 1st
century. AE, 2.07 g. - 14.88 mm. Obv.: ΝƐΟΥ ΘƐΟΥ. Bare head,
right. Rev.: ΚΥΖΙ. Capricorn, right, with head turned back; all in
wreath. Ref.: RPC 2247. Fine.

10

590   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous issue Time of
Commodus, AD. 177-192. AE, 1.37 g. - 16.37 mm. Obv.: KYZIKOC.
Youthful head of the eponymous hero Kyzikos to right, wearing
tainia. Rev.: KYZ - IKH within wreath. Ref.: RPC IV online 584 var.
(differing reverse legend arrangement). Extremely Rare. Fine /
VF.

10

591   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous issue. ca. 1st century
AD. AE. 1.82 g. - 14.75 mm. Obv.: K-Y Z-I in two lines to left and
right of oinochoe. Rev.: Kerykeion with body in form of club,
crescent above; all within wreath of poppies and grain ears. Ref.:
RPC I, 2240A; Von Fritze, Gruppe IV, 52, pl. III, 12. Extremely
Rare. Very Fine.

10



592   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous. Time of Marcus
Aurelius, AD. 161-180. AE. 4.20 g. - 19.22 mm. ca. 69-175,
perhaps until AD 180. Obv.: ΚΟΡΗ СΩΤЄΙΡΑ. Corn-wreathed and
draped bust of Kore Soteira right, wearing necklace. Rev.:
ΚVΖΙΚΗΝΩΝ. Serpent coiled right on ground line. Ref.: RPC IV.2,
9172. Extremely rare type and undoubtedly the finest specimen
known, with a lovely dark green patina. Extremely Fine.

10

593   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous issue. Time of
Commodus, AD.177-192. AE. 9.95 g. - 28.51 mm. ca. AD. 180-
186. Obv.: ΚV-ΖΙΚΟС. Youthful head of the eponymous hero
Kyzikos to right, wearing taenia. Rev.: KVZIKHNΩN NЄOKO-PΩN.
Lighted altar between two flaming torches entwined by serpents.
Ref.: SNG France 5, 545; RPC IV.2, 545. Fine."repatinated"

10

594   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous issue Time of
Commodus, AD. 177-192. AE. 3.72 g. - 20.26 mm. Obv.: Head of
Kore Soteira right, wearing grain wreath. Rev.: KYZIK - KHNΩN. Jar
(amphora) with two handles. Ref.: von Fritze, KK 26, 30; SNG
Paris 596; RPC IV 799. Fine.

10

595   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous, 100-150 AD. AE. 1.26
g. - 13.15 mm. Obv.: No legend, caduceus within wreath of corn-
ears, crescent above. Rev.: K-Y Z-I in two lines to left and right of
oinochoe. Ref.: RPC Online, 2240A; von Fritze 1917 / Die
autonome Kupferprägung von Kyzikos: Eine chronologische
Studie, 52. Fine, Extremely Rare.

10

596   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous issue. Time of Nero, AD
54-68. AE. 2.20 g. - 14.55 mm. Obv.: Draped bust of Kore Soteira
to right, her hair tied up in a bun at the back; all within dotted
circle border. Rev.: Κ -Υ | Ζ - Ι. Lyre (Kithara) with three strings;
above, monogram including ΦYΓ. Ref.: RPC I, 2251; Von Fritze
Group IV, 43. Fine.

10



597   Mysia, Kyzikos. Pseudo-autonomous, 1st. century AD. AE,
1.65 g. - 13.40 mm. Obv.: Laureate head of Apollo, right. Rev.:
ΚΥΖΙ. Chelys (Lyre); above monogram. Ref.: von Fritze, Nomisma
X (1917), no. 42; RPC 2241.

10

598   Mysia, Parion. Salonina, wife of Gallienus, Augusta, AD.
253-268. AE. 4.57 g. - 21.22 mm. Obv.: CVRNE SALONINA VΛG.
Draped bust right, wearing stephane. Rev.: C G I H P (Colonia
Gemella Julia Hadriana Pariana). Capricorn flying right, holding
globe in forelegs; cornucopiae over shoulder. Ref.: Lindgren I,
283; CNG E-Auction 257 (2011), lot 235, (475 $); Roma
Numismatics E-Sale 3 (2012), lot 531 (600 GBP) (all from same
obv. die; the latter two both incorrectly attributed to Cornelia
Supera). Extremely rare. Fine / VF. Parion, also called Parium, was
a Greek city located on the border of historical lands of Troad and
Mysia. In ancient times, Parion functioned as an important harbor
for the surrounding settlements. There are also rumors about
where the name of the Parion came from. It is said that its name
may have come from Paros because it was founded by Parosians,
or it may have come from Paris, the son of King Priam, one of the
most important actors of the Trojan War. Parion was colonized
twice by the Roman Empire during the reigns of Augustus and
Hadrian. In the first colonization process during the reign of
Augustus, it was aimed to provide land for two veterans of legion
army in Parion, and in the second colonization process during the
reign of Hadrian, it was aimed to honour the town by gaining it
the status of a colony.

10

599   Mysia, Pergamum. Pseudo-autonomous, Time of Claudius to
Nero (AD 41-68). AE. 2.71 g. 18.50 mm. Obv: ΘƐΑΝ ΡΩΜΗΝ.
Turreted and draped bust of Roma, from side, right. Rev: ΘƐΟΝ
ϹΥΝΚΛΗΤΟΝ. Draped bust of Senate, from front, right. Ref: RPC
2374; BMC 205; SNG BnF 1964-1967. Fine.

10



600   Mysia, Pergamum. Augustus, Gaius and Lucius Caesars, c.
AD 4 or later. AE. 5.80 g. 21.70 mm. Marcus Plautius Silvanus,
proconsul; Demophon, magistrate. Obv: Marcus Plautius Silvanus
standing facing, holding patera and being crowned by male figure
wearing cuirass (?). Rev: ΣΕΒΑΣΤΟΝ ΔΗΜΟΦΩΝ. Temple with four
columns enclosing statue of Augustus, resting on spear with his
right hand. Ref: RPC 2364; BMC 242; SNG Cop. 461. Fine.

10

601   Aeolis, Aegae. Messalina, AD 41-48. AE. 3.56 g. 17.76 mm.
Obv: ΜΕϹΑΛΕΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of Messalina, right. Rev:
ΑΙΓΑΕΩΝ. Zeus standing, left, head facing, holding eagle and
sceptre. Ref: RPC 2430; Cop 23. Very Fine.

10

602   Aeolis, Temnus. AE 2.31 g. 15.74 mm. Zoilos, Magistrate.
Obv: ΤΗΜΝΙΤΩΝ. Aphrodite standing facing, head right, raising
both arms, left elbow leaning on column. Rev: ΕΠΙ ΖΩΙΛΟΥ. River
god reclining left, holding reed and cornucopia. Ref: RPC 983;
Imhoof-Blumer, ZfN 20/3-4 (1897), p. 283. Very Fine.

10

603   Aeolis, Temnus. Pseudo-autonomous, c. mid 3rd century.
AE. 3.72 g. 19.98 mm. Obv: ΖΕΥϹ ΑΚΡΑΙΟϹ. Head of Zeus, right.
Rev: ΤΗΜΝΕΙΤΩΝ. Homer seated right, holding roll. Ref: RPC
unassigned; ID 59800; SNG Cop. 273; BMC 222. Very Fine.

10

604   Ionia, Ephesus. Augustus, 27 BC-AD 14. AE. 4.09 g. 15.29
mm. Aristeas (grammateus); Asclepiades, magistrate. Obv: Bare
head of Augustus, right. Rev: ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΣ ΑΡΙΣΤΕΑΣ ΕΦΕ
ΑΣΚΛΗΠΙΑΔΗΣ. Stag standing, right Ref: RPC 2575. Fine.

10

605   Ionia, Ephesus. Claudius, with Agrippina Junior, AD 41-54.
AE. 4.41 g. 19.16 mm. Obv: Jugate laureate head of Claudius and
draped bust of Agrippina II, right. Rev: ΕΦΕΣΙΩΝ. Stag standing,
right. Ref: RPC 2622; BMC 203; Cop 371; Karwiese 68. Very Fine.

10



606   Ionia, Ephesus. Valerian, AD 253-260. AE. 8.70 g. 27.08
mm. Obv: ΑΥΤ Κ ΠΟ ΛΙΚ ΟΥΑΛΕΡΙΑΝΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Valerian, right. Rev: ΑΡΤΕΜΙϹ ΕΦΕϹΙΩΝ. Artemis
Huntress standing facing, head right, holding bow in left and with
right drawing arrow from quiver at shoulder; to left, tree; at feet,
hound right. Ref: RPC unassigned; ID 60888; Karwiese 1032c.
Fine.

10

607   Ionia, Ephesus. Tranquillina, AD 241-244. AE. 9.99 g. 29.97
mm. Obv: ΦΡΟΥ ϹΑΒΕΙ ΤΡΑΝΚΥΛΛΕΙΝΑ. Diademed and draped
bust of Tranquillina, right. Rev: ΕΦΕϹΙΩΝ ΠΡΩΤΩΝ ΑϹΙΑϹ. Leto
hurrying, left, head right, holding Apollo and Artemis infants. Ref:
RPC 398.2. Fine. Very Rare. There are only two examples in RPC.

10

608   Ionia, Klazomenai. Pseudo-autonomous, mid 2nd or early
3rd century AD. AE. 3.42 g. - 15.56 mm. Struck circa AD. 165-218.
Obv.: Draped bust of Hermes right, caduceus to right. Rev.:
KΛAZOM-Є-NIΩN. Ram reclining right; head turned left. Ref.: RPC
IV.2, 9707. Very Rare. One of very few known examples. Fine /
Very Fine.

10

609   Ionia, Smyrna. Augustus with Livia, 27 BC-14 AD. AE. 6.27
g. 18.35 mm. Dionysios Kollybas, strategos. Obv: [ΣΕΒΑΣΤΩΙ
Ζ]ΜΥΡΝΑΙΟΙ. Jugate laureate head of Augustus and draped bust of
Livia, right. Rev: ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΚΟΛΛΥΒΑΣ. Aphrodite Stratonikis
standing, front, holding sceptre and Nike, and leaning on column;
to right, döve. Ref: RPC 2464. Fine.

10

610   Ionia, Smyrna. Pseudo-autonomous, AD 161–166. AE. 5.18
g. 18.46 mm. Reign of Marcus Aurelius. Obv: ΖΕVϹ ΑΚΡΑΙΟϹ.
Head of Zeus Akraios, right. Rev: ϹΜVΡΝΑΙΩΝ. Athena standing,
left, holding patera over lighted altar and spear. Ref: Klose VI,
Serie C, 27–8, BMC 153, Cop 1277–8. Rare. Very Fine.

10



611   Ionia, Smyrna. Pseudo-autonomous, AD 81-96. AE. 3.20 g.
15.99 mm. Obv: ΕΠΙ ΜΥΡΤΟΥ. Humped bull, right. Rev: ΖΜΥΡ
ΡΗΓΕΙΝΟϹ. Nike advancing right, with trophy on shoulder Ref:
RPC 1016; Klose IV E. Fine.

10

612   Lydia, Apollonis. Autonomous issue, late first or early
second century AD. AE. 1.92 g. 15.97 mm. Obv.: [ΙΕΡΑ
ϹΥ]ΝΚΛΗ[ΤΟϹ]. Draped bust of Senate, right. Rev.:
[ΑΠΟΛΛΩΝΙ]ΔΕΩΝ. Bust of Apollo, right. Ref.: SNG vA 2901; RPC
II, 952A. Fine.

10

613   Lydia, Daldis. Pseudo-autonomous, AD 193-235. AE. 7.71 g.
24.09 mm. Obv: IEΡA CVNKΛHTOC. Draped bust of Senate right.
Rev: ΔAΛΔIANΩN. Hero (Perseus?) naked except for his cloak,
standing with shield and spear. Ref: SNRIS Daldis 2. Fine.

10

614   Lydia, Hermocapelia. Pseudo-autonomous, AD First half of
the 2nd century. AE. 2.31 g. 15.36 mm. Obv: ΙΕΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ.
Draped bust of the Senate, right. Rev: ΕΡΜΟΚΑΠΗΛΙΤΩΝ. Turreted
and draped bust of Roma, right. Ref: BMC 7–10; RPC III, 1878.
Very Fine.

10

615   Lydia, Hyrcanis. Pseudo-autonomous. Time of the
Antonines, AD 138-192. AE. 3.38 g. 19.21 mm. Obv: ΥΡΚΑΝΩΝ.
Turreted and draped bust of the Tyche, right. Rev: ΜΑΚΕΔοΝΩ.
Tyche standing, left, wearing kalathos, holding rudder and
cornucopia Ref: RPC 1749; Hochard 1015-16. Fine.

10

616   Lydia, Hypaepa. Gordian III, AD 238-244. AE. 5.91 g. 22.17
mm. Taetas, strategos. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΥΠΑΙΠΗΝΩΝ
ϹΤ ΑΙΛ ΑΝΤ ΤΑΕΤΑ. Temple with four columns and rounded
pediment enclosing cult statue of Artemis Anaïtis. Ref: RPC 431.
Near Fine/Fine.

10



617   Lydia, Hypaepa. Pseudo-autonomous issue. Possibly time of
Hadrian, AD. 117-138. AE, 2.19 g. 18.10 mm. Obv.: Laureate head
of young Herakles right, lion skin tied at neck. Rev.: VΠΑΙ-ΠHNΩ,
Club. Ref.: Apperantly unpublished in the standard references.
Fine.

10

618   Lydia, Maeonia. Nero, AD 54-68. AE. 2.32 g. 16.06 mm.
Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΑΙϹΑΡ. Laureate head of Nero, right. Rev: ΜΑΙΟΝΩΝ
ΜΕΝΕΚΡΑΤΟΥϹ, ΕΠ Τ ΚΛ. Mên standing, left, holding pine cone
and staff. Ref: RPC 3015. Fine.

10

619   Lydia, Magnesia ad Sipylum. Marcus Aurelius as Caesar, c.
AD 144-161. AE. 2.18 g. 15.40 mm. Obv: ΑΥΡΗΛΙΟϹ ΚΑΙ. Bare-
headed bust of Marcus Aurelius, wearing paludamentum, right.
Rev: ΜΑΓΝΗΤΩΝ ϹΙΠΥΛΟΥ. Plutos standing, left, holding fruit in
folds of chiton Ref: RPC 1330; Hochard 1076. Fine.

10

620   Lydia, Magnesia ad Sipylum. Pseudo-autonomous, c. AD
138-192. AE. 3.88 g. 19.82 mm. Obv: ΙΕΡΑ ΚΛΗΤΟϹ(sic). Draped
bust of the Senate (youthful), right. Rev: ΜΑΓΝΗΤΩΝ ϹΙΠΥ. Athena
standing, left, holding Nike, resting arm on shield; beside, spear.
Ref: RPC 2839; Hochard 1165. Fine.

10



621   Lydia, Mostene. Pseudo-autonomous issue. Time of Marcus
Aurelius, AD.161-180. AE. 9.40 g. - 27.16 mm. Struck ca. AD.
169–180. Obv.: ΘЄΑ ΡΩΜΗ. Helmeted bust of Roma wearing
cuirass and mantle, right; to right, sword in sheath (?). Rev.:
ΜΟϹΤΗΝΩΝ ΛΥΔΩΝ. The Abduction of Persephone: Hades driving
galloping quadriga right, while struggling with a protesting
Persephone. Ref.: RPC IV.2, 11908. Fine / VF. Fascinating
mythological reverse. This reverse depicts the famous Greek
myth, Hades, god of the Underworld, abducting the beautiful
Persephone, setting in motion an eternal story of love, fear,
power, desire, and the cycle of the season. Hades fell in love with
Persephone, the daughter of Demeter, and asked Zeus for
permission to marry her. Fearing to offend his eldest brother by a
downright refusal but also knowing that Demeter would not
forgive him if Persephone were committed to the underworld,
Zeus diplomatically answered that he could neither give nor
withhold his consent. This act emboldened Hades to abduct
Persephone as she was picking flowers in a meadow and carry
her away in his horse-drawn chariot to the underworld.

10

622   Lydia, Nacrasa. Trajan, AD 98-117. AE. 4.08 g. 20.01 mm.
Obv: ΑΥ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟΝ ϹΕ ΓΕΡ. Laureate head of Trajan, right.
Rev: ΝΑΚΡΑϹΙΤΩΝ. Temple with four columns with which statue of
Artemis standing right, drawing arrow from quiver with her right
hand, holding bow in left. Ref: RPC 1799; BMC 16. Very Fine.

10

623   Lydia, Nicaea Cilbianorum (Cilbiani Inferiores). Geta as
Caesar, AD 198-209. AE. 2.87 g. 16.87 mm. Obv: [Λ CE] ΓETAC
K[AI]. Bare head of Geta, right. Rev: NEIKAEΩN EN KIΛ.
Telesphoros in hooded mantle, standing facing. Ref: Aiello Coll.
85; GRPC Lydia 135. Fine.

10



624   Lydia, Philadelphia. Domitia, AD 82-96. AE. 5.88 g. 19.81
mm. Obv: ΔΟΜΙΤΙΑ [ΑΥΓΟΥϹΤΑ]. Draped bust of Domitia (queue),
right. Rev: ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΩΝ. Inscription in four lines in laurel
wreath. Ref: RPC 1340; Hochard 1448. Very Fine.

10

625   Lydia, Sardis. Germanicus, with Drusus as Caesar, 15 BC-
AD 19. AE. 3.25 g. 16.66 mm. Obv: ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΣ ΚΑΙΣΑΡΕΩΝ.
Bare head of Germanicus, right. Rev: ΔΡΟΥΣΟΣ ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ. Bare
head of Drusus, right. Ref: RPC 2992; BMC 110. Very Fine.

10

626   Lydia, Sardes. Pseudo-Autonomous Issue. Time of Tiberius,
AD. 14-37. AE, 6.07 g. - 16.45 mm. Opinas Akiamos, magistrate.
Obv.: ΟΠΙΝΑΣ ΑΚΙΑΜΟΣ. Laureate head of youthful Herakles right,
lion skin tied around neck. Rev.: ΣΑΡΔΙ-ΑΝΩΝ. Nude Apollo
standing left; holding crow in extended right hand and laurel
branch in left; all within laurel wreath. Ref.: RPC I, 2990; SNG von
Aulock 3135; Johnston, Greek 199-214 var. (without monogram).
Fine.

10

627   Lydia, Sardis. Pseudo-autonomous, time of Vespasian (AD
69-79). AE. 5.61g. 18.35 mm. Titus Flavius Eisigonos, strategos.
Obv: ΕΠΙ ΦΛ ΕΙϹΙΓΟΝΟΥ. Draped bust of Dionysus; wearing ivy
wreath, right. Rev: ϹΑΡΔΙΑΝΩΝ, ϹΤΡΑ. Zeus standing, left, with
sceptre and eagle; to left. Ref: RPC 1316; BMC 65. Fine. Rare.

10

628   Lydia, Sardis. Pseudo-autonomous, AD 70-75. AE. 4.25 g.
18.18 mm. Ti. Cl. Phileinos and Marcellus, magistrates. Obv: EΠI
TI KΛAY ΦIΛEINOY CTΡA. Helmeted bust of Athena right, aegis on
chest. Rev: EΠI MAΡKEΛΛOY CAΡΔIANΩN TO B. Tetrastyle temple
on two steps, circle of stars in pediment. Ref: GRPC Lydia 285;
LAC LN49. Very Fine.

10



629   Lydia, Sardis. Pseudo-autonomous, AD 70-75. AE. 4.29 g.
19.30 mm. Ti. Cl. Phileinos and Marcellus, magistrates. Obv: ΕΠΙ
ΤΙ ΚΛΑ(Υ) ΦΙΛ(Ε)ΙΝΟΥ ϹΤΡΑ. Helmeted and draped bust of
Roma(?) with aegis, left. Rev: ΕΠΙ ΜΑΡΚΕΛΛΟΥ ϹΑΡΔΙΑΝΩΝ ΤΟ Β.
Temple with four columns. Ref: RPC 1306; SNG Cop. 505. Very
Fine.

10

630   Lydia, Sardis. Nero, c. AD 65. AE. 3.07 g. 16.02 mm.
Tiberius Claudius Mnaseas, priest. Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΑΙϹΑΡ. Laureate
head of Nero, right. Rev: ΕΠΙ ΤΙ ΜΝΑϹΕΟΥΑ ϹΑΡΔΙΑΝΩΝ. Bust with
wreath and lion skin of Heracles, right. Ref: RPC 3009. Fine.

10

631   Lydia, Sala? Domitia, AD 82-96. AE. 9.15 g. 26.27 mm. Obv:
Draped bust of Domitia, right. Rev: Cybele seated, left, holding
patera and tympanon; at feet, lion. Ref: RPC 1343. Near Fine.

10

632   Lydia, Saitta. Pseudo-autonomous, c. AD 179-180. AE. 9.02
g. 24.05 mm. Obv: ΖΕΥϹ ΠΑΤΡΙΟϹ. Diademed head of Zeus
Patrios with traces of drapery, right. Rev: ΕΠΙ ΑΡΤΕΜΙΔΩΡΟΥ ΑΡΧ
Α ϹΑΙΤΤΗΝΩΝ. Nude Apollo standing, right, holding plectrum and
lyre. Ref: RPC 1399; Hochard 1781. Fine.

10

633   Lydia, Saitta. Pseudo-autonomous, c. AD 2nd - 3rd century.
AE. 3.48 g. 18.74 mm. Obv: ΔΗΜΟϹ. Laureate head of the Demos
(youthful) with traces of drapery, right Rev: ϹΑΙΤΤΗΝΩΝ. Nude
Heracles (youthful) standing, facing, head, left, resting arm on
club, holding lion skin. Ref: RPC 1407; Hochard 1762. Fine.

10

634   Lydia, Tabala. Faustina II, AD 147-175. AE. 3.74 g. 17.89
mm. Obv: ΦΑΥϹΤΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of Faustina II, right.
Rev: ΤΑΒΑΛΕΩΝ. Cult statue of Artemis of Ephesus standing,
facing, wearing kalathos, having supports. Ref: RPC 1527. Very
Fine.

10



635   Lydia, Thyateira. Elagabalus, AD 218-222. AE. 3.30 g. 19.63
mm. Obv: ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate and draped bust of Elagabalus,
right. Rev: ΘΥΑΤΕΙΡΗΝΩΝ. Vase with two handles, containing two
palm branches; to left and right, branches (?). Ref: RPC 4343;
Hochard 2530. Fine.

10

636   Lydia, Tripolis. Pseudo-autonomous, AD 2nd-3rd centuries.
AE. 9.09 g. 24.87 mm. Obv: ΘEA ΡΩMH. Head of Roma right. Rev:
TΡIΠOΛEITΩN. Dionysos, naked, standing left, drapery over both
arms, holding kantharos and thyrsos. Ref: BMC 8; SNG vA 3303;
SNG Cop 715. Fine.

10

637   Phrygia, Aezani. Pseudo autonomous. Time of Gallienus, ca.
AD. 253-268. AE. 13.78 g. - 27.89 mm. Obv.: ΙЄΡΑ ϹVΝΚΛΗΤΟϹ.
Laureate bust of the Senate, right. Rev.: ΑΙΖΑΝЄΙΤΩΝ. Helios
standing facing, head left, with right hand raised and holding
globe in left hand. Ref.: BMC 36; SNG von Aulock 3337; SNG Cop.
68; SNG Leypold 1347. Fine.

10

638   Phrygia, Amorium. Pseudo-autonomous, c. AD 160-220. AE.
3.22 g. 17.27 mm. Obv: PΩMH. Helmeted head of Roma right.
Rev: AMOPIANΩN. Clasped hands. Cf. BMC 17-18 var. (obverse
legend). Fine.

10

639   Phrygia, Ancyra. Antoninus Pius, AD 138-161. AE.10.60 g.
25.23 mm. Obv: ΑΥ ΚΑΙ ΤΙ ΑΙ ΑΔΡ ΑΝΤΩΝΙΝOϹ. laureate head of
Antoninus Pius, right. Rev: ΕΠΙ ΑΡ ΛOΥΠΠOΥ ΑΡΧ ΑΝΚΥΡΑΝΩΝ.
Nude Zeus standing, left, holding anchor and long sceptre. Ref:
RPC 1723. Very Fine.

10



640   Phrygia, Apameia. Nero with Agrippa II, AD 54-68. AE. 6.74
g. 23.48 mm. Marios Kordos, magistrate. Obv: [ΝΕΡΩΝ ΚΑΙΣΑΡ
ΣΕΒΑΣ]ΤΟΣ ΑΓΡΙΠΠΙΝΑ [ΣΕΒΑΣΤΗ]. Draped bust of Agrippina II,
right, facing bare bust of Nero wearing aegis, left. Rev: [ΕΠΙ
ΜΑΡΙΟΥ ΚΟΡΔΟΥ ΚΟΙΝΟΝ ΦΡΥΓΙΑΣ ΑΠΑΜΕΙΣ]. Eagle standing, left,
on wreath. Ref: RPC 3136; SNG Cop 209; BMC 143. Fine.

10

641   Phrygia, Cadi. Sabina, AD 128-136/7. AE. 4.09 g. 17.82 mm.
Obv: ϹΑΒΕΙΝΑ ϹΕΒΑϹΤΗ. Draped bust of Sabina, right. Rev:
ΚΑΔΟΗΝΩΝ. Cult statue of Artemis Ephesia with supports,
between two stags which look away from her. Ref: RPC 2500.
Near Fine.

10

642   Phrygia, Cadi. Marcus Aurelius, AD 161-180. AE. 4.11 g.
19.22 mm. Obv: AV K M A ANTΩNЄINOC. Laureate head of Marcus
Aurelius, right. Rev: KAΔOHNΩN. Clasped hands. Ref: Numismatik
Naumann Au 77, Lot 478. Very Fine.

10

643   Phrygia, Cadi. Claudius, c. AD 50/4. AE. 5.13 g. 21.33 mm.
Meliton, son of Asklepiados, magistrate. Obv: ΚΛΑΥΔΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ.
Laureate head of Claudius, right. Rev: ΕΠΙ ΜΕΛΙΤΩΝΟϹ
ΑϹΚΛΗΠΙΑΔΟΥ ΚΑΔΟΗΝΩΝ. Zeus standing, left, with eagle and
sceptre. Ref: RPC 3063; SNG Cop. 248. Very Fine.

10

644   Phrygia, Hierapolis. Marcus Aurelius, AD 161-169. AE. 28.69
g. 36.66 mm. Obv: ΑΥ ΚΑΙ ΑΥP ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Laureate-headed
bust of Marcus Aurelius wearing cuirass, right. Rev:
ΙΕPΑΠΟΛΕΙΤΩΝ. To left, Athena standing, right, holding spear,
resting arm on shield; to right, nude Hermes standing, left,
holding purse, caduceus and chlamys. Ref: RPC 2027. Fine. Rare!

10



645   Phrygia, Hierapolis. Pseudo-autonomous, 2nd-3rd
centuries.AE. 4.62 g. 21.50 mm. Obv: Draped bust of Dionysus
wearing ivy wreath, right. Rev: ΙƐΡΑΠΟΛƐΙΤΩΝ. Zeus Lydios
standing, left, holding eagle and long sceptre. Ref: RPC 9983;
Weber 156; BMC 25-6. Fine.

10

646   Phrygia, Laodicea ad Lycum. Nero, AD 54-68. AE. 13.00 g.
25.31 mm. Anto- Zenon, son of Zenon, magistrate. Homonoia
issue with Smyrna. Obv: ΝΕΡΩΝ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head of
Nero, right. Rev: ΑΝΤΩ ΖΗΝΩΝΟΣ ΖΗΝΩΝ ΥΙΟΣ ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ
ΖΜΥΡΝΑΙΩΝ ΟΜΗΡΟΣ. Facing Demoi of Laodicea and Smyrna,
clasping hands and holding sceptres. Ref: RPC 2928; BMC 265;
Cop 614. Very Fine.

10

647   Phrygia, Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous, Time of
Nero, AD. 54-68. AE. 3.52 g. - 16.06 mm. Kor Aineias, magistrate.
Obv.: ΛΑΟΔΙΚЄΩΝ. Draped bust of Mên right, wearing Phrygian
cap and set upon crescent. Rev.: ΚΟΡ ΑΙΝΕΙΑΣ (or ΑΙΝΗΑΣ). Eagle
standing right, head left; monogram to upper left. Ref.: RPC I,
2927; SNG von Aulock 3810. Fine.

10

648   Phrygia, Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous, Time of
Domitian, AD 81-96. AE. 3.03 g. - 14.84 mm. Obv.: ΛΑΟΔΙΚƐΩΝ.
Helmeted and draped bust of Athena right, wearing aegis. Rev.:
Nike advancing left, holding wreath and palm frond. Ref.: RPC II
1298. Fine.

10

649   Phrygia, Synnada. Pseudo-autonomous issue. Circa mid 2nd
- early 3rd century AD. AE. 6.12 g. - 21.25 mm. Obv.: Helmeted
bust of Athena right, wearing aegis. Rev.: ΣYN-NA-ΔEΩN. Mên
standing, left, wearing Phrygian cap, holding patera and long
sceptre; behind his shoulders, crescent. Ref.: RPC IV.2, 2269;
Savoca Numismatik, 93rd Silver Auction (2021), lot 336 (80€).
Fine / VF.

10



650   Phrygia, Synnada. Pseudo-autonomous issue. ca. mid 2nd -
early 3rd century AD. AE. 3.81 g. - 15.11 mm. Obv.: Helmeted
bust of Athena right, wearing aegis. Rev.: ΣYNNAΔEΩN. Owl
standing right, head facing, on overturned amphora. Ref.: RPC
IV.2, 9796; BMC 11-2 var. (same). Fine / VF.

10

651   Phrygia, Synaus. Pseudo-autonomous, time of Flavian-
Hadrian. AE. 2.91 g. 17.77 mm. Obv: ΘΕΑ ΡΩΜΗ. Draped bust of
Roma, right, wearing kalathos. Rev: ϹΥΝΑΕΙΤΩΝ. Apollo naked
standing right, his right hand drawn back to his ear, holding bow
in his left. Ref: RPC 2529. Fine.

10

652   Phrygia, Tiberiopolis. Caracalla, AD 198-217. AE. 3.59 g.
20.20 mm. Obv: AYT K M AVΡ ANTΩNEINOC. Laureate head of
Caracalla, right. Rev: TIBEΡIOΠOΛEITΩN. Asklepios standing
facing, resting on serpent-entwined staff. Ref: SNG Cop. 757; Von
Aulock Phrygien 1294-1301. Very Fine.

10

653   Galatia, Ancyra. Septimius Severus, AD 193-211. AE. 18.20
g. 29.39 mm. Obv AY K Λ CEΠ CEOYHΡOC ΠEΡ. Radiate, draped
and cuirassed bust of Septimius Severus, right. Rev.: ΜΗΤΡ[ΟΠ]
ΑΝΚΥΡΑϹ. Asclepius standing, facing, head, left, holding serpent-
staff. Apparently unpublished. Very Fine.

10

654   Caria, Attuda. Julia Domna, AD 193-217. AE. 2.66 g. 18.39
mm. Obv: IOYΛIA CEBACTH. Draped bust of Julia Domna, right.
Rev: ATTOYΔEΩN. Tyche standing left, holding rudder and
cornucopiae. Ref: Bucephalus Numismatic Au 21, Lot 574. Very
Fine.

10

655   Caria, Trapezopolis. Vespasian, AD 69-79. AE. 5.25 g. 19.15
mm. Ti Klaudios Orontes, magistrate. Obv: Laureate head of
Vespasian, right. Rev: ΤΡΑΠΕΖΟΠΟΛΙΤΩΝ ΚΛΑΥΔΙΟ Τ ΟΡΟΝΤΗΣ.
Cybele standing facing, between two lions. Ref: RPC 1234. Fine.

10



656   Pamphylia, Perge. Marcus Aurelius, AD 161-180. AE. 3.29 g.
14.20 mm. Obv.: ΑΥ [Κ Μ] ΑΝΤ ϹΕΒ. Laureate head of Marcus
Aurelius, right. Rev.: ΠΕΡΓΑΙΩΝ. Temple with two columns
including statue of Artemis of Perge. Ref.: RPC IV.3 online, 11684.
Fine.

10

657   Pamphylia, Side. Gallienus, AD. 253-268. AE, Assaria. 12.43
g. - 29.89 mm. Obv.: AYT KAI ΠO ΛI ΓAΛΛIHNOC CE. Laureate,
draped, and cuirassed bust right, seen from behind, star above;
[IA (mark of value) to right]; c/m: Є within circular incuse. Rev.:
CIΔHTΩN NEΩKOΡΩN. Two agonistic crowns, each containing two
palm fronds, set upon table inscribed ΠPΩTA / ΠΑΜΦΥΛΩΝ. Ref.:
SNG France 909 (same rev. die). For c/m: Howgego 805; CNG E-
Auction 85 (2004), lot 69, (334 $); CNG E-Auction 350 (2015), lot
365, (220 $); Extremely Rare. Fine / VF.

10

658   Pamphylia, Side. Salonina, AD 254-268. AE. 14.56 g. 29.40
mm. Obv: Α ΚΟΡΝΗΛΙΑ ϹΑΛΩΝΙΝΑ ϹΕΒ, ΙΑ. Diademed and draped
bust of Salonina, right; above, star. Rev: ϹΙΔΗΤΩΝ ΝΕΩΚΟΡΩΝ.
Athena standing left, holding palm branch in left and placing
pebble in urn with right. Ref: RPC unassigned; ID 84791. Very
Fine.

10

659   Pisidia, Antioch (?). Lucius Verus, Marcus and Verus, co-
emperors, AD 161-169. AE. 6.03 g. 23.95 mm. Lucius Iulius Cato,
magistrate. Obv: CAISA(sic) L AVRELIVS. Bare-headed bust of
Lucius Verus wearing cuirass and paludamentum, right. Rev: A C I
A A [T] ANTONEINVS. Emperor (Marcus Aurelius?) galloping, right,
wearing military dress, holding spear horizontally. Ref: RPC IV.3
online, 3563 (Antioch). Very Fine. The attribution of this enigmatic
issue to Pisidian Antioch is uncertain, as the reverse legend does
not bear an ethnic and the meaning of the abbreviations has not
yet been deciphered.

10



660   Pisidia, Antioch. Caracalla, AD 198-217. AE. 25.63 g. 33.47
mm. Obv: IMP CAE M AVR ANTONINVS PIVS AVG. Laureate head
of Caracalla, right. Rev: [VICT D N] COL ANTIOCH, S-R. Victory
walking left, holding wreath. Ref: Hunterian 5. Fine.

10

661   Pisidia, Parlais. Julia Domna, AD 193-217. AE. 5.77 g. 20.94
mm. Obv: IVLIA [DOMNA]. Draped bust of Julia Domna, right. Rev:
IVL AVG COL PARLAIS. Mên standing right, wearing phrygian cap,
crescent on shoulders, foot on bucranium, holding pine-cone and
crescent. Ref: BMC 3; SNG von Aulock 5137. Very
Fine."repatinated"

10

662   Cappadocia, Caesarea. Trajan, AD 114-16. AR, Drachm.
3.38 g. 19.58 mm. Obv: ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΩ ΑΡΙϹΤΩ ϹΕΒ
ΓΕΡΜ ΔΑΚ. Laureate and cuirassed bust of Trajan, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟ Ϛ. Nike advancing right, holding wreath in
right hand and palm in left. Ref: RPC 3066. Fine. Rare!

10

663   Cappadocia, Caesaraea-Eusebia. Severus Alexander, AD
222-235. AE. 5.92 g. 20.59 mm. Obv: ΑΥ Κ ϹƐΟΥΗ [ΑΛƐΞΑΝΔ].
Laureate and draped bust of Severus Alexander, right. Rev: ΜΗΤΡ
[ΚΑΙ]ϹΑ ƐΤ Γ. Three corn-ears tied together. Ref: RPC 6774;
Ganschow 767k-l. Very Fine.

10

664   Cilicia, Tarsus. Trajan Decius, AD 249-251. AE. 22.58 g.
34.99 mm. Obv: ΑΥ ΚΑΙ Γ ΜΕϹ ΚΥΙΝ ΔΕΚΙΟϹ ΤΡΑΙΑΝΟϹ, Π Π.
Radiate, draped and cuirassed bust of Decius, right. Rev: ΤΑΡϹΟΥ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩϹ, Α Μ Κ Γ Β. Nude Apollo standing facing, head
left, holding branch and lyre which rests on basis. Ref: RPC 1344;
Levante 1162. Fine.

10



665   Cilicia, Tarsus. Valerian I, AD 253-260. AE. 25.43 g. 34.19
mm. Obv: ΑΥ ΚΑΙ ΠΟ ΛΙ ΟΥΑΛЄΡΙΑΝΟΝ ЄΥϹЄ / Π - Π. Radiate,
draped and cuirassed bust of Valerian, right. Rev: ΤΑΡϹ
ΜΗΤΡΟΠΟΛ Α Μ Κ / Γ - Β. Artemis standing right, holding bow in
left and drawing arrow from quiver with right. Ref: RPC X online,
— (unassigned; ID 60557). Fine. Very rare. This is the third known
specimen.

10

666   Phoenicia, Ace-Ptolemais. Severus Alexander, AD 222-235.
AE. 6.43 g. 22.20 mm. Obv.: IMP SEV R (sic) ALEXANDER AVG.
Laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander, right.
Rev.: [COL]O PTOLE. The Emperor in military dress on horseback
advancing, left, holding sceptre and saluting. Ref.: Kadman,
Ptolemais 194. Fine. Tooled Very rare.

10

667   Phoenicia, Berytus. Elagabalus, AD 218-222. AE. 10.25 g.
23.60 mm. Obv.: [IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG]. Laureate,
draped and cuirassed bust of Elagabalus, right. Rev.: [COL IVL
AVG FEL BER]. Eshmun nude standing facing, head right, wearing
chlamys, between two serpents. Ref.: Sawaya 1904–34, Rouvier
583–4; RPC VI online, 8336. Fine.

10

668   Phoenicia, Berytus. Elagabalus, AD 218-222. AE. 11.20 g.
25.92 mm. Obv.: [IMP CAES] M AVR ANTONINVS AVG. Laureate,
draped and cuirassed bust of Elagabalus, right. Rev.: COL [IVL]
AVG FEL BER. Eshmun nude standing facing, head right, wearing
chlamys, between two serpents. Ref.: Sawaya 1904–34, Rouvier
583–4; RPC VI online, 8336. Very Fine.

10

669   Phoenicia, Sidon. Pseudo-autonomous, time of Domitian.
AE. 3.14 g. 15.31 mm. Obv: Veiled head of Tyche, right; before,
aphlaston. Rev: ΣΙΔΩΝΟΣ ΘΕΑΣ, […]. Galley, left. Ref: RPC 4588.
Fine.

10



670   Phoenicia, Tyre. Pseudo-autonomous, time of Domitian, AD.
81-96. AE. 7.75 g. - 19.45 mm. Obv.: Turreted and veiled head of
Tyche with palm, right. Rev.: ΙΕΡΑ ΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟ/ΛΕΩΣ. Galley.
Ref.: RPC 2075; Rouvier 2188. Fine.

10

671   Phoenicia, Tyre. Elagabalus, AD 218-222. AE. 13.06 g.
27.77 mm. Obv.: [IMP CAES M AV AN]TONINVS [AV]. Laureate,
draped and cuirassed bust of Elagabalus, right. Rev.:
[TV]RIO[RVM]. Nike standing, left, on prow, holding trophy and
placing wreath over palm tree before her; between her and the
palm, murex shell. Ref.: Rouvier 2385; RPC VI online, 8634. Very
Fine. Rare.

10

672   Kings of Armenia.Artaxias III, AD 18-35. Posthumous
imitation, c. 35-54. AE. 12.67 g. 25.53 mm. Obv.:
TOICRIΛTOITΛCVICΛIVKVOK (or similar). Four-pointed Armenian
tiara to left; to lower left, Δ; to right, star. Rev.:
BACVOOΛCKOΠΛOKΛΙΠVOOΔVIPI (or similar). Horse standing
right. Ref.: Kovacs 193-4. Very Fine."repatinated" Very Rare.

10

673   Kings of Armenia (Minor). Aristobulus V of Chalcis, 54-71
AD. AE, Chalkous. 2.82 g. - 17.74 mm. Struck at Nicopolis ad
Lycum, RY IΓ Year 13 = AD 66/7. Obv.: ΒACΙΛΕωC ΑΡΙCTOBOΛOY.
Capricorn to left, holding globe between front hooves, star above
and three pellets bellow. Rev.: Hand to left, holding scales;
enclosing ETO / VC• / IΓ between the balance pans. Ref.: Kovacs- ;
RPC 3840A; ANRO-872. Near Extremely Fine.

10



674   Arabia, Bostra. Antoninus Pius, AD 138-161. AE. 22.50 g.
30.44 mm. Obv.: ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ [ΑΝΤωΝΙΝω ϹΕΒ] ΕΥϹΕΒΗϹ.
Laureate head of Antoninus Pius, right. Rev.: ΤΥΧΗ ΝΕΑϹ
ΤΡΑΙΑΝ[ΗϹ ΒΟϹΤΡΑϹ]. Turreted and veiled Tyche standing,
facing, holding spear surmounted by trophy and object
(cornucopia or three ears of barley), resting foot on swimming
river-god. Ref: Kindler, Bostra 2 and 2b-c; Spijkerman 5; BMC 3–4.
Fine.

10

675   Arabia, Bostra. Marcus Aurelius, AD 161-180. AE. 13.76 g.
26.20 mm. Obv.: […]Ρ ΑΝΤωΝΙΝ[…]. Laureate, draped and
cuirassed bust of Marcus Aurelius, right. Rev.: […]. Temple with
two columns enclosing statue of Tyche-Athena-Allath standing,
left, wearing helmet, holding patera over horned altar and spear;
beside, shield; to left above, star? Cf. Kindler, Bostra 13. Very
Fine. Very rare.

10

676   Seleucis and Pieria, Antioch. Pre-Roman Civic issue. ca. 92-
76 BC. AE, Tetrachalkon. 7.48 g. - 19.61 mm. SE 221 = 92/1 BC.
Obv.: Laureate head of Zeus right. Rev.: ANTIOXEΩN THΣ
MHTPOΠOΛEΩΣ. Zeus seated left on throne, holding crowning
Nike and sceptre; AΚΣ (date) in exergue. Ref.: SNG Cop 87 var.
(date).

10

677   Syria. Antioch. Augustus, 27 BC-14 AD. AE, As. 9.68 g.
26.28 mm. Obv: CAESAR. Bare head of Augustus, right. Rev:
AVGVSTVS. Inscription in one line in laurel wreath. Ref: BMC 733;
AMC 704; RPC 4100. Very Fine.

10

678   Syria, Antioch. Caracalla, AD 198-217. AR, Tetradrachm.
13.44 g. 26.26 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α ΑΝΤΩΝЄΙΝΟC CЄΒ. Laureate
head of Caracalla, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ ΥΠΑΤΟC ΤΟ Δ Eagle
with spread wings standing facing, head to right and holding
wreath in beak. Ref: Prieur 242; McAlee 693. Very Fine.

10



679   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
16.30 g. 24.94 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ Α [ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ]. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

680   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
14.34 g. 25.30 mm. Obv: [ΑΥΤ Κ Μ] Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ [ϹΕΒ].
Laureate head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in
beak and spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949;
McAlee 758–9. Very Fine.

10

681   Syria, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AR, Tetradrachm.
15.15 g. 26.06 mm. Obv: [ΑΥΤ] Κ Μ Α ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Elagabalus, right, with drapery. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞ ΥΠΑΤΟϹ
ΤΟ Β Δ Ε. Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. Ref: RPC 7949; McAlee
758–9. Very Fine.

10

682   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
9.75 g. 28.75 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing left, head left, with
wreath in beak; tail to right. Ref: RPC 3496; McAlee 860; Prieur
281. Very Fine.

10

683   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 10.61
g. 27.14 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Radiate and
cuirassed bust of Philip I, left. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29153; Prieur
359 and 360; McAlee 906 and 917. Very Fine.

10



684   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.74
g. 27.62 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right; below bust, ••••. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: McAlee 963d;
Prieur 485. Fine.

10

685   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 11.40
g. 27.37 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Δ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: McAlee 963d; Prieur 485. Fine.

10

686   Syria, Antioch. Philip I, AD 244-249. AR, Tetradrachm. 10.86
g. 26.96 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹƐΒ. Laureate and
draped bust of Philip I, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ,
ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing left, head right, spreading wings,
holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 29402; McAlee
903. Fine.

10

687   Syria, Antioch. Philip II as Caesar, AD 244-247. AR,
Tetradrachm. 11.42 g. 28.09 mm. Obv: ΜΑΡ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ
ΚΕϹΑΡ. Bare-headed and draped bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing left, on palm, spreading
wings, holding wreath in beak. Ref: RPC unassigned; ID 58936;
Prieur 328, 330; McAlee 1006–7. Very Fine.

10

688   Syria, Antioch. Philip II, AD 247-249. AR, Tetradrachm.
11.54 g. 27.20 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ.
Radiate, draped and cuirassed bust of Philip II, right. Rev:
ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ ΥΠΑ ΤΟ Γ, ΑΝΤΙΟΧΙΑ, S C. Eagle standing
right, spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC
Unassigned; ID 29171; Prieur 414–15; McAlee 1026 and 1028.
Very Fine.

10



689   Syria, Antioch. Trajan Decius, AD 249-251. AR,
Tetradrachm. 11.72 g. 27.17 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ ΓΑΙ ΜΕ ΚΥΙΝ
ΔΕΚΚΙΟϹ ϹΕΒ. Laureate, draped and cuirassed bust of Decius,
right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing on palm, left,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC 1605; Prieur
500 (15); McAlee 1106f. Very Fine.

10

690   Syria, Antioch. Trajan Decius, AD 249-251. AR,
Tetradrachm. 11.39 g. 26.86 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Γ ΜƐ ΚΥ ΔƐΚΙΟϹ
ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹƐΒ. Radiate, draped and cuirassed bust of Decius,
right. Rev: Δ[ΗΜΑΡΧ ƐΞΟ]ΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing on palm, left,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC 1654; McAlee
1120d; Prieur 542. Fine.

10

691   Syria, Antioch. Trebonianus Gallus, with Volusian, AD 251-
253. AE. 20.52 g. 30.75 mm. Obv: Laureate, draped and
cuirassed bust of Gallus, right, seen from rear, facing radiate,
draped and cuirassed bust of Volusian, left, seen from front. Rev:
Portable shrine with four columns enclosing statue of Tyche
seated facing, with river god (Orontes) facing, at her feet; above,
ram running right; at the base of the shrine. Ref: RPC Online,
1818. Fine."repatinated"

10

692   Syria, Antioch. Trebonianus Gallus, AD 251-253. AE. 12.47
g. 26.06 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Γ ΟΥΙΒ ΤΡΕΒ ΓΑΛΛΟϹ ϹΕΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust of Gallus, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ
ΕΞΟΥϹΙΑϹ, S C. Eagle standing on line, facing, head left,
spreading wings, holding wreath in beak. Ref: RPC 1806; McAlee
1172e; Prieur 664 (23). Fine.

10



693   Syria, Caesarea Paneas. Vespasian and Agrippa II, AD 75/6
(year 27). AE. 14.37 g. 26.50 mm. Obv.: ΑΥΤΟΚΡΑ ΟΥΕϹΠΑϹΙ
ΚΑΙϹΑΡΙ ϹΕΒΑϹΤΩ. Laureate head of Vespasian, right. Rev.: ΕΤΟΥ
- ΚΖ ΒΑ / ΑΓΡΙ-ΠΠΑ. Tyche with kalathos standing, left, holding
cornucopia and two corn-ears; in left field, star. Very Fine. Tooled
Ref: Meshorer 38; RPC II, 2283.

10

694   Syria, Chalcis ad Belum. Cleopatra VII (queen), 32/31 BC.
AE. 3.32 g. 17.91 mm. Obv.: [ΒΑϹΙΛΙϹϹ]ΗϹ ΚΛΕΟ[ΠΑΤΡΑϹ]. Bust
of Cleopatra, right Rev.: ΕΤΟΥϹ ΚΑ ΤΟΥ [ΚΑΙ Ϛ ΘΕΑϹ ΝΕΩΤΕΡΑϹ].
Nike advancing, right, with palm and wreath; all in wreath. Ref.:
Sv Ptol 1888, Rouvier Berytus 438; BMC Berytus 14; RPC I, 4772.
Fine.

10

695   Syria, Cyrrhus. Commodus, AD 180-192. AE. 10.40 g. 24.28
mm. Obv.: [ΑΥΤΟ ΚΟΜΜΟΔ]Ο ΑΝΤωΝΙΝΟϹ. Laureate head of
Commodus, right. Rev.: [ΔΙΟϹ ΚΑ]ΤΕΒΑΤοΥ ΚΥΡΗϹΤΩΝ. Zeus
Kataibates seated on throne, left, holding thunderbolt over eagle
and long sceptre. Ref.: NY: 1944.100.65343, under 'Marcus
Aurelius'; RPC IV.3 online, 8540. Fine. Very rare. The second
known specimen.Syria, Cyrrhus.

10

696   Syria, Seleucis and Pieria. Emesa. Julia Domna, AD 193-217.
AE. 12.37 g. 25.08 mm. Obv.: IOYΛIA ΔOMNA AYΓ. Draped bust of
Julia Domna, right. Rev.: ЄMICΩΝ ΚΟΛΩNIAC ZKΦ. The Great Altar
of Elagabal set on base, surmounted by cornice and decorated
with two rows of six niches containing statues between two
columns. Ref.: BMC 11. Very Fine.

10



697   Syria, Damascus. Philip I, AD 244/7. AE. 16.09 g. 27.59 mm.
Obv.: IMP M IVL PHILIPPVS P F AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev.: COL ΔAMA METRO. Shrine
with four columns and projecting carry bars; within, draped bust
of Fortuna right, turreted; between bars, ram leaping right, head
left; either side, figure of Victory supporting small shrine from
which the head of a bird emerges. Ref: RPC VIII online, —
(unassigned; ID 26777). Fine. Tooled

10

698   Syria, Gadara. Elagabalus, AD 218 (ΑΠϹ = 281). AE. 11.01
g. 25.85 mm. Obv.: ΑΥ Κ Μ ΑΥΡ ΑΝΤωΝΙΝΟϹ. Laureate, draped
and cuirassed bust of Elagabalus, right. Rev.: ΠΟΜ ΓΑΔ [Ι Α Α Γ] Κ
ϹΥΡ, ΑΠϹ. Front view of temple with four columns with tortile
columns, within which Zeus seated, left, holding long sceptre and
thunderbolt; at his feet, eagle, right; date in pediment. Ref.:
Spijkerman 76, 78; RPC VI online, 9259. Fine. Tooled

10

699   Judaea, Herodians. Agrippa II, with Domitian, c. 50-100 CE.
Caesarea Paneas mint. AE. 3.18 g. 14.33 mm. Obv: ΑΥΤΟ ΔΟΜΙΤ.
Laureate head of Domitian, right. Rev: ΒΑ ΑΓΡ / ΕΤ ΕΛ, in laurel
wreath. Ref: RPC 2299. Fine.

10

700   Mesopotamia, Singara. Gordian III, AD 238-244. AE. 22.82
g. 30.37 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟΝ ϹΑΒ
ΤΡΑΝΚΥΛΛΙΝΑ ϹΕΒ. Confronted busts of Gordian III, laureate and
cuirassed, right, seen from rear, and Tranquillina, diademed and
draped bust, left. Rev: ΑΥΡ ϹΕΠ ΚΟΛ ϹΙΝΓΑΡΑ. Draped, veiled and
turreted Tyche, seated left, on rock, holding ears of corn, with
centaur left above her; below, river god swimming left. Ref: RPC
3468. Very Fine.

10

701   Egypt, Alexandria. Tiberius, AD 18/19. AE. 2.70 g. 14.98
mm. Obv: ΤΙ-ΒΕ. Bare head of Tiberius, right. Rev: [L Ε]. Eagle
standing, left. Ref: RPC 5084; BMC 55. Fine/Very Fine.

10



702   Egypt, Alexandria. Claudius, AD 41/2. AE. 12.94 g. 24.96
mm. Obv: ΤΙ ΚΛΑΥΔΙ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ ΓΕΡ[ΜΑΝΙ ΑΥΤΟΚ], L[Β]. Laureate
head of Claudius, right. Rev: ΜΕΣΣΑΛΙΝΑ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑΣ. Messalina
standing, left veiled and holding two small figures and corn stalks
leaning on column Ref: RPC 5115; Walker 87–92. Fine.

10

703   Egypt, Alexandria. Claudius. AD 42/3. AE. 8.48 g. 25.29
mm. Obv: ΤΙ ΚΛΑΥ ΚΑΙ ϹΕΒΑϹ ΓΕΡΜΑ. Laureate head of Claudius,
right, with star. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΓ. Bull butting, right. Ref: RPC
5138. Very Fine.

10

704   Egypt, Alexandria. Claudius, AD 42/3. BL, Tetradrachm.
12.97 g. 24.56 mm. Obv: ΤΙ ΚΛΑΥΔΙ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ ΓΕΡΜΑΝΙ ΑΥΤΟΚ,
LΓ. Laureate head of Claudius, right. Rev: ΜΕΣΣΑΛΙΝΑ ΚΑΙΣ
ΣΕΒΑΣ. Messalina standing, left veiled and holding two small
figures and corn stalks leaning on column. Ref: RPC 5131. Very
Fine.

10

705   Egypt, Alexandria. Claudius, AD 42/3. BL, Tetradrachm.
13.00 g. 25.55 mm. Obv: ΤΙ ΚΛΑΥΔΙ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ ΓΕΡΜΑΝΙ ΑΥΤΟΚ,
LΔ. Laureate head of Claudius, right. Rev: ΜΕΣΣΑΛΙΝΑ ΚΑΙΣ
ΣΕΒΑΣ. Messalina standing, left veiled and holding two small
figures and corn stalks leaning on column. Ref: RPC 5145. Very
Fine.

10

706   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 11.42
g. 23.37 mm. Obv: [Ν]ΕΡΩ ΚΛ[ΑΥ Κ]ΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕ[Ρ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine.

10



707   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 11.49
g. 23.68 mm. Obv: [Ν]ΕΡΩ ΚΛ[ΑΥ Κ]ΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕ[Ρ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine.

10

708   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 11.70
g. 24.54 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙ. Bust of Sarapis, right. Ref: RPC
5274; Dattari (Savio) 251-2. Fine.

10

709   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 11.79
g. 24.86 mm. Obv: [ΝΕ]ΡΩ ΚΛΑΥ [ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ]. Radiate head
of Nero, right. Rev: ΠΟΠΠ[ΑΙΑ ΣΕΒΑ]ΣΤΗ, LΙΑ. Bust of Poppaea,
right. Ref: RPC 5280; Dattari (Savio) 196. Fine.

10

710   Egypt, Alexandria. Nero, AD 66/67. BL, Tetradrachm. 12.28
g. 24.31 mm. Obv: Radiate bust of Nero with aegis, left. Rev:
ΣΕΒΑΣΤΟ[ΦΟΡΟΣ]. Sailing ship, right. Ref: RPC 5296. Fine.

10

711   Egypt, Alexandria. Nero, AD 67/68. BL, Tetradrachm. 12.47
g. 24.09 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ [ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ], [LΙ]Δ. Radiate
bust of Nero with aegis, left. Rev: ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΙΣΘΜΙΟΣ. Head of
Poseidon with drapery on left shoulder and trident, right. Ref: RPC
5310; Dattari (Savio) 243. Fine.

10

712   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 12.51
g. 24.38 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛ[ΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine.

10



713   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 12.54
g. 24.17 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ [ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine.

10

714   Egypt, Alexandria. Nero, AD 67/68. BL, Tetradrachm. 12.55
g. 25.10 mm. Obv: [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ], LΙΔ. Radiate
bust of Nero with aegis, left. Rev: ΠΟΣΕΙΔΩΝ ΙΣΘΜΙΟΣ. Head of
Poseidon with drapery on left shoulder and trident, right. Ref: RPC
5310; Dattari (Savio) 243. Fine.

10

715   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 12.60
g. 25.18 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ [ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: [ΑΥΤΟ]ΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria
with elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio)
204. Fine.

10

716   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 12.65
g. 24.16 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ [ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ]. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Fine.

10

717   Egypt, Alexandria. Nero, AD 67/68. BL, Tetradrachm. 12.69
g. 24.59 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛ[ΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ], LΙΔ. Radiate
bust of Nero with aegis, left. Rev: [ΠΟΣΕΙΔΩΝ Ι]ΣΘΜΙΟΣ. Head of
Poseidon with drapery on left shoulder and trident, right. Ref: RPC
5310; Dattari (Savio) 243. Fine.

10

718   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 12.73
g. 23.64 mm. Obv: [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ]. Radiate head
of Nero, right. Rev: [ΠΟΠΠΑΙΑ ΣΕΒΑ]ΣΤΗ, LΙ. Bust of Poppaea,
right. Ref: RPC 5280; Dattari (Savio) 196. Fine.

10



719   Egypt, Alexandria. Nero, AD 58/59. BL, Tetradrachm. 12.80
g. 25.19 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ ΓΕΡ [ΑΥΤΟ]. Laureate
head of Nero, right. Rev: ΠΡΟΝ ΝΕΟΥ ΣΕΒΑΣΤΟΥ, LΕ. Nero,
radiate, on throne, left with sceptre and baton (?). Ref: RPC 5233;
Walker 131-8. Fine.

10

720   Egypt, Alexandria. Nero, AD 57/58. BL, Tetradrachm. 13.02
g. 23.92 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ ΓΕΡ ΑΥΤΟ. Laureate
head of Nero, right. Rev: [Ι]ΡΗΝΗ, LΔ. Eirene standing, right with
caduceus and helmet. Ref: RPC 5227; Dattari (Savio) 230. Very
Fine.

10

721   Egypt, Alexandria. Nero, AD 66/67. BL, Tetradrachm. 13.03
g. 24.48 mm. Obv: [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ], LΙΓ. Radiate
bust of Nero with aegis, left. Rev: ΔΙΟΣ ΟΛΥ[ΜΠΙΟΥ]. Laureate
bust of Olympian Zeus, right. Ref: RPC 5297; Dattari (Savio) 255.
Fine.

10

722   Egypt, Alexandria. Nero, AD 67/68. BL, Tetradrachm. 13.05
g. 23.83 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛ[ΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ], LΙΔ. Radiate
bust of Nero with aegis, left. Rev: ΑΚΤΙΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ. Laureate
bust of Actian Apollo with quiver, right, star symbol. Ref: RPC
5317. Fine.

10

723   Egypt, Alexandria. Nero, AD 67/68. BL, Tetradrachm. 13.13
g. 24.38 mm. Obv: [ΝΕΡΩ] ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ [ΑΥ], LΙΔ. Radiate
bust of Nero with aegis, left. Rev: ΑΚΤΙΟ[Σ ΑΠΟΛΛ]ΩΝ. Laureate
bust of Actian Apollo with quiver, right, star symbol. Ref: RPC
5317. Fine.

10

724   Egypt, Alexandria. Nero, AD 66/66. BL, Tetradrachm. 13.14
g. 22.68 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ ΑΥ, LΙΓ. Radiate bust
of Nero with aegis, left. Rev: ΤΙΒΕΡΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ. Laureate head of
Tiberius, right. Ref: RPC 5295; Walker 168–77. Very Fine.

10



725   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 13.22
g. 25.31 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ Σ[ΕΒ ΓΕΡ]. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙ. Bust of Sarapis, right. Ref: RPC
5274; Dattari (Savio) 251-2. Fine.

10

726   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 13.24
g. 24.31 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ [ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: [ΑΥΤΟ]ΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria
with elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio)
204. Fine.

10

727   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 13.29
g. 23.36 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙ. Bust of Sarapis, right. Ref: RPC
5274; Dattari (Savio) 251-2. Fine.

10

728   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 13.29
g. 23.83 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙA. Bust of Sarapis, right. Ref: RPC
5279. Fine.

10

729   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 13.40
g. 25.72 mm. Obv: [Ν]ΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ [ΓΕΡ]. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥ[ΤΟΚΡΑ], LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Fine.

10

730   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 13.47
g. 24.52 mm. Obv: [Ν]ΕΡΩ ΚΛ[ΑΥ Κ]ΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕ[Ρ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine.

10



731   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 13.48
g. 23.69 mm. Obv: [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ] ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥ[ΤΟ]ΚΡΑ, LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Fine.

10

732   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 13.50
g. 23.98 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ [ΓΕΡ]. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥ[ΤΟΚΡΑ], LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Fine.

10

733   Egypt, Alexandria. Nero, AD 65/6. BL, Tetradrachm. 13.52
g. 23.97 mm. Obv: [ΝΕΡΩ] ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ [ΓΕΡ]. Radiate bust of
Nero with aegis, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΒ. Bust of Alexandria with
elephant headdress, right. Ref: RPC 5289; Dattari (Savio) 204.
Fine.

10

734   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 13.55
g. 23.99 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Fine.

10

735   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 13.69
g. 23.51 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Fine.

10

736   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 13.78
g. 23.62 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Fine.

10



737   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 13.95
g. 24.96 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ Κ[ΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ]. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥ[ΤΟΚΡΑ], LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Fine.

10

738   Egypt, Alexandria. Nero, AD 57/8. BL, Tetradrachm. 14.08
g. 24.56 mm. Obv: [ΝΕΡ]Ω ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒΑ [ΓΕΡ ΑΥΤΟ]. Laureate
head of Nero, right Rev: ΔΗΜΗ[ΤΕΡ], LΔ. Demeter standing, left,
with poppies and corn, and long torch. Ref: RPC 5225; Dattari
(Savio) 219. Fine.

10

739   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 14.12
g. 22.91 mm. Obv: [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ] ΚΑΙΣ ΣΕ[Β ΓΕΡ]. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥ[ΤΟΚΡΑ], LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Fine.

10

740   Egypt, Alexandria. Nero, AD 63/4. BL, Tetradrachm. 14.23
g. 22.86 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ. Radiate head of
Nero, right. Rev: ΑΥΤΟΚΡΑ, LΙ. Bust of Sarapis, right. Ref: RPC
5274; Dattari (Savio) 251-2. Fine.

10

741   Egypt, Alexandria. Nero, AD 64/5. BL, Tetradrachm. 14.85
g. 24.95 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ Κ[ΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ]. Radiate head of
Nero, right. Rev: [ΑΥΤΟΚΡΑ], LΙΑ. Eagle standing with palm, left.
Ref: RPC 5283; Walker 154–8. Fine.

10

742   Egypt, Alexandria. Nero, with Divus Augustus. AD 66/67. BL,
Tetradrachm. 13.38 g. 24.72 mm. Obv: [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑ]ΙΣ ΣΕΒ
ΓΕΡ ΑΥ, [L]ΙΓ. Radiate bust of Nero with aegis, left. Rev: ΘΕΟΣ
ΣΕΒΑ[ΣΤΟΣ]. Radiate head of Augustus, right. Ref: RPC 5294;
Walker 168–77. Near Fine.

10



743   Egypt, Alexandria. Nero, with Divus Augustus. AD 66/67. BL,
Tetradrachm. 13.18 g. 23.68 mm. Obv: ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ ΓΕΡ
ΑΥ, [LΙ]Γ. Radiate bust of Nero with aegis, left. Rev: ΘΕΟΣ
[ΣΕΒΑΣΤΟΣ]. Radiate head of Augustus, right. Ref: RPC 5294;
Walker 168–77. Near Fine.

10

744   Egypt, Alexandria. Nero, with Divus Augustus. AD 66/67. BL,
Tetradrachm. 12.95 g. 23.38 mm. Obv: [ΝΕΡΩ] ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ
ΓΕΡ ΑΥ, [LΙ Γ(?)]. Radiate bust of Nero with aegis, left. Rev: ΘΕΟΣ
[ΣΕΒΑΣΤΟΣ]. Radiate head of Augustus, right. Ref: RPC 5294;
Walker 168–77. Fine.

10

745   Egypt, Alexandria. Nero, with Divus Augustus. AD 66/67. BL,
Tetradrachm. 12.06 g. 26.90 mm. Obv: [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ Σ]ΕΒ
ΓΕΡ ΑΥ, [LΙ]Γ. Radiate bust of Nero with aegis, left. Rev: ΘΕΟΣ
[ΣΕΒΑΣΤΟΣ]. Radiate head of Augustus, right. Ref: RPC 5294;
Walker 168–77. Near Fine.

10

746   Egypt, Alexandria. Galba, AD 68-69. BL, Tetradrachm. 12.77
g. 24.75 mm. Obv: [ΣΕΡΟΥΙ ΓΑΛΒΑ ΑΥΤΟΚ ΚΑΙ]Σ ΣΕΒΑ, LΒ.
Laureate head of Galba, right. Rev: ΕΛΕΥΘΕΡ[ΙΑ]. Eleutheria
leaning on column, with wreath and sceptre, left; to left, star. Ref:
RPC 5337; Dattari (Savio) 309. Fine.

10

747   Egypt, Alexandria. Otho, 15 January – 25 April 69. BL,
Tetradrachm. 13.42 g. 27.97 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ ΜΑΡΚ ΟΘΩΝΟΣ
ΚΑΙΣ ΣΕΒ, LΑ. Laureate head of Otho, right. Rev: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ.
Eleutheria, leaning on column, with wreath and sceptre, left. Ref:
RPC 5359; Dattari (Savio) 326. Fine.

10

748   Egypt, Alexandria. Vespasian, AD 67/68. BL, 13.09 g. 22.77
mm. Obv: [ΝΕΡΩ ΚΛΑΥ ΚΑΙΣ ΣΕΒ Γ]ΕΡ ΑΥ, LΙΔ. Radiate bust of
Nero with aegis, left. Rev: ΗΡΑ [ΑΡΓΕΙΑ]. Veiled bust of Hera
Argeia, right. Ref: RPC 5309. Near Fine.

10



749   Egypt, Alexandria. Vespasian, AD 69/70. BL, 13.08 g. 24.75
mm. Obv: ΑΥΤΟΚ ΚΑΙΣ [ΣΕΒΑ ΟΥΕΣΠΑΣΙΑΝΟΥ] LΒ. Laureate head
of Vespasian, right. Rev: ΕΙΡΗΝΗ. Eireine standing, left, with corn-
ears and caduceus. Ref: RPC 2411; Dattari (Savio) 357. Fine.

10

750   Egypt, Alexandria. Vespasian, AD 69/70. BL, 12.27 g. 23.98
mm. Obv: […] LΒ. Laureate head of Vespasian, right. Rev:
Alexandria standing, left, with wreath and sceptre. Ref: RPC 2414.
Near Fine.

10

751   Egypt, Alexandria. Vespasian, AD 69/70. BL, 12.72 g. 23.91
mm. Obv: ΑΥΤΟΚ ΚΑΙΣ [ΣΕΒΑ ΟΥΕΣΠΑΣΙΑΝΟΥ] LΒ. Laureate head
of Vespasian, right. Rev: ΕΙΡΗΝΗ. Eireine standing, left, with corn-
ears and caduceus. Ref: RPC 2411; Dattari (Savio) 357. Fine.

10

752   Egypt, Alexandria. Trajan, AD 114/15. BL, Tetradrachm.
13.53 g. 23.82. Obv: ΑΥΤ ΤΡΑΙΑΝ ΑΡΙ ϹΕΒ ΓΕΡΜ ΔΑΚΙΚ. Laureate
head of Trajan, right; to right, star. Rev: L ΙΗ. Draped bust of
Nilus, right, crowned with taenia and lotus-buds, cornucopia at
shoulder. Ref: RPC 4851; Dattari (Savio) 670. Good Very Fine.

10

753   Egypt, Alexandria. Trajan, AD 115/16. BL, Tetradrachm.
13.40 g. 23.21. Obv: ΑΥΤ ΤΡΑΙΑΝ ΑΡΙ ϹΕΒ ΓΕΡΜ ΔΑΚΙΚ. Laureate
head of Trajan, right; to right, star. Rev: L ΙΘ. Bust of Zeus, with
taenia, right. Ref: RPC 4884. Very Fine.

10

754   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 126/7. BL, Tetradrachm.
13.59 g. 24.61 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate
draped and cuirassed bust of Hadrian, right. Rev: L ΕΝΔΕΚΑΤΟΥ.
Eagle standing, right. Ref: RPC 5643. Fine.

10



755   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 128/9. AE. 11.30 g. 29.67
mm. Obv: [ΑΥΤ ΚΑΙ - ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ]. Laureate draped and
cuirassed bust of Hadrian, right, seen from rear. Rev: L ΤΡΙϹΚΑΙ.
Euthenia reclining on sphinx, left, holding ears of corn. Ref: RPC
5731. Fine.

10

756   Egypt, Alexandria. Hadian, AD 117-138. AE. 2.29 g. 16.16
mm. Cabasite (nome of Lower Egypt). Obv.: Laureate head of
Hadrian, right, drapery on left shoulder. Rev.: ΚΑΒΑϹΙ L ΙΑ. Hawk
wearing pschent, left. Ref.: BMC N10; RPC III, 6425. A sharp and
attractive example of this difficult issue, certainly among the
finest known.

10

757   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 123/4. BL, Tetradrachm.
11.96 g. 23.95 mm. Obv: [ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ]. Laureate
head of Hadrian, right, drapery on left shoulder; to right,
crescent. Rev: L Η. Tyche reclining on lectisternium, left, holding
rudder. Ref: RPC 5427; Dattari (Savio) 1496. Fine. Rare!

10

758   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 119/20. BL, Tetradrachm.
13.08 g. 24.40 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate head
of Hadrian, right, drapery on left shoulder. Rev: L Δ. Canopus,
right. Ref: RPC 5198; Dattari (Savio) 1316. Fine.

10

759   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 117/8. BL, Tetradrachm.
13.16 g. 23.52 mm.

10

760   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 121/122. BL, Tetradrachm.
13.17 g. 23.71 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ - ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate
head of Hadrian, right, drapery on left shoulder; to right crescent.
Rev: L Ϛ. Canopus, right. Ref: RPC 5312; Dattari (Savio) 1321-2.
Near Fine.

10



761   Egypt, Alexandria. Hadrian. BL, Tetradrachm. 13.17 g.
24.33 mm.

10

762   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 130/1. BL, Tetradrachm.
13.18 g. 23.66 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate
draped and cuirassed bust of Hadrian, right, seen from rear. Rec:
L ΙΕ. Alexandria standing facing, head right, holding ears of corn
and vexillum; to right, Emperor (Hadrian), laureate-headed,
wearing toga, standing facing, head left, holding sceptre. Ref:
RPC 5768; Dattari (Savio) 1268 & 7367. Fine.

10

763   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 132/3. BL, Tetradrachm.
13.26 g. 25.01 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΤΡΑΙΑΝ - ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate draped and cuirassed bust of Hadrian, right, seen from
rear. Rev: L ΙΖ. Nilus reclining on crocodile, left, holding reed and
cornucopia. Ref: RPC 5822; Dattari (Savio) 1435. Fine.

10

764   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 135/6. BL, Tetradrachm.
13.40 g. 23.90 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΤΡΑ ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate
head of Hadrian, left. Rev: L Κ. Nilus seated, left, holding reed and
cornucopia; to right crocodile. Ref: RPC 6087. Fine.

10

765   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 120/1. BL, Tetradrachm.
13.44 g. 24.34 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate head
of Hadrian, right, drapery on left shoulder; to right crescent. Rev:
L Ε. Eagle standing, right. Ref: RPC 5258; Dattari (Savio) 1562.
Very Fine.

10

766   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 128/9. AE. 13.96 g. 25.17
mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ. Laureate draped
and cuirassed bust of Hadrian, right, seen from front; before, star.
Rev: L Β. Eagle standing, right. Ref: RPC 5063. Fine.

10



767   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 128/9. BL. 20.23 g. 34.99
mm. Obv: Laureate draped and cuirassed bust of Hadrian, right.
Rev: Euthenia reclining on sphinx, left, holding ears of corn. Ref:
RPC 5731. Fine.

10

768   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 132/3. BL, Tetradrachm.
23.82 g. 32.89 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΤΡΑΙΑΝ - ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕΒ.
Laureate draped and cuirassed bust of Hadrian, right, seen from
rear. Rev: L ΙΖ. Nilus reclining on crocodile, left, holding reed and
cornucopia. Ref: RPC 5822; Dattari (Savio) 1435. Fine.

10

769   Egypt, Alexandria. Marcus Aurelius, AD 151/2. BL,
Tetradrachm. 11.95 g. 21.81 mm. Obv: Μ ΑΥΡΗΛΙϹ ΚΑΙϹΑΡ. Bare
head of Marcus Aurelius; with traces of drapery, right. Rev: L ΙΕ.
Nike flying, left, holding wreath and palm-branch. Ref: RPC 1335;
BMC 1225. Near Fine.

10

770   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 129/30. BL, Tetradrachm.
13.13 g. 23.63 mm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Laureate
draped and cuirassed bust of Hadrian, right, seen from rear. Rev:
L ΙΔ. Radiate and draped bust of Helios, right. Ref: RPC 5737;
Dattari (Savio) 1384-5. Very Fine.

10

771   Egypt, Alexandria. Hadrian, AD 126/7. AE, Dichalkon. 1.43
g. 11.74 mm. Obv: Laureate head of Hadrian (?), right. Rev: L ΙΑ.
Large eight-rayed star. Ref: RPC 5710; Dattari (Savio) 1942. Very
Fine.

10

772   Egypt, Alexandria. Antoninus Pius. AD 154/5. BL,
Tetradrachm. 14.90 g. 23.48 mm.

10



773   Egypt, Alexandria. Antoninus Pius. AD 154/5. BL,
Tetradrachm. 14.17 g. 24.91 mm.

10

774   Egypt, Alexandria. Antoninus Pius. AD 154/5. BL,
Tetradrachm. 13.40 g. 23.20. Obv: ΑΝΤωΝΙΝΟϹ ϹΕΒ ΕΥϹΕΒ.
Laureate head of Antoninus Pius with traces of drapery, right.
Rev: L ΙΗ. Nilus, with crocodile beside him, reclining left, holding
reed and cornucopia. Ref: RPC 1651. Fine.

10

775   Egypt, Alexandria. Lucius Verus, AD 161/2. BL,
Tetradrachm. 12.87 g. 23.22 mm. Obv: Λ ΑΥΡΗΛΙΟϹ ΟΥΗΡΟϹ
ϹΕΒ. Laureate-headed bust of Lucius Verus wearing cuirass and
paludamentum, left, seen from rear. Rev: L Β. Draped bust of
Ammon, right, crowned with horns, disk, and uraei. Ref: RPC
2338; Dattari (Savio) 9429. Near Very Fine.

10

776   Egypt, Alexandria. BL, Tetradrachm. 16.73 g. 26.53 mm.
10

777   Anastasius, AD 491-518. AV, Tremissis. 1.48 g. 16.33 mm.
Constantinople. Rev: DNANASTA-SIASPPAVC. Bust of Anastasius I
facing right with diadem, cuirass, and paludamentum. Obv:
VICTORIA AVGVSTORAH / CONOB. Victory standing right, head
left, holding wreath and cross on globe, star to right. Ref: SB 8
(var). Very Good Fine.

10

778   Anastasius, AD 491-518. AE, Follis. 16.05 g. 31.22 mm.
Constantinople. Rev: DNANASTA-[SIVSP]PAVC. Bust of Anastasius
I facing right with diadem, cuirass, and paludamentum. Obv:
Large M, cross above, stars with pellets above flanking, B below;
CON. Ref: SB 20. Very Fine.

10



779   Anastasius, AD 491-518. AE, Follis. 18.04 g. 34.41 mm.
Constantinople. Rev: DNANASTA-SIVSPPAVC. Bust of Anastasius I
facing right with diadem, cuirass, and paludamentum. Obv: Large
M with cross above, A below, six-pointed star in left and right
fields; CON. Ref: SB 19. "repatinated" Very Fine.

10

780   Justin I, AD 518-527. AE, Follis. 15.92 g. 33.71 mm.
Nicomedia. Obv: D N IVSTINVS P P AVG Diademed and draped
bust of Justin I to right. Rev: Large M with cross above, A below,
six-pointed star in left and right fields; NIKM. Ref: SB 86; DOC 31.
Very Fine.

10

781   Justin I and Justinian I, AD 527. AE, Pentanummium. 1.80 g.
13.45 mm. Antioch. Obv: Diademed, draped, and cuirassed facing
busts of Justin I and Justinian I. Rev: Tyche of Antioch, turreted,
seated left within columned shrine with half submerged figure of
river-god Orontes swimming at her feet; to left, Є. Ref: SB 133;
DOC 17. Fine.

10

782   Justinian I, AD 527-565. AV, Tremissis. 1.42 g. 15.10 mm.
Constantinople. Obv: D N IVSTINI-ANVSPPAVG. Pearl diademed,
draped, cuirassed bust right. Rev: VICTORIA AVGVSTORVM /
CONOB. Victory standing right, head left, holding wreath and
cross on globe, star to right. Ref: SB 145; DOC 19; MIB 19. Good
Very Fine. Double struck.

10

783   Anonymous. Time of Justinian I, AD. 527-565. AR, 1/3
Siliqua. 0.82 g. - 12.57 mm. Constantinople. Obv.: Bust of
Constantinopolis facing right helmeted and cuirassed. Rev.: Large
K. Ref.: Vagi 3053. Fine.

10



784   Justinian I. AD.527-565. AE, Half Follis. 23.01 g. - 39.81 mm.
Theoupolis (Antiochia) mint, 2nd officina. Dated RY 16 (AD.
542/3). Obv.: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed
bust of Justinian I facing, holding globus cruciger in his right hand
and with a shield, decorated with a horseman spearing a fallen
foe, over his left shoulder; in field to right, cross. Rev.: Large M;
A/N/N/O to left, star to right, cross above, B below; X Ч (date) to
right; THЄЧPO in exergue. Ref.: Sear 219; CNG Auction 87 (2011),
lot 1205, (340 $). The Byzantine minor retains strong details a
pleasing strike. A charm green patina, extremely fine.

10

785   Justinian I. AD. 527-565. AE, Decanummium. 6.97 g. - 19.73
mm. Carthage mint. Dated RY 14 (AD. 540/1). Obv.: D N IVSTINI-
ANVS PP AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev.:
Large I; A/N/N/O to left, cross above, X / IIII (date) to right; CAR in
exergue. Ref.: DOC 298; MIBE 199; SB 269. Fine / VF.

10

786   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 21.60 g. 41.11 mm.
Constantinople. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of
Justinian I wearing helmet with plume, diadem with trefoil
ornament in front, and cuirass. Globus cruciger in right hand,
shield with horseman device on left shoulder. Cross in right field.
Rev: Large M with cross above, Γ below, ANNO in left field and XII
right field; CON. Ref: SB 163; DOC 37-61. Very Fine.

10

787   Justinian I. AD.527-565. AE, Follis. 13.29 g. - 32.87 mm.
Theoupolis (Antiochia) mint, AD. 533-537. Obv.: D N IVSTINIANVS
P P AVG. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust of Justinian
I to right. Rev.: Large M between two stars; above, cross; below,
Γ; in exergue, +THEЧP+ Ref.: SB 216. Fine / VF.

10



788   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 16.61 g. 30.87 mm.
Constantinople. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of
Justinian I wearing helmet with plume, diadem with trefoil
ornament in front, and cuirass. Globus cruciger in right hand,
shield with horseman device on left shoulder. Cross in right field.
Rev: Large M with cross above, A below, ANNO in left field and
XXζIII right field; CON. Ref: SB 163; DOC 37-61. Very Fine.

10

789   Justinian I, AD 527-565. AE, Half Follis. 9.23 g. 26.74 mm.
Theoupolis (Antioch). Obv : Helmeted, cuirassed bust facing,
holding cross on globe and long sceptre, cross to right. Rev:
Large K, ANNO to left, cross above, I regnal year to right,
mintmark P. Ref: SB 231. Very Fine.

10

790   Justinian I. AD.527-565. AE, Half Follis. 10.99 g. - 32.36 mm.
Kyzikos mint. Dated RY 20 (AD. 546/7). Obv.: D N IVSTINIANVS P P
AVG. Helmeted and cuirassed bust of Justinian I facing, holding
globus cruciger in his right hand and with a shield, decorated with
a horseman spearing a fallen foe, over his left shoulder; in field to
right, cross. Rev.: Large K; A/N/N/O to left, cross above, X X (date)
to right; VZ in exergue. Ref.: Sear 208. Dark green patina. Fine /
VF.

10

791   Justinian I. AD.527-565. AE, Decanummium. 1.81 g. - 14.32
mm. Constantinople mint. Dated RY 35 (AD. 561/2). Obv.: [DN
IVS]TINI-ANVS PP. Diademed, draped, and cuirassed bust right.
Rev.: Large I; A/N/N/O to left, cross above, X/XX/Ч (date) to right;
CON in exergue. Ref.: Sear 167 var.; DOC 93; MIB 99. Fine.

10

792   Justinian, AD 527-565. AE, Nummus. 0.64 g. 9.79 mm.
Carthage. Obv: Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev:
VOT XIII. Ref: SB 279. Very Fine.

10



793   Justinian I, AD 527 -565.. AE, Pentanummium. 2.24 g. 13.68
mm. Antioch. Obv: Diademed, draped, and cuirassed facing busts
of Justinian I to right. Rev: Tyche of Antioch, turreted, seated left
within columned shrine with half submerged figure of river-god
Orontes swimming at her feet; to left, Є. Ref: SB 111; DOC 57.
Fine.

10

794   Justinian I (?), AD 527 -565.. AE, Pentanummium. 2.53 g.
13.64 mm. Antioch. Obv: Diademed, draped, and cuirassed facing
busts of Justinian I to right. Rev: Tyche of Antioch, turreted,
seated left within columned shrine with half submerged figure of
river-god Orontes swimming at her feet; to left, Є. Ref: SB 111
(var). Fine.

10

795   Justinian II. AD. 565-578. AE, Pentanummium. 1.75 g. -
13.90 mm. Nicomedia mint. Obv.: IΥΣTINAI KAI ΣO ΦIAΣ,
monogram of Justin II and Sophia. Rev.: Large Є; in field to right,
N. Ref.: DOC 116; MIB 49; SB 371. Dark green patina, very fine.

10

796   Justin II and Sophia, AD 565-578. AE, Follis. 12.50 g. 29.52
mm. Nicomedia. Obv: DNIVSTI-NVSPPAVC. Justin II on left and
Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed throne.
Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia ho,lds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large M, ANNO to left, cross
above; X/II/I to right; A/NIKO. Ref: SB 369; DOC 96a. Very Fine.

10

797   Justin II and Sophia, AD 565-578. AE, Follis. 12.75 g. 31.76
mm. Nicomedia. Obv: DNIVSTI-NVSPPAVC. Justin II on left and
Sophia on right, seated, nimbate, on double lyre-backed throne.
Justin II holds globus cruciger in right hand. Sophia ho,lds
cruciform scepter in left hand. Rev: Large M, ANNO to left, cross
above; Ч to right; B/NIKO. Ref: SB 369; DOC 96a. Very Fine.

10



798   Justin II and Sophia, AD 565-578. AE, 10 nummi. 3.58 g.
18.22 mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Justin left and Sophia right,
seated facing on double-throne, both nimbate, each holding a
long sceptre and holding a cross on globe between them. Rev:
Large I; cross above, ANNO in left field, X in right field; THEUP.
Ref: SB 383. Very Fine.

10

799   Justin II, AD 565-578. AE, Pentanummium. 1.83 g. 15.39
mm. Constantinople. Obv: Justin II monogram. Rev: Large Є,
officina (N) letter to right. Ref: SB 363; DOC 60. Very Fine.

10

800   Tiberius II Constantine, AD 578-582. AE, Follis. 14.20 g.
29.72 mm. Theoupolis (Antioch). Obv: Frontal bust of Tiberius II
Constantine in consular robes, wearing crown with cross and
pendilia. Mappa in right hand, scepter with eagle surmounted by
a cross in left hand. Rev: Large M with cross above, ANNO in left
field and Ч in right field; THEUP’. Ref: SB 448; DOC 41. Very Fine.

10

801   Tiberius II Constantine, AD 578-582. AE, Half Follis. 6.67 g.
27.51 mm. Constantinople. Obv: D m TIB CON[.]TAN[..]. Frontal
bust of Tiberius II Constantine in crown, draped and cuirass. Rev:
Large XX, cross above; CONC. Ref: SB 434. Very Fine.

10

802   Tiberius II Constantine, AD 578-582. AE, Half Follis. 7.30 g.
28.72 mm. Nicomedia. Obv: D m TIB CONSTANT P P AV. Frontal
bust of Tiberius II Constantine in crown, draped and cuirass. Rev:
Large XX, cross above; NIKO. Ref: SB 443. Very Fine.

10



803   Tiberius II Constantine and Anastasia (?), AD 578-582. AE,
Half Follis. 8.00 g. 22.75 mm. Thessalonica. Obv: D N TIB
CONTANT PP AV. Tiberius II Constantine and Anastasia seated,
nimbate on double lyre-backed throne. Tiberius II Constantine
holds globus cruciger in right hand. Anastasia holds cruciform
scepter in left hand. Rev: Large K, cross above, ANNO in left field;
TES. Ref: SB 439; MIBE 65. Very Fine.

10

804   Maurice Tiberius, AD. 582-602. AE, Half Follis. 6.37 g. -
24.68 mm. Constantinople mint, 2nd officina. Dated RY 7 (588/9).
Obv.: O N mAVR TIЬЄR P P A. Crowned and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger in right hand, shield over left shoulder.
Rev.: Large K; A/N/N/O to left, cross above, B below, ЧI (date) to
right. Ref.: SB 497. Fine.

10

805   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 11.90 g. 22.59 mm. Constantinopolis. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ. Nimbate bust of Christ facing, wearing tunic and
pallium, raising his right hand in benediction and holding book of
Gospels in his left; in fields, IC-XC. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

806   Phocas and Leontia, AD 602-610. AE, Follis. 10.90 g. 32.81
mm. Cyzicus. Obv: [DN FOCA NЄ PЄ AV]. Phocas standing to left,
crowned and holding globus cruciger in right hand. Leontia
standing to right, nimbate and holding a cross transversely. Cross
between heads. Rev: Large M, ANNO to left, cross above, I to
right; KYZ B Ref: SB 667. Very Fine.

10

807   Heraclius, AD 610-641. AE, Follis. 10.60 g. 30.80 mm.
Cyzicus. Obv: Plumed-helmeted and cuirassed bust facing,
bearded, holding cross on globe and shield; NIKOA. Ref: Large M,
cross above, A below, ANNO in left field; KYZ; MFOC Ref: SB 839;
MIB 184. Very Fine. Overstruck.

10



808   Constans II, AD 641-668. AV, Solidus. 4.44 g. 18.98 mm.
Constantinople. Obv: δ N CONSTANTINЧS P P AV. Frontal bust of
Constans II with long beard and moustache, wearing chlamys and
crown with cross on circlet. Globus cruciger in right hand. Rev:
VICTORIA-AVGЧ S / CONOB. Cross potent on three steps. Ref: SB
956; MIB 23. Extremly Very Fine.

10

809   Constantine IV Pogonatus, Heraclius and Tiberius, AD 668-
685. AV, Solidus. 4.42 g. 20.48 mm. Constantinople. Obv: δ N
CONSTNЧS PP'. Diademed, helmeted and cuirassed bust facing
slightly right, holding spear and shield decorated with horseman
motif. Rev: VICTORIA AVGЧ A; CONOB. Cross potent set upon
three steps; to left and right, Heraclius and Tiberius standing
facing, holding globus cruciger. Ref: SB 1154. Extremely Very
Fine.

10

810   Leo III the "Isaurian", Constantine V, AD 717-741. AR,
Miliaresion. 2.00 g. 20.87 mm. Constantinople. Obv: IҺSЧSXPIS-
TЧSҺICA. Cross potent on three steps Rev: LЄOҺ - SCOҺST -
AҺTIҺЄЄ - CΘЄЧЬA -SILIS. Legend in five lines, triple border. Ref:
SB 1512; DOC 22. Very Fine.

10

811   Leo III the "Isaurian", Constantine V, AD 717-741. AR,
Miliaresion. 1.36 g. 21.12 mm. Constantinople. Obv: IҺSЧSXPIS-
TЧSҺICA. Cross potent on three steps Rev: LЄOҺ - SCOҺST -
AҺTIҺЄЄ - CΘЄЧЬA -SILIS. Legend in five lines, triple border. Ref:
SB 1512; DOC 22. Very Fine.

10



812   Constantine VI and Irene, AD 780-797. AE, Follis. 2.96 g.
19.67 mm. Constantinople. Obv: Crowned bust of Irene wearing
loros, holding cross on globe and cross-headed sceptre. Rev:
Crowned bust of Constantine VI, unbearded, wearing chlamys,
holding cross on globe, cross and one or two dots to left, dot to
right, all above horizontal line beneath which is large M, X to left,
N to right, A below. Ref: DOC 7; SB 1598. Very Fine

10

813   Michael I Rhangabe, 811-813 AD. AE, Follis. 5.98 g. 22.95
mm. Constantinople. Obv: MIXAHL ЬASILЄ. Facing bust of
Michael, wearing crown with cross on circlet and loros, holding
globus cruciger and cross-tipped sceptre. Rev: Large M, XXX to
left, cross above, NNN above, A below. Ref: SB 1617. Very Fine.

10

814   Michael I and Theophilus, AD 811-813. AE, Follis. 6.19 g.
22.31 mm. Constantinople. Obv: mIXAHL-SΘ-EOFIL. Crowned
busts facing of Michael with short beard and wearing chlamys, on
left and Theophylactus, unbearded and wearing loros, on right.
Rev: Large M, XXX to left, cross above, NNN above, A below. Ref:
SB 1618; DOC 8. Very Fine.

10

815   Leo V the Armenian, AD 813-820. AE, Follis. 5.51 g. 22.41
mm. Constantinopolis. Obv: ✱LЄOҺ bASIL'. The busts of Leo V
facing, wearing chlamys and crown with patriarchal cross and
holding akakia. Rev: Large M cross above, XXX in left field and
NNN in right field; A below. Ref: SB 1629; DOC 6. Very Fine.

10

816   Michael II and Theophilus, AD 820-829. AE, Follis. 8.43 g.
28.88 mm. Constantinople. Obv: mIXAHL-SΘ-EOFILOS. Michael,
with crown and chlamys, short beard, on left and Theophilus, with
crown and loros, no beard, on right, busts facing, cross between
their heads. Rev: Large M, XXX to left, cross above, NNN to right,
Θ below. Ref: SB 1642; DOC 9-11. Very Fine.

10



817   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 8.15 g. 29.47 mm.
Theoupolis (?). Obv: ✷ΘE-OFILbASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, wearing chlamys, holding
patriarchal cross and akakia. Rev: Large M, XXX to left, cross
above, NNN to right, [.] below. Ref: SB 1666 (var). Very Fine.

10

818   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 6.70 g. 29.55 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10

819   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 8.69 g. 31.81 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10

820   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 4.07 g. 25.05 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10

821   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 6.05 g. 29.33 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10



822   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 6.40 g. 27.76 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE
AVϚOVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very
Fine.

10

823   Michael III "the Drunkard", AD 842-867. AR, Miliaresion.
2.00 g. 24.61 mm. Constantinople. Obv: IhSUS XRIS/ TUS nICA.
Cross potent set on three steps. Rev: + MIXA/ HL ЄC ΘЄЧ/PISτOS
bA/ SILЄЧS RO/ MAIOn in five lines. Ref: SB 1692; DOC 7. Very
Fine.

10

824   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 5.85 g. 25.29 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

825   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 7.17 g. 26.42 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

826   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 4.35 g. 26.71 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10



827   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 5.88 g. 25.24 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

828   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 8.07
g. 27.14 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo VI
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Fine.

10

829   Constantine VII Porphyrogentius and Zoe, AD 913-959. AE,
Follis. 5.99 g. 25.49 mm. Constantinople. Obv: + COҺSTAҺT' CЄ
ZOH Ь. Crowned facing busts of Constantine, on left, wearing
loros, and Zoe, wearing chlamys, on right, holding patriarchal
cross between them. Rev: + COҺS / TAҺTIҺO' / CЄ ZOH Ь[A] /
SILIS R[O] / MEO[Һ] legend in five lines. Ref: SB 1758; DOC 22.
Very Fine.

10

830   Constantine VII Porphyrogenitus, AD 913-959. AE, Follis.
6.61 g. 26.09 mm. Constantinople. Obv: CONSTbA-SILROM.
Frontal bust of Constantine VII, bearded, wearing modified loros
and crown with cross. Globus cruciger in left hand, akakia in right
hand. Rev: + COҺST'/EҺ ӨEO ЬA/SILEVS R/OMEOҺ legend in four
lines. Ref: SB 1761; DOC 26. Very Fine.

10



831   Constantine VII Porphyrogenitus, with Romanus I. AD.913-
959. AE, Follis. 5.81 g. - 25.50 mm. Constantinople. Obv.: +
RωMAҺ ЬASILЄVS RωM. Crowned, bearded, facing bust of
Romanus, wearing chlamys, holding labarum and cross on globe.
Rev.: [+ RωMA] / Һ'ЄҺΘЄωЬA / SILЄVSRω / MAIωҺ. Legend in four
lines. Ref.: SB 1760; DOC 25. Fine / VF.

10

832   Constantine VII Porphyrogenitus and Romanus I, AD 913-
959. AE, Follis. 6.30 g. 25.45 mm. Constantinople. Obv: + RωMAҺ
ЬASILЄVS RωM. Crowned, bearded, facing bust of Romanus,
wearing chlamys, holding labarum and cross on globe Rev: +
RωMA / ҺЄҺΘЄωЬA / SILЄVSRω / MAIωҺ. Legend in four lines.
Ref: SB 1760; DOC 25. Very Fine. Double struck.

10

833   Constantine VII Porphyrogenitus and Romanus I, AD 913-
959. AE, Follis. 5.47 g. 26.69 mm. Constantinople. Obv: + RωMAҺ
ЬASILЄVS RωM. Crowned, bearded, facing bust of Romanus,
wearing chlamys, holding labarum and cross on globe Rev: +
RωMA / ҺЄҺΘЄωЬA / SILЄVSRω / MAIωҺ. Legend in four lines.
Ref: SB 1760; DOC 25. Very Fine.

10

834   Basil II Bulgaroktonos, Constantine VIII. AD 976-1025. AR,
Miliaresion. 2.29 g. 25.22 mm. Constantinople. Obv: ЄҺ TOVTω
ҺIC' - baSILЄI C CωҺST. Cross on base and three steps. X at
intersection and crescent on shaft. Frontal bust of Basil II in left
field and frontal bust of Constantine VIII in right field. Rev: +
ЬASIL C CѠSҺTAҺ ΠORFVROS ΠISTI ЬAS RѠMAIѠ. Legend in five
lines, triple border. Ref: SB 1810. Very Fine.

10



835   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 6.89 g. 27.77 mm. Constantinopolis. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ / IC-XC. Nimbate bust of Christ facing, wearing
tunic and pallium, raising his right hand in benediction and
holding book of Gospels in his left. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

836   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 6.52 g. 25.08 mm. Constantinopolis. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ. Nimbate bust of Christ facing, wearing tunic and
pallium, raising his right hand in benediction and holding book of
Gospels in his left; in fields, IC-XC. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

837   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 7.17 g. 26.11 mm. Constantinopolis. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ. Nimbate bust of Christ facing, wearing tunic and
pallium, raising his right hand in benediction and holding book of
Gospels in his left; in fields, IC-XC. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

838   Anonymous Follis, Class B. Romanus III, AD 1028-1034. AE,
Follis. 8.57 g. 28.95 mm. Constantinople. Obv: + EMMA-NOVHΛ /
IC-XC. Bust of Christ facing, holding book of Gospels and wearing
nimbus cruciger; sqaare in each arm of cross; four pellets around
one pellet in centre on book of Gospels. Rev: IS-XC bAS-ILE bAS-
ILE. Legend in three lines divided by cross set on three steps. Ref:
SB 1823. Very Fine.

10



839   Anonymous Follis, Class B. Romanus III 1028-1034 AD. AE,
Follis. 11.92 g. 29.75 mm. Constantinople. Obv: + EMMA-NOVHΛ /
IC-XC. Bust of Christ facing, holding book of Gospels and wearing
nimbus cruciger; sqaare in each arm of cross; four pellets around
one pellet in centre on book of Gospels. Rev: IS-XC bAS-ILE bAS-
ILE. Legend in three lines divided by cross set on three steps. Ref:
SB 1823. Very Fine.

10

840   Anonymous Follis, Class C. Michael IV, AD 1034-1041. AE,
Follis. 7.50 g. 30.37 mm. Constantinople. Obv: EMMA – NOVHA
around, IC XC to right and left of Christ, with nimbate cross
behind head, three-quarter length figure standing, raising right
hand, holding book of gospels in left. Rev: IC-XC/NI-KA in the
angles of a jewelled cross with dot at each end. Ref: SB 1825.
Very Fine.

10

841   Constantine X Ducas and Eudocia, AD 1059-1067. AE, Follis.
6.10 g. 26.79 mm. Constantinople. Obv: + EMMA NOVHA. Christ
standing facing on footstool. Rev: +KωN T ΔΚ ЄVΔK ΑVΓO.
Constantine and Eudocia standing facing, holding between them
a labarum with cross-piece on shaft set on three steps. Ref: DOC
8; SB 1853. Fine.

10

842   Romanus IV Diogenes, AD 1068-1071. AE, Follis. 7.98 g.
29.13 mm. Constantinople. Obv: IC – XC / NI – KA. Bust of Christ
facing, dotted cross behind head, holding book of Gospels with
both hands. Rev: C - R / P – Δ in the four angles of a cross with
globe and two dots at each extremity, X in the centre. Ref: SB
1866. Very Fine.

10



843   Michael VII Ducas, AD 1071-1078. 2/3 Miliaresion. 1.23 g.
21.52 mm. Constantinople. Obv: MP - ΘV. Bust of the Virgin orans
with medallion of Christ before her. Rev: + ΘKЄ / BOHΘЄI /
MIXAHΛ / ΔЄCΠOTH / Tω ΔɄKA. Inscription of five lines Ref: SB
1876. Very Fine.

10

844   Michael VII Ducas, AD 1071-1078. 2/3 Miliaresion. 1.14 g.
20.48 mm. Constantinople. Obv: MP - ΘV. Bust of the Virgin orans
with medallion of Christ before her. Rev: + ΘKЄ / BOHΘЄI /
MIXAHΛ / ΔЄCΠOTH / Tω ΔɄKA. Inscription of five lines Ref: SB
1876. Very Fine.

10

845   Michael VII Ducas, AD 1071-1078. 2/3 Miliaresion. 1.38 g.
20.48 mm. Constantinople. Obv: MP - ΘV. Bust of the Virgin orans
with medallion of Christ before her. Rev: + ΘKЄ / BOHΘЄI /
MIXAHΛ / ΔЄCΠOTH / Tω ΔɄKA. Inscription of five lines Ref: SB
1876. Very Fine.

10

846   Michael VII Ducas, AD 1071-1078. AE, Follis. 5.41 g. 25.09
mm. Constantinople. Obv: Frontal bust of Christ bearded, with
cross behind head, wearing tunic and himation. Right hand raised
before breast in blessing, left hand holds book from beneath. [IC
XC] above arms of cross and pellet surrounded by six rays
beneath arms of cross in left and right fields. Rev: MIXAHΛ RACIΛ
O Δ. Frontal bust of Michael VII Ducas, bearded, wearing modified
loros with collar-piece and crown with cross and pendilia.
Labarum in right hand, globus cruciger in left hand. Ref: SB 1878.
Fine.

10



847   Nicephorus III Botaniates, AD 1078-1081. AE, Follis. 6.87 g.
32.24 mm. Constantinople. Obv: IC-XC to left and right of three-
quarter length figure of Christ standing facing, wearing nimbus
cross, holding book of gospels and raising right hand, large star to
left and right. Rev: C-Φ N-Δ in the four corners of a cross with a
large dot at the ends of each arm, circle in centre containing
large star of eight rays. Ref: SB 1888; DOC 9. Very Fine.

10

848   Anonymous Follis, Class I. Nicephorus III Botaniates, AD
1078-1081. AE, Follis. 2.52 g. 25.50 mm. Constantinople. Obv: IC
– XC to left and right of bust of Christ, nimbate, facing, right hand
raised, book of gospels in left. Rev: Latin cross with X at centre,
globe and two dots at the ends of each arm, crescent at top left
and right, floral ornaments at lower left and right. Ref: SB 1889.
Very Fine.

10

849   Anonymous Follis, Class I. Nicephorus III Botaniates, AD
1078-1081. AE, Follis. 4.62 g. 23.66 mm. Constantinople. Obv: IC
– X[C] to left and right of bust of Christ, nimbate, facing, right
hand raised, book of gospels in left. Rev: Latin cross with X at
centre, globe and two dots at the ends of each arm, crescent at
top left and right, floral ornaments at lower left and right. Ref: SB
1889. Very Fine.

10

850   Anonymous Follis, Class I. Nicephorus III Botaniates, AD
1078-1081. AE, Follis. 5.38 g. 25.03 mm. Constantinople. Obv: IC
– XC to left and right of bust of Christ, nimbate, facing, right hand
raised, book of gospels in left. Rev: Latin cross with X at centre,
globe and two dots at the ends of each arm, crescent at top left
and right, floral ornaments at lower left and right. Ref: SB 1889.
Very Fine.

10



851   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AV, Hyperpyron. 4.28
g. 28.25 mm. Thessalonica. Obv: + KЄRO-HΘЄI. Christ, bearded
and nimbate, wearing tunic and colobion, seated upon backless
throne. Gospels in right hand. Rev: AΛEΞIw ΔECΠOΤH /
TwKOMNHNw. Alexius I Comnenos standing, wearing divitision,
collar-piece, and paneled loros of simplified type. Scepter with
large labarum with cross inside as head. Ref: SB 1924. Extremely
Very Fine.

10

852   Alexius I, AD 1081-1118. Bl, Aspron Trachy. 3.69 g. 27.03
mm. Constantinople. Obv: IC-XC to left and right of Christ,
nimbate, seated facing, holding book of Gospels. Rev: ΑΛΕ[ΖΙ]
[ΔΕC]. Crowned bust of Alexius facing, wearing jewelled chlamys,
holding cross-tipped sceptre and cross on globe. Ref: SB 1918.
Very Fine.

10

853   Alexius I, AD 1081-1118. Bl, Aspron Trachy. 4.11 g. 28.21
mm. Constantinople. Obv: [IC-XC] to left and right of Christ,
nimbate, seated facing, holding book of Gospels. Rev: ΑΛΕΖ[Ι]
[ΔΕC]. Crowned bust of Alexius facing, wearing jewelled chlamys,
holding cross-tipped sceptre and cross on globe. Ref: SB 1918.
Very Fine.

10

854   Anonymous Follis. Class J. Alexius I, AD 1081-1118. AE,
Follis. 5.97 g. 23.59 mm. Constantinople. Obv: Nimbate bust of
Christ facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in
benediction and holding book of Gospels in his left; in fields, IC –
XC. Rev: Cross with pellet at each extremity set in crescent; in
fields, additional four pellets. Ref: SB 1900. Very Fine.

10



855   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AE, Tetarteron. 1.80 g.
15.72 mm. Uncertain mint. Obv: AΛEZI. Frontal bust of Alexios I
Komnenos wearing stemma, divitision, and jeweled loros of
traditional type. Jeweled scepter in right hand, globus cruciger in
left hand. Rev: Patriarchal cross on two steps, A-Δ, K-Φ to left and
right, above and below. Ref: SB 1932; BMC 56-65. Very Fine.

10

856   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AE, Tetarteron. 2.41 g.
15.49 mm. Uncertain mint. Obv: AΛEZI. Frontal bust of Alexios I
Komnenos wearing stemma, divitision, and jeweled loros of
traditional type. Jeweled scepter in right hand, globus cruciger in
left hand. Rev: Patriarchal cross on two steps, A-Δ, K-Φ to left and
right, above and below. Ref: SB 1932; BMC 56-65. Very Fine.

10

857   John II Comnenus, AD 1118-1143. BI, Aspron Trachy. 4.60 g.
27.19 mm. Thessalonica. Obv: MHP - ΘV. Virgin Mary nimbate,
seated facing. Holding before her the nimbate head of the infant
Christ. Rev: + Iω ΔΕCΠΟT Tω ΠOPΦVPOΓENHT. John standing
facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 1952; DOC 11. Very
fine.

10

858   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. Bl, Trachy. 3.86 g.
31.11 mm. Constantinople. Obv: The Virgin Mary seated facing on
throne. Rev: Manuel standing facing, holding labarum and globus
surmounted by patriarchal cross. Ref: SB 1964. Very Fine.

10

859   Andronicus I Comnenus, AD 1183-1185. AE, Tetarteron.
3.62 g. 22.08 mm. Constantinople. Obv: MHP – ΘV. The Virgin
Mary, nimbate, standing facing, holding head of Christ. Rev:
ΑΝΔΡΟΝΙΚΟC ΔΕCΠΟΤΗC / IC - XC Andronicus standing facing,
holding akakia in left hand and labarum in right, being blessed by
Christ standing facing, holding Gospels in right hand. Ref: SB
1986; DOC 5. Very Fine.

10



860   Alexius III Angelus Comnenus. AD 1195-1203. AE, Aspron
Trachy. 3.00 g. 24.91 mm. Constantinople. Obv: Facing bust of
Christ Pantokrator. Rev: Alexius and St. Constantine standing
facing each holding labarum and patriarchal globus cruciger
between them. Ref: SB 2011; DOC 3a. Fine.

10

861   Alexius III Angelus Comnenus. AD 1195-1203. AE, Aspron
Trachy. 2.98 g. 27.67 mm. Constantinople. Obv: Facing bust of
Christ Pantokrator. Rev: Alexius and St. Constantine standing
facing each holding labarum and patriarchal globus cruciger
between them. Ref: SB 2011; DOC 3a. Fine.

10

862   Alexius III Angelus Comnenus (?), AD 1195-1203. AE,
Trachy. 2.38 g. 25.58 mm. Constantinople. Obv: KЄR[O-HΘЄ[I] /
IC-XC. Nimbate bust of Christ facing. Rev: [ΑΛΕΞΙω ΔΕCΠ Θ
KωNTANTI]. Alexius crowned, and St Constantine nimbate, each
wearing divitision and loros, both standing facing, each holding a
labarum and the two holding a cross on globe between them. Ref:
SB 2012, BMC 16-18. Very Fine.

10

863   Latin Rulers of Constantinople. AD. 1204-1261. AE, Trachy.
2.87 g. - 25.79 mm. Constantinople. Obv.: Nimbate bust of Christ
facing, wearing tunic and pallium, raising his right hand in
benediction and holding book of Gospels in his left; in fields, [IC]
X[C]. Rev.: Archangel Michael standing facing, holding cross on
globe. Ref.: SB 2036; DOC 16. Fine / VF.

10

864   Empire of Nicaea, Anonymous. AD 1227-1261. AE,
Tetarteron. 1.76 g. 19.16 mm. Uncertain mint. Obv: IC XC to left
and right of jewelled cross. Rev: B and retrograde B. Ref: SB
2155; DOC 7. Fine.

10



865   Empire of Nicaea. Theodore II Ducas-Lascaris, AD 1254-
1258. AE, Trachy. 1.71 g. 27.16 mm. Magnesia. Obv: St. Tryphon
standing facing, holding short cross; lis to left and right. Rev:
Theodore standing facing, holding labarum and globus cruciger;
manus Dei to upper right. Ref: SB 2142; DOC 10; LBC 306. Very
Fine.

10

866   1.20 g. 22.41 mm. Detailed description will be added.
10

867   1.87 g. 27.44 mm Detailed description will be added.
10



868   Michael VIII Palaeologus, AD. 1261-1282. AE, Trachy. 2.65
g. 24.29 mm. Constantinople. Obv.: St. Tryphon, nimbate,
standing facing, holding cross in right hand on chest. OA[Γ]
monogrammed abbreviation of the OAΓIOS (Saint) followed by TP
(monogrammed) / V to left, and Φ / ω/ N to right, above lis. Rev.:
Facing figures of Michael wearing crown and loros, holding
labarum and akakia, and the Theotokos, crowning Michael. Ref.:
SB 2271; Numismatik Naumann, Auction 94 (2020), lot 819,
(100€). Near extremely fine. Saint Tryphon came from Lampsakos
in Hellespontos Phrygia and lived in the years of the emperors
Gordianus (238-244), Philip (244-249) and Decius (249-251). He
came from a poor family and in his childhood, he herded geese
for a living. His family was poor, so he did not receive the
education he desired. Nevertheless, with personal effort and
willingness he studied the Scriptures and the teachings of Jesus
Christ. In the following years, he preached Christianity and was
blessed with the gift of miracles with which he helped many
people in need. In 250 AD he was arrested for his faith and
brought before the local rulers to deny Christ. He was then
subjected to horrific torture. They pierced him with swords all
over his body, then tied him by the feet to horses and dragged
him, in hours of terrible cold, to difficult and stony places.
Moments after his gruesome death, the pagans beheaded him.
The Christians received the honest relic of the Martyr and after
anointing it with precious myrrh and wrapping it in a shroud,
deposited it in an altar and sent it to the city of Lampsakos
according to his wish. Fabulous stories are interwoven with his
hagiography.

10

869   Andronicus II Palaeologus and Michael IX, AD 1282-1328.
AE, Hyperpyron. 3.95 g. 23.91 mm. Constantinople. Obv: Half-
length figure of the Virgin Mary orans within city wall of four
towers. Rev: Christ standing facing, crowning Andronicus and
Michael kneeling to left and right, respectively. Ref: SB 2396.
Very Fine.

10



870   Andronicus II Palaeologus and Michael IX, AD 1282-1328.
AE, Assarion. 1.46 g. 22.00 mm.Constantinople. Obv:
AYTOKPATOPEC PΩMAIΩN Andronicus II and Michael, both
standing facing, jointly holding a labaron between them. Rev:
+THC / MAKЄΔ/ONIAC (of Macedonia) in three lines. Ref: SB 2441;
DOC 690. Rare. Very Fine.

10

871   Andronicus II Palaeologus and Michael IX. AD 1282-1328.
AE, Assarion. 2.03 g. 21.08 mm. Constantinople. Obv: Andronicus
on left and Michael on right both three-quarter length figures
standing facing, holding labarum between them. Rev: ΛΓ ΠA in
two lines. Palaeologan monogram. Ref: SB 2452 var. Very Fine.

10

872   Andronicus II Palaeologus and Michael IX. AD 1282-1328.
AE, 1.56 g. 20.02 mm. Constantinople. Dated IY 14 (1300/1). Obv:
Large NIΩ (date). Rev: Andronicus and Michael standing facing,
holding labarum between them. Ref: SB 2445; DOC 694-97. Very
Fine.

10

873   Byzantine, C. AD 13th. Bl, Tornese. 0.46 g. 16.33 mm.
10

874   Andronicus III Palaeologus (?), AD 1328-1341. BI, Tornese.
0.41 g. 15.70 mm. Constantinople Obv: Facing bust of the Virgin
Mary. Rev: Three-quarter length facing figures of Andronicus III
and St. Demetrius. Ref: SB2570. Fine.

10

875   Anonymous. “Politikon" coinage. AD 1320-1350. BI,
Tornese. 0.51 g. 16.25 mm. Obv: Palaeologan tetragrammatic
cross. Rev: ⧾ ΠOΛITIKON in three lines. Ref: SB 2582. Very Rare.
Very Fine.

10



876   1.25 g. 10.91 mm. Detailed description will be added.
10

877   Crusaders. Antioch. Tancred, regent, AD 1101-1112. AE,
Follis. 5.22 g. 22.64 mm. Obv: Nimbate bust of St. Peter facing,
raising right hand in blessing and holding cross in his left. Rev:
+KЄ BOI/ΘH TO ΔY/ΛO COV T/ANKPI. Ref: Metcalf 50. Fine.

10

878   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD
1355-1384. Bl, Denaro. 0.47 g. 15.46 mm. Obv: Castle Tournois.
Rev: Palaeologantetragrammatic cross. Palaeologan cross formed
by B's and retrograde B's. Ref: Lunardi G21. Very Fine. Showing
the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign of his
vassal status.

10

879   Serbia. Stefan Uros II Milutin, AD. 1282-1321. AR, Grosso.
2.01 g. - 19.90 mm. Obv.: S STEFANV' VROSIVS• / REX. Emperor,
standing facing to left, receiving banner from St. Stefan, standing
facing to right. Rev.: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator,
enthroned, IC XC field to the left and right. Ref.: Jovanovic 7.2.
Very Fine.

10

880   Republic of Venice. Pietro Gradenigo, AD 1289-1311. AR,
Grosso. 1.91 g. 19.56 mm. Venice. Obv: PE GRADONICO / S M
VENETI. Doge (duke) stands facing receiving banner from patron
saint St. Mark. Rev: Facing figure of Nimbate Jesus Christ
Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right. Ref: Paol
2. Very Fine.

10



881   Italy. Venice. Francesco Dandolo, AD 1328-1339. AR,
Grosso. 2.29 g. 19.09 mm. Obv: Facing figure of Nimbate Christ
Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right. Rev: S M
VЄNЄTI FRA DANDVLO. Doge (duke) stands facing receiving
banner from patron saint St. Mark. Ref: Paolucci 2. Very Fine.

10

882   Republic of Venice. AR, Grosso. 0.73 g. 11.89 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, [IC
XC] field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Very Fine.

10

883   Republic of Venice. AR, Grosso. 0.90 g. 14.11 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, [IC
XC] field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Very Fine.

10

884   Republic of Venice. AR, Grosso. 1.44 g. 17.19 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, [IC
XC] field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Very Fine.

10

885   Republic of Venice. AR, Grosso. 1.26 g. 16.88 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, [IC
XC] field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Very Fine.

10

886   Republic of Venice. AR, Grosso. 0.81 g. 14.17 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, [IC
XC] field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Very Fine.

10



887   Spain. AR, 4 Reales. 14.06 g. 31.31 mm. Obv: Crowned
arms. Rev: Cross with castles and lions in angles, in octolobe.
Legend with date around. Very Fine.

10

888   Italian States. Sicilia (Sicily, Kingdom). William II, AD 1166-
1185. AR Quarter Tercenarius. 0.36 g. 12.30 mm. Palermo. Obv:
Kufic legend around cross. Rev: qVART / ATERCE / NARII in three
lines. Ref: NCS 369. Rare. Very Fine.

10

889   Italy. Francesco Maria II della Rovere, AD 1574-1624. 1.56
g. 24.14 mm. Obv: Crowned coat-of-arms. Rev: Sts. Giacomo and
Giovanni standing facing. Ref: Cavicchi 203. Fine.

10

890   Italy. Savoia. Carlo Emanuele I, AD 1580-1630. AV, Ducat.
3.46 g. 21.73 mm. Obv: C EMANVEL D G DVX SAB. Crowned coat-
of-arms. Rev: PAX IN VIRT TVA. The Madonna seated facing
slightly left, holding Holy Infant. Ref: KM 7. Very Fine.

10

891   Poland. Stefan Batory, AD. 1576-86. 3 Gröscher (AD. 1585).
Vilnius. 1.99 g. - 21.06 mm. Obv.: STEP D G RE PO M D L.
Crowned and cuirassed bust right. Rev.: III / 15 - 85 / GROS ARG
TRIP M D / LIT. Coat of arms between imperial eagle left and
knight right. Ref.: Iger V.85.2 Fine / NVF.

10

892   France. Provincial. Clermont. Anonymous, AD 1030-1060.
AR, Denier. 1.00 g. 20.40 mm. Obv: + ARVERNA. Rev: SEA MARIA
Cross pattée. Ref: Poey d'Avant 2241. Very Fine. Rare.

10



893   France. Principality of Dombes. Anne Marie Louise, AD
1652-1693. AR, 5 Sols. 1.87 g. 20.84 mm. Obv: AN MA LOV PRINC
SOVV DE DOM. Anne-Marie-Louise, princesse souveraine de
Dombes. Translation: Anna Mary Louise, Sovereign Princess of
Dombes. Rev: DNS ADIVTOR ET REDEM MEVS / 1666. Crowned
Orleans arms, date seperated to sides. Ref: KM 40. Very Fine.

10

894   Silesia. Christian, AD. 1651-1672. AR, Thaler. 1.31 g. -
21.43 mm. Obv.: CHRISTIANVS D G DVX SIL. Unabridged legend:
Christianus dei gratia dux Silesianum. Translation: Christian, by
the grace of God, Duke of Silesianum. Bust of Christian, Duke of
Brieg, facing right. Value below bust in oval. Rev.: LIGNIC
BREGENS & WOLAV. Unabridged legend: Ligniciae Bregensis
Wolaviae. Translation: Liegnitz, Brieg and Wolau. Crowned
Silesian eagle flanked by mintmaster's initians within inner circle.
Crown divides date. Ref.: KM 500. Fine.

10

895   India. Princely States. Cochin. British Protectorate, AD
1792-1858. AV, Fanam. 0.39 g. 7.73 mm. Vira Raya type. Obv:
Stylized figure of deity. Rev: Stylized figure of boar. Ref: KM 10.
Very Fine.

10

896   Mercury Dimes. 1942. One Dime. 2.48 g. 17.87 mm. Obv:
Liberty / In God We Trust; 1941. Bust of left. Rev: United States of
America / One Dime. Very Fine.

10

897   Great Britain. George VI. One Shilling. 5.68 g. 23.51 mm.
Obv: GEORGIVS VI D G BR OMN REX. Uncrowned portrait of King
George VI left. Rev: FID DEF / 19 49 / ONE SHILLING. Crowned lion
seated atop crown holding sword and sceptre dividing date,
shields flank, legend above, denomination below. Ref: KM 877.
Very Fine.

10



898   Islamic. Arab-Byzantine, Umayyad Caliphate. Pseudo-
Byzantine type, imitating the types of Constans Ii, AD 640-650.
AE, Fals. 3.65 g. 21.29 mm. Obv: EN T૪TO NIKA. Pseudo-Byzantine
type, imitating the types of Constans II. standing imperial figure
holding long cross and globus cruciger. Rev: Large M, NЄON to
right. Ref: SB 1000. Fine.

10

899   Islamic. Mamluks. AE, Fals. 3.32 g. 21.96 mm. Obv: Bird
standing right. Rev: Arabic legend. Very Fine.

10

900   Artuqids of Kayfa & Amid. Qutb al-Din Sukman II. AD 1185-
1200 / AH 581-597. AE, Dirham. 13.77 g. 32.27 mm. Obv: Bust of
Qutb al-Din Sukman II holding scepter and wearing crown. Rev:
Name, title, and genealogy of Qutb al-Din Sukman II in four lines.
Ref: Album 1822.3. Very Fine.

10

901   Islamic. AR, Dirham. 2.83 g. 22.76 mm. Obv: Islamic
legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

902   Islamic. Ottoman Empire. Bayazid I. AD. 1389-1402 / AH.
791-804. AR, Akce or Akçe. 1.13 g. - 11.15 mm. Obv.: Beyazid bin
Murad. Rev.: khallada mulkahu 792. Ref.: Damali 4-G1. 8; Sultan
type 7, 39-47; Album 1291. Fine.

10



903   Ottoman Empire. Mehmed II Fatih ('the Conqueror'), Second
Reign, AH 855-886 / AD 1451-1481. AR, Akce or Akçe. 0.85 g.
11.07 mm. Bursa. AH 865 (AD. 1460/1). Obv.: Mehmed bin Murad
han azze nasrühü 865 (Mehmed son of Murad Khan, may his
victory be glorious, 865); star in center. Rev.: Hüllide mülkehü
duribe Bursa (May his Kingdom perpetuate, struck at Bursa); star
in center. Ref.: Damali 7-BU-G3-865; Album #1308.2; Numista
#148705. Rare mint for this type. Very Fine. Mehmed II,
commonly known as Mehmed the Conqueror, was an Ottoman
sultan who ruled from August 1444 to September 1446, and then
later from February 1451 to May 1481. At the age of 21, he
conquered Constantinople (modern-day Istanbul) and brought an
end to the Byzantine Empire. After the conquest Mehmed claimed
the title Caesar of the Roman Empire, based on the fact that
Constantinople had been the seat and capital of the surviving
Eastern Roman Empire since its consecration in 330 AD by
Emperor Constantine I.

10

904   Ottoman Empire. Mehmed II Fatih ('the Conqueror'), Second
Reign, AH 855-886 / AD 1451-1481. AR, Akce or Akçe. 0.86 g.
10.91 mm. Edirne. AH 865 (AD. 1460/1). Obv.: Mehmed bin Murad
han azze nasrühü 865 (Mehmed son of Murad Khan, may his
victory be glorious, 865); star in center. Rev.: Hüllide mülkehü,
Duribe bi Edirne (May his kingdom flourish, struck in Edirne); star
in center. Ref.: Damali 7-BU-G3-865. Rare mint for this type. Very
Fine. Mehmed II, commonly known as Mehmed the Conqueror,
was an Ottoman sultan who ruled from August 1444 to
September 1446, and then later from February 1451 to May
1481. At the age of 21, he conquered Constantinople (modern-
day Istanbul) and brought an end to the Byzantine Empire. After
the conquest Mehmed claimed the title Caesar of the Roman
Empire, based on the fact that Constantinople had been the seat
and capital of the surviving Eastern Roman Empire since its
consecration in 330 AD by Emperor Constantine I.

10



905   Ottoman Empire. Mehmed II Fatih ('the Conqueror'), Second
Reign, AH 855-886 / AD 1451-1481. AR, Akce or Akçe. 1.02 g.
12.08 mm. Edirne. First series, AH 855 (AD. 1451/2). Obv.:
Mehmed bin Murad han azze nasrühü 855 (Mehmed son of Murad
Khan, may his victory be glorious, 855). Rev.: Hüllide mülkehü
duribe Bursa (May his Kingdom perpetuate, struck at Bursa). Ref.:
Album #1308.1. Rare mint for this type. Very Fine. Mehmed II,
commonly known as Mehmed the Conqueror, was an Ottoman
sultan who ruled from August 1444 to September 1446, and then
later from February 1451 to May 1481. At the age of 21, he
conquered Constantinople (modern-day Istanbul) and brought an
end to the Byzantine Empire. After the conquest Mehmed claimed
the title Caesar of the Roman Empire, based on the fact that
Constantinople had been the seat and capital of the surviving
Eastern Roman Empire since its consecration in 330 AD by
Emperor Constantine I.

10

906   Islamic. Ottoman Empire. Selim III. AD.1789-1807 / AH
1203-1222. AR, 2 Kurush / Ikilik. 24.41 g. - 41.66 mm. Islambul
(Istanbul / Constantinople / Konstantiniyye ). Dated year 10.
(1799 AD. / 1213 AH.) Obv.: Tughra. Rev.: Legend with RY date,
mint and AH date. Ref.: KM 504. Fine.

10

907   Islamic, Ottoman Empire. Abdul Hamid II, AD. 1876-1909 /
AH. 1324. AE, Medal for the Young Turk Revolution of 1908. 9.12
g. - 30.75 mm. Obv.: Toughra with date below, all within laurel
wreath. Rev.: Crossed flags at center with Arabic inscription
around. Ref.: Stephen Album Rare Coins, Online Auction 16, lot
1219. Rare. Fine.

10

908   PB Roman provincial. Lead tessera (AD 1st – 3rd centuries)
Obv: XA within border of pellets. Rev: Blank. Weight: 1.46 g.
Diameter: 11.69 mm.

10



909   PB Asia Minor. Roman provincial square tessera (AD 2nd-
3rd centuries) Obv: Inscription of two lines. Rev: Blank. Weight:
4.75 g. Diameter: 22.74 mm.

10

910   Uniface. The reverse is blank. Possibly a "mint" trial strike
of an obverse die. Weight: 22.19 g. Diameter: 26.54 mm.

10

911   PB Byzantine seal of Manuel Kastriotes (AD 11th – 12th
centuries) Obv: St. George standing. Sigla: Ὁ ἅγιος Γεώ[ρ]γιος.
Border of dots. Rev: Inscription in four lines with a cross above:
Σφραγὶς Μανουήλ τοῦ Καστγιότου. Border of dots. Translation:
This is the seal of Manuel Kastriotes. Parallel seal, Dumbarton
Oaks online, BZS.1958.106.4040. Cf. Wassiliou-Seibt, Siegel mit
metrischen Legenden II, no. 2577. Weight: 3.46 g. Diameter:
17.46 mm.

10

912   AE Byzantine seal of Constantine imperial protospatharios
and primikerios (AD 10th century) Obv: A patriarchal cross
mounted on a base of four steps; Fleurons on either side. A
partially preserved circular inscription along the circumference.
Border of dots. Rev: Inscription of five lines. Border of dots.
Weight: 5.91 g. Diameter: 22.60 mm.

10

913   PB Byzantine lead seal of George vestitor and protonotarios
of (Macedonia) (AD 9th century) Obv: Cruciform invocative
monogram (type VIII): Κύριε βοήθει; in the quarters: τῷ [σῷ]
δού[λῳ]. Wreath border. Rev: Inscription of five lines: [Γ]εωρ[γί]ῳ
βεσ[τίτορι καὶ] (πρωτο)νοτ[αρίῳ Μακεδονίας]. Wreath border.
Translation: Lord, help your servant George vestitor and
protonotarios of Macedonia. Parallel specimens, DO Seals 1, no.
43.22; Zacos-Veglery, no. 1937. Weight: 8.30 g. Diameter: 22.41
mm.

10



914   PB Byzantine seal of Theophilos? (AD 10th century) Obv: A
griffin, advancing left, head back. Border of dots. Rev: A bird
(ostrich? crane?), turned right, head bowed toward feet. On the
sides of the image are the letters: [Θε]ωφ(ιλος) (?). Border of
dots. Translation: Theophilos? Similar seal, Elena V. Stepanova
2021, The Image of Griffin on Byzantine Seals (On the Example of
the State Hermitage Museum Collection), 463, no. 7. Cf.
Dumbarton Oaks online, BZS.1955.1.4465 (without inscription,
anonymous). The name of the owner of the seal may also be
Theophanios or Theophylaktos. Weight: 5.41 g. Diameter: 19.09
mm.

10

915   PB Byzantine seal (AD 11th century) Obv: Bust of the
Mother of God orans, the medallion of Christ before her. Sigla on
either side: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev: Inscription of
four lines beginning with a cross. Border of dots. Weight: 7.98 g.
Diameter: 23.59 mm.

10

916   PB Byzantine seal of Stephen (AD 6th – 7th centuries) Obv:
Bust of the Virgin with the medallion of Christ before her. Crosses
on either side. Wreath border. Rev: Cruciform monogram:
Στεφάνου. Wreath border. Translation: (Seal of) Stephen. Similar
seal, Dumbarton Oaks online, BZS.1958.106.4956. Weight: 8.90
g. Diameter: 24.80 mm.

10

917   PB Byzantine seal. Weight: 8.54 g. Diameter: 21.07 mm.
10



918   PB Byzantine seal of Marianos anthypatos, patrikios,
imperial protospatharios and Domestikos ton Scholon (AD 9th
century) Obv: A cross mounted on a base of three steps. A
circular inscription along the circumference, within concentric
borders of dots: Κ(ύρι)ε βοήθη τῷ σῷ δούλ(ῳ). Rev: Inscription of
five lines beginning with a cross: +Μαριανῷ ἀνθυπ(άτῳ),
πατρ(ικίῳ), β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπα(θαρίῳ) (καὶ) δομ(εστίκῳ)
τ(ῶν) Σχ[…]. Border of dots. Cf. PBE Marianos 4. Weight: 11.98 g.
Diameter: 25.58 mm.

10

919   PB Byzantine seal of John (AD 11th century, second half)
Obv: Bust of the Mother of God with the medallion of Christ
before her. On either side: Μ(ήτη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev:
Inscription of five lines beginning with a cross: γραφὰς βεβαιῶ
(καὶ) λόγους Ἰω(άννου). Border of dots. Translation: I secure
John's correspondence and words. Cf. Wassiliou-Seibt, Siegel mit
metrischen Legenden I, no. 298. Weight: 9.55 g. Diameter: 20.57
mm.

10

920   PB Byzantine seal of Theodore Soph(…) (AD 11th century)
Obv: Bust of the Mother of God orans, the medallion of Christ
before her. Sigla on either side: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Rev: Inscription
of four lines beginning with a cross: + Θεοδώρου σφραγὶς τοῦ
Σοφ[…]. Weight: 17.42 g. Diameter: 29.62 mm.

10

921   PB Byzantine seal of Kosmas asekretis (AD 5th – 6th
centuries) Obv: Inscription in the form of a cross with stars in the
four angles created by the cross-shaped inscription: Κοσμᾶ. Rev:
Monogram S within A in Latin: as(ecretis). Four stars in fields
above, below, left and right. Wreath border. Translation: (Seal of)
Kosmas asekretis. Parallel specimens, Doaks,
BZS.1951.31.5.2922; Zacos I 1359. Weight: 17.99 g. Diameter:
23.11 mm.

10



922   PB Byzantine seal of Theodoros I Komnenos Laskaris.
Emperor of Nicaea (1208-1222) Obv: Christ standing facing
before a low thokos; offering a blessing. Sigla on either side:
Ἰ(ησοῦ)ς Χ(ριστό)ς. Border of dots. Rev: Theodore standing
facing, holding labarum and globus cruciger. Inscription in two
columns: [Θε]όδω[ρ]ος [δ]επότ(ης) [ὁ Κομνηνὸς ὁ Λάσκαρις].
Border of dots. Translation: Jesus Christ. Theodoros Komnenos
Laskaris emperor. Parallels, Charitonov, Teodor I Laskaris p. 177;
Jordanov - Zhekova, Shumen no. 114. Weight: 31.48 g. Diameter:
31.50 mm. Theodoros Komnenos Laskaris (c. 1174 – November
1221) was a significant figure in Byzantine history, best known for
founding the Empire of Nicaea and serving as its first emperor.
His establishment of this empire played a crucial role in
preserving Byzantine culture and traditions after the fall of
Constantinople during the Fourth Crusade in 1204.

10



923   PB Byzantine medallion. "Eulogia" of St. Symeon Stylites
the Younger (c. AD 10th–11th centuries) Obv: Half-length bust of
St. Symeon the Younger, wearing monastic hood and holding
book of Gospels, seated on column, flanked by two flying angels;
to left, ladder placed against the column; to right, censer; to
outer left, a Christogram. Rev: The Archangel Michael standing
facing, holding the sceptre in his right hand and the globus
cruciger in his left; one pellet on either side. Cf. fort he obv., Gary
Vikan: Art, Medicine, and Magic in Early Byzantium, in: DO Papers
38, pp. 65-86, figs 5, 7. A very interesting medallion blessing
associated to Byzantine pilgrimage. Weight: 3.44 g. Diameter:
29.55 mm. Symeon the Stylite the Elder (ca. 389–459) was a
notable ascetic who spent 37 years living atop a pillar near
Aleppo, Syria, attracting numerous pilgrims during his lifetime
and posthumously. Symeon the Stylite the Younger (521–592)
followed a similar path, living on a pillar near Antioch. The
Symeon tokens and medallions often depicted the stylite saints
standing on their columns, sometimes flanked by angels or other
religious symbols. These medallions were considered to provide
spiritual benefits or healing to those who carried them. They were
part of a broader tradition of pilgrimage souvenirs in the
Byzantine world, similar to ampullae or other religious mementos
collected by pilgrims visiting holy sites.

10

924   PB Byzantine Seal. Weight: 10.98 g. g. Diameter: 21.78
mm.

10

925   PB Byzantine Seal. Weight: 11.85 g. Diameter: 24.70 mm.
10



926   PB Byzantine seal of Michael (AD 7th century) Obv:
Cruciform invocative monogram: Θεοτόκε βοήθει. Wreath border.
Rev: Cruciform monogram: Μιχαὴλ. Wreath border. Translation:
Theotokos, help Michael. Weight: 6.47 g. Diameter: 17.55 mm.

10

927   PB Byzantine anonymous seal (AD 12th century) Obv: Half-
length portrait of the Virgin orans with a medallion of Christ
before her. Sigla: Μή(τηρ) Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev: Bust of St
John the Baptist, holding a cross-staff in his right hand, his left
hand is indistinct. Inscription in two columns: ὁ ἅ(γιος) Ἰω(άννης)
[ὁ Πρ(όδ)ρ(ο)μ(ος)]. Border of dots. Weight: 7.86 g. Diameter:
24.75 mm.

10

928   PB Byzantine seal of Theodore hypatos (AD 7th – 8th
centuries) Obv: Cruciform invocative monogram: Θεοτόκε βοήθει.
Wreath border. Rev: Cruciform monogram: Θεοδώρῳ ὑπάτῳ.
Wreath border. Translation: Theotokos, help Theodore hypatos.
Weight: 10.58 g. Diameter: 25.69 mm.

10

929   PB Byzantine anonymous seal (AD 11th century) Obv: Half-
length portrait of the Virgin orans. Sigla: Μή(τηρ) Θ(εο)ῦ. Border
of dots. Rev: Bust of St Nicholas holding the book in his left hand
and offering a blessing with his right. Inscription on either side: ὁ
ἅ(γιος) Νικόλαο(ς). Border of dots. Weight: 3.00 g. Diameter:
20.25 mm.

10

930   PB Byzantine seal of Leo Arbantenos (AD 11th century)
Obv: Bust of St Nicholas? holding the book and offering a
blessing. Illegible sigla on either side. Border of dots. Rev:
Inscription of four lines: Σφραγ(ὶς) [Λ]έοντ(ος) τ(οῦ)
᾿Αρβα[ντ]ηνοῦ. Border of dots. Translation: St Nikolaos. / Seal of
Leon Arbantenos. Weight: 3.01 g. Diameter: 16.26 mm.

10



931   PB Byzantine seal of Gregory hypatos (AD 8th century) Obv:
Cruciform invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει; in the
quarters: [τῷ] σ[ῷ] δούλῳ. Wreath border. Rev: Inscription of four
lines: [Γρηγ]ορί[ῳ] ὑπάτῳ+. Wreath border. Translation:
Theotokos, help your servant Gregory, hypatos. Weight: 6.96 g.
Diameter: 22.54 mm.

10

932   PB Byzantine seal of John Ominos, notarios (AD 9th–10th
centuries) Obv: Cruciform invocative monogram (type V):
Θεοτόκε βοήθει. In the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Border of dots.
Rev: Inscription of four lines beginning with a cross: Ἰωάννῃ
νοταρ(ίῳ) τῷ Ὀ[μ]ήνο. Border of dots. Translation: Mother of God,
help your servant John Ominos, notarios. Parallel, Dumbarton
Oaks online, BZS.1947.2.1223. Weight: 13.35 g. Diameter: 29.45
mm. Described by the Pactolus Numismatic Academy (PNA).

10

933   PB Byzantine seal of N. (imperial) protospatharios and
komes of the Opsikion (AD 9th century) Obv: Cruciform invocative
monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει; in the four quarters: [τῷ σῷ
δ]ούλῳ. Wreath border. Rev: Inscription of at least three lines:
[…](πρωτο)σπ(αθαρίῳ) (καὶ) κ[όμ(ητι)] τοῦ Ὀψ(ικίου). Weight:
7.26 g. Diameter: 20.80 mm.

10

934   PB Byzantine seal of Nikephoros (AD 6th–7th centuries)
Obv: Bust of the Mother of God. A cross on either side. Rev:
Cruciform monogram. Reading: Νικηφόρου. Translation: (Seal of)
Nikephoros. Weight: 8.74 g. Diameter: 21.53 mm.

10

935   PB Byzantine seal of Abramios (AD 6th–7th centuries) Obv:
Bust of the Archangel Michael holding the trefoil sceptre. No sigla
visible. Border of dots. Rev: Inscription of five lines beginning with
a cross: +Κύριε βοήθε(ι) τῷ σῷ δ(ούλῷ) Ἀβραμίῳ. Border of dots.
Translation: Lord, help your servant Abramios. Weight: 9.07 g.
Diameter: 20.72 mm.

10



936   PB Byzantine monogrammatic seal (c. AD 7th century) Obv:
Cruciform monogram. Rev: Cruciform monogram. Weight: 10.58
g. Diameter: 22.08 mm

10

937   PB Byzantine monogrammatic seal (c. AD 7th century) Obv:
Cruciform invocative monogram of Θεοτόκε βοήθει. Wreath
border. Rev: Cruciform monogram. Weight: 10.61 g. Diameter:
23.66 mm.

10

938   PB Byzantine seal of Theodore protospatharios (AD
10th–11th centuries) Obv: Bust of St. Theodore holding a martyr's
cross. Illegible sigla on either side; circular inscription: [… βοή]θει
τῷ [σῷ δούλῳ]. Rev: Inscription of four lines: Θεοδ[ώ]ρ(ῳ)
(πρωτο)σπ[α]θα[ρ]ίῳ. Translation: [Lord or Theotokos] help your
servant Theodore protospatharios. Weight: 5.55 g. Diameter:
23.84 mm.

10

939   PB Byzantine anonymous seal (AD 13th century) Obv: Half-
length figure of St George in military costume, holding a lance in
his right hand. Details indistinct. Inscription in two columns: [ὁ
ἅ(γιος) Γε]ώργι(ος). Border of dots. Rev: Half-length figure of St
Theodore in military costume, holding a lance in his right hand
and a shield in his left. Inscription in two columns: [ὁ ἅ(γιος)]
Θεόδωρ(ος). Border of dots. Weight: 3.58 g. Diameter: 18.59 mm.

10

940   PB Byzantine seal of Epiphanios (AD 7th century) Obv: Bust
of the Virgin, nimbate, facing, with the medallion of Christ before
her. Wreath border. Rev: Cruciform monogram: Ἐπιφανίου.
Wreath border. Translation: (Seal of) Epiphanios. Unpublished.
Weight: 10.89 g. Diameter: 22.41 mm

10



941   PB Byzantine monogrammatic seal of George (AD 6th–7th
centuries) Obv: Cruciform invocative monogram (type I): Θεοτόκε
βοήθει. Wreath border. Rev: Cruciform monogram: Γεωργίου.
Wreath border. Translation: (Seal of) George. Weight: 10.96 g.
Diameter: 21.20 mm.

10

942   PB Byzantine metrical seal (AD 11th century) Obv: Bust of
the Mother of God, the medallion of Christ before her. Border of
dots. Rev: Inscription of five lines. Border of dots. Weight: 4.20 g.
Diameter: 21.58 mm.

10

943   PB Byzantine seal of Leo imperial spatharios and ? (AD 10th
century) Obv: Bust of the Mother of God. Circular inscription
along the circumference: Θ(εοτό)κε β(οή)θ(ει) τῷ σῷ δούλ(ῳ).
Rev: Inscription of five lines. Weight: 6.55 g. Diameter: 20.69
mm.

10

944   PB Byzantine seal of Manuel Hagiozacharites,
spatharokandidatos and epi tou Chrysotriklinou (AD 11th century)
Obv: Bust of St Nicholas holding the book and offering a blessing.
Inscription on either side: ὁ ἅ(γιος) Νικό[λαος]. Border of dots.
Rev: Inscription of six lines beginning with a cross: Μανουὴλ
σπαθ(αρο)κανδ(ι)δ(ᾶτος) ἐπὶ [τοῦ] Χρ(υσο)τρηκλ(ίνου) ὁ
῾Αγιοζα[χα]ρ(ί)τ(ης). Border of dots. Translation: St Nicholas.
Manuel Hagiozacharites, spatharokandidatos and epi tou
Chrysotriklinou. Unpublished. Weight: 14.52 g. Diameter: 28.72
mm. Described by the Pactolus Numismatic Academy (PNA).

10



945   PB Byzantine anonymous seal (AD 11th century) Obv: Bust
of St Nicholas holding the book and offering a blessing. Inscription
on either side: ὁ ἅγι[ος] Νικόλ[αος]. Border of dots. Rev:
Patriarchal cross surmounted on three steps, an X is at the
intersection of the lower arm, tendrils springing from the base.
Border of dots. Similar specimen, DO Seals 7, no. 18.3. Weight:
14.73 g. Diameter: 23.60 mm.

10

946   PB Byzantine seal of Gregory, imperial protospatharios (AD
9th century) Obv: Cruciform invocative monogram: Θεοτόκε
βοήθει; in the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Rev: Inscription of four
lines: +Γρη[γ]ορίῳ β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπαθαρίῳ. Translation:
Mother of God, help your servant Gregory, imperial
protospatharios. Weight: 15.23 g. Diameter: 28.68 mm.

10

947   PB Byzantine monogrammatic lead seal (c. AD 7th century)
Obv: Cruciform invocative monogram. Wreath border. Rev:
Cruciform monogram. Wreath border. Weight: 17.64 g. Diameter:
28.08 mm.

10

948   PB Byzantine seal of N. droungarios (AD 8th century) Obv:
Cruciform invocative monogram; in the quarters: [τ]ῷ σ[ῷ]
δούλῳ. Rev: Inscription of at least three lines. Weight: 17.74 g.
Diameter: 31.54 mm.

10

949   PB Byzantine anonymous seal (AD 10th–11th centuries)
Obv: Bust of St Theodore holding a spear over his right shoulder.
Traces of an inscription at left: ὁ ἅ(γιος) [Θ]ε[ό]δ[ωρος]. Border
of dots. Rev: Patriarchal cross (X at both crossings) on fsteps with
fleurons extending laterally into the field from the base. In the
quarters: Ἰησοῦς Χριστὸς νηκᾷ. Border of dots. Weight: 9.31 g.
Diameter: 22.48 mm.

10



950   Silver Byzantine medallion (c. AD 11th century) Silver
medallion, on the face a half-figure of a bearded military saint,
holding a spear over his right shoulder. Weight: 1.89 g. Diameter:
21.21 mm.

10

951   Weight: 7.07 g. Diameter: 26.29 mm.
10

952   Weight: 9.84 g. Diameter: 31.52 mm.
10

953   PB Byzantine anonymous seal (AD 10th–11th centuries)
Obv: Bust of St Nicholas? offering a blessing with his right hand
and holding the book in his left. Sigla on either side: ὁ ἅγιο(ς)
[…]. Border of dots. Rev: Patriarchal cross surmounted on a globe
and three steps, an X is at the intersection of the lower arm,
tendrils springing from the base. Border of dots. Parallel, DO
Seals 7, no. 18.3. Weight: 10.48 g. Diameter: 26.86 mm. This is a
very rare example (likely an engraver's error) where the
abbreviation sign for “Saint” appears with the epithet “Saint”
(Hagios).

10



954   PB Byzantine seal of Leo imperial kommerkiarios and
abydikos of Thessalonica (AD 9th century) Obv: Cruciform
invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει; in the quarters:
τῷ σῷ δούλῳ. No visible border. Rev: Inscription of five lines:
Λέοντος β(ασιλικῷ) κουμ[ε]ρκιαρίῳ (καὶ) [ἀ]βυδικῷ
Θ[εσσαλονίκης]. No visible border. Translation: Theotokos, help
your servant Leo imperial kommerkiarios and abydikos of
Thessalonica. Similars, DO Seals 1, no. 18.5c; Zacos-Veglery, no.
2101c. Weight: 15.57 g. Diameter: 26.57 mm. The kommerkiarioi
and abydikoi were key officials in the Byzantine Empire
responsible for overseeing and regulating trade, collecting taxes,
and ensuring the smooth operation of commercial activities in
one of the empire's most important cities. Their roles were crucial
in maintaining the economic stability and prosperity of the
Byzantine state.

10

955   AE Byzantine bronze stamp seal (AD 5th–7th centuries) On
the face, block monogram. Weight: 6.96 g. Diameter: 15.84 mm.

10

956   Middle Byzantine lead token (1087–1118) Obv: The
emperor Alexios I Komnenos at left, the empress Irene at right,
holding a staff cross between them. Epigraphy at left and right:
Ἀλέ[ξιος Ἠρινη]. Rev: Two figures, half-length, holding a long
cross between them. The figure at left cannot be identified but
appears to be Saint; the figure at right is John Komnenos, holding
an akakia in his left hand. No epigraphy visible. Cf. Dumbarton
Oaks online, BZS.1977.34.99. Weight: 2.88 g. Diameter: 16.02
mm.

10



957   PB Early Christian personal token of Loukios (c. AD 4th–5th
centuries) Obv: ΛΟΥΚΙΟΥ (of Loukios) in two lines ending with a
cross. Rev: Blank. The purpose of Byzantine era lead tokens is
unknown. Many appear closely related to seals differing only by
the absence of a channel for attachment to a container or
document. Weight: 2.88 g. Diameter: 19.85 mm.

10

958   PB Greco-Roman tessera (c. AD 1st century) Lion jumping,
r. / Blank. Weight: 5.09 g. Diameter: 19.24 mm.

10

959   PB Byzantine token or tessera (c. AD 9th century) Obv: Bust
of the Virgin, nimbate, holding the Christ child. Invocative
monograms on either side: Θεοτόκε [βοήθει]. Border of dots. Rev:
Blank. Weight: 4.23 g. Diameter: 16.42 mm.

10

960   AE Byzantine tessera (c. AD 11th century) Obv: Bust of the
Virgin, with nimbus, hands upraised. Between sigla: Μ(ήτη)ρ
Θ(εο)ῦ. Rev: Bust of a saint. Illegible inscription. Weight: 1.15 g.
Diameter: 29.53 mm.

10

961   AE Islamic stamp seal Weight: 9.57 g. Diameter: 14.05 mm.
10

962   Rare Islamic engraved stamp for talismanic printing.
Weight: 127.86 g. Diameter: 83.02 mm.

10



963   Post-medieval lead bale seal (19th–20th centuries) Weight:
12.74 g. Diameter: 22.78 mm.

10

964   PB Medieval seal (AD 11th-12th centuries) Obv: Half-figure
of bishop facing, a crosier in his left hand and his right hand
raised with two fingers pointing in benediction. Within concentric
circles, a circular inscription. Rev: Blank. Weight: 4.52 g.
Diameter: 30.38 mm.

10

965   French, Champagne Seal, Theophile Roederer & Co (1864)
Obv: B on scroll-work, inscription: BREVETÉS S.G.D.G. Rev:
Inscription: THEOPHILE ROEDERER & CIE REIMS MAISON FONDEE
EN 1864. Weight: 10.62 g. Diameter: 22.49 mm. "BREVETÉ
S.G.D.G." is a historical French patent marking indicating that a
product is patented but not guaranteed by the government. It
was a common phrase in the late 19th and early 20th centuries,
used to signify intellectual property protection without implying
any official government endorsement. The decree establishing
"BREVETÉ S.G.D.G." reflects Napoleon Bonaparte's broader
efforts to reform and modernize French law, including intellectual
property rights. The phrase remains an important historical
reference to the evolution of patent law and the
commercialization of innovation in the 19th century.

10

966   Bronze volleyball medallion (20th century) Weight: 12.57 g.
Diameter: 33.68 mm.

10

967   AR Late Roman - Byzantine one scripulum weight. Eastern
Mediterranean/Aegean (AD 4th-6th centuries) Square in form with
plain profile; engraved on the top with a large X. The bottom is
blank. It is a one scripulum. Weight: 1.03g. Diameter: 8.98 mm.

10



968   PB Late Roman weight. 3 grammata (AD 4th – 5th
centuries) Square coin or commercial weight of 3 grammata (3
scrupuli). Obv: Three standing figures. Rev: Four standing figures.
Cf. Numismad 6, 2180. Weight: 3.20 g. Diameter: 19.09 mm.

10

969   AE Cast Onkia. Sicily, Selinus (c. 450–440 BC) Obv:
Cantharus; above, pellet. Rev: Selinon leaf. Ref: CNS I, 10; HGC 2,
1237. Weight: 3.15 g. Diameter: 15.87 mm.

10

970   Conical weight carved from white hard stone, likely
limestone. Weight: 17.56 g. Diameter: 22.32 mm.

10

971   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet is
with uncertain inscription. Weight: 45.06 g. Diameter: 29.90 mm.

10

972   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 43.70 g. Diameter: 33.75
mm.

10

973   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 42.34 g. Diameter: 34.71
mm.

10

974   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 42.19 g. Diameter: 34.53
mm.

10

975   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 41.55 g. Diameter: 32.48
mm.

10



976   PB Hellenistic sling bullet (c. 4th century BC) Sling bullet
with an inscription ΑΛΕΞΑΝ =Αλεξάν(δρου) on one side; the other
side depicts a thunderbolt. This type of bullets with the legend of
Αλεξάνδρου and are almond-shaped, have been defined as
belonging to Alexander the Great's troops. These types, similar to
which are found in Thrace, are associated with the campaign of
Alexander the Great in Thrace in 335 BC. Cf. M. Manov – N.
Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling Bullets with the Name of
Alexander the Great and with Other Names and Symbols Found in
Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20, p. 30–31. Weight: 39.81 g.
Diameter: 33.27 mm.

10

977   PB Roman sling bullet (c. 1st century BC) Sling bullet with
the legend, […] COS. Weight: 39.77 g. Diameter: 38.60 mm.

10

978   PB Roman sling bullet (c. 1st century BC) Sling bullet with
the legend, […] COS. Weight: 38.30 g. Diameter: 40.91 mm.

10

979   PB Roman sling bullet (c. 1st century BC) Sling bullet with
the legend, […] COS. Weight: 37.57 g. Diameter: 36.99 mm.

10

980   PB Roman sling bullet (c. 1st century BC) Sling bullet with
the legend, […] COS. Weight: 37.48 g. Diameter: 36.48 mm.

10



981   PB Greek sling bullet. Thrace. (c. 4th–1st centuries BC)
Sling bullet is with an image of a bee on one side and with an
inscription ΚΑΛΑ (Κάλα, Kala) on the other, which may be a name.
Cf. Concordia 9, 900–902. Well known are other similar lead sling
bullets – practically with alternating symbols – bee and scorpion,
as on them invariably is written Κάλα, which is believed to
originate from the island of Rhodes. On these sling bullets Κάλα
can both be a name – Kalas, probably a military commander, so
can not be a name, but a word neuter plural – καλά, which should
be translated as ‘nice things’. Of course, the irony here would be
obvious. These ‘nice things’ are designed to destroy enemies and
to sting like a bee or scorpion, and the message of those with the
image of a bee can be understood as: “nice things sting like a
bee.” See, M. Manov – N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling
Bullets with the Name of Alexander the Great and with Other
Names and Symbols Found in Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20,
32. Weight: 28.06 g. Diameter: 32.91 mm.

10

982   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet
with the name of ΣΩΚΡΑΤΗΣ (Sokrates). The other name is
uncertain. Weight: 45.95 g. Diameter: 35.33 mm.

10

983   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 37.09 g. Diameter: 32.02
mm.

10

984   PB Roman sling bullet (c. 1st century BC) Sling bullet with
the legend, […] COS. Weight: 36.87 g. Diameter: 38.91 mm.

10

985   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 36.83 g. Diameter: 30.88
mm.

10



986   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 35.26 g. Diameter: 31.66
mm.

10

987   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 34.69 g. Diameter: 31.28
mm.

10

988   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) A sling bullet
with the inscription: ΑΓΟΡΟΥ. Weight: 34.52 g. Diameter: 32.69
mm.

10

989   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet is
with uncertain inscription. Weight: 32.95 g. Diameter: 29.72 mm.

10

990   PB Greek sling bullet. Thrace (c. 4th–1st centuries BC) Lead
sling bullet is with an image of a scorpion on one side and with a
name Sparodas (Σπαρῴδας) on the other. Lead sling bullets are
often inscribed with the personal names of military commanders
of a unit of slingers. Sparodas was probably a prominent
commander of one of Macedonian kings (Antigonus Gonatas,
Philip V or Perseus). Weight: 32.04 g. Diameter: 30.76 mm.

10

991   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling
bullet is with an image of star. Weight: 31.95 g. Diameter: 30.36
mm.

10

992   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling
bullet is with an image of a thunderbolt. Weight: 30.23 g.
Diameter: 29.37 mm.

10



993   PB Greek sling bullet. Thrace (c. 4th–1st centuries BC) Sling
bullet is with an image of a bee on one side and with an
inscription ΚΑΛΑ (Κάλα, Kala) on the other, which may be a name.
Cf. Concordia 9, 900–902. Well known are other similar lead sling
bullets – practically with alternating symbols – bee and scorpion,
as on them invariably is written Κάλα, which is believed to
originate from the island of Rhodes. On these sling bullets Κάλα
can both be a name – Kalas, probably a military commander, so
can not be a name, but a word neuter plural – καλά, which should
be translated as ‘nice things’. Of course, the irony here would be
obvious. These ‘nice things’ are designed to destroy enemies and
to sting like a bee or scorpion, and the message of those with the
image of a bee can be understood as: “nice things sting like a
bee.” See, M. Manov – N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling
Bullets with the Name of Alexander the Great and with Other
Names and Symbols Found in Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20,
32. Weight: 27.89 g. Diameter: 32.78 mm.

10

994   PB Greek sling bullet. Thrace (c. 4th–1st centuries BC) Lead
sling bullet is with an image of a spear-head on one side and with
a name Sparodas (Σπαρῴδας) on the other. Cf. See, M. Manov –
N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling Bullets with the Name of
Alexander the Great and with Other Names and Symbols Found in
Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20, pp 32–33, nos. 24–25. Lead
sling bullets are often inscribed with the personal names of
military commanders of a unit of slingers. Sparodas was probably
a prominent commander of one of Macedonian kings (Antigonus
Gonatas, Philip V or Perseus). Weight: 29.64 g. Diameter: 30.25
mm.

10



995   PB Greek sling bullet. Thrace (c. 4th–1st centuries BC) Sling
bullet is with an image of a bee on one side and with an
inscription ΚΑΛΑ (Κάλα, Kala) on the other, which may be a name.
Cf. Concordia 9, 900–902. Well known are other similar lead sling
bullets – practically with alternating symbols – bee and scorpion,
as on them invariably is written Κάλα, which is believed to
originate from the island of Rhodes. On these sling bullets Κάλα
can both be a name – Kalas, probably a military commander, so
can not be a name, but a word neuter plural – καλά, which should
be translated as ‘nice things’. Of course, the irony here would be
obvious. These ‘nice things’ are designed to destroy enemies and
to sting like a bee or scorpion, and the message of those with the
image of a bee can be understood as: “nice things sting like a
bee.” See, M. Manov – N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling
Bullets with the Name of Alexander the Great and with Other
Names and Symbols Found in Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20,
32. Weight: 29.48 g. Diameter: 31.37 mm.

10

996   PB Greek sling bullet (c. 4th – 1st centuries BC) Lead sling
bullet. Monogram / Blank or indecipherable. Weight: 33.78 g.
Diameter: 33.46 mm.

10

997   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet
with an image of a running hound on one side, and with an image
of a running rabbit on the other. Weight: 25.26 g. Diameter:
30.78 mm.

10

998   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Sling bullet
with illegible legend. Weight: 21.28 g. Diameter: 26.14 mm.

10

999   Greco-Roman gold finger-ring with intaglio (AD 1st – 3rd
centuries) Gold finger-ring; raised oval bezel set with a
peach/pink carnelian intaglio: theatrical mask in comic style
facing. Weight: 2.38 g. Diameter: 14.59 mm.

10



1000   Greco-Roman finger-ring (AD 3rd – 4th centuries) A silver
finger-ring; raised round bezel set with glass; shoulders with
three pellets. Weight: 2.35 g. Diameter: 18.51 mm.

10

1001   Greco-Roman finger-ring: Tyche-Pantheia (AD 2nd–3rd
centuries) Bronze finger-ring; flattened oval bezel with engraved
design: Tyche-Pantheia, helmeted and winged, standing, right;
holding rudder and corn-ears. Weight: 1.95 g. Diameter: 19.70
mm.

10

1002   AE Byzantine finger-ring (AD 6th-8th centuries) Finger-ring
made of bronze. Weight: 5.52 g. Diameter: 17.22 mm.

10

1003   Greco-Roman intaglio: Tyche-Pantheia (AD 2nd–3rd
centuries) Orange chalcedony intaglio: Tyche-Pantheia, helmeted
and winged, seated, right; holding rudder, corn-ears and
cornucopia. Weight: 0.70 g. Diameter: 13.84 mm.

10

1004   AE Medieval finger-ring (AD 11th-13th centuries) Bronze
finger-ring; oval bezel engraved with linear design. Weight: 7.22
g. Diameter: 17.21 mm.

10

1005   Greco-Roman bronze finger ring (AD 1st – 3rd centuries)
On the bezel, Eros musician. The winged figure is seated on a
rock and playing lyre. Weight: 4.23 g. Diameter: 16.26 mm.

10



1006   AE Roman finger-ring (AD 1st – 3rd centuries) Bronze
finger-ring; flattened oval bezel with engraved design: lion
standing, r; head back. Weight: 3.47 g. Diameter: 16.81 mm.

10

1007   AE Medieval finger-ring (AD 11th-13th centuries) Bronze
finger-ring; rounded bezel engraved with linear design. Weight:
3.66 g. Diameter: 21.56 mm.

10

1008   Greco-Roman gold finger ring (AD 1st – 3rd centuries)
Gold finger ring with pointed oval bezel. Weight: 2.02 g.
Diameter: 14.80 mm.

10

1009   Greco-Roman intaglio gem in a bronze ring (AD 2nd–3rd
centuries) A bronze ring with intaglio carnelian depicting an
amphora. Weight: 1.70 g. Diameter: 18.41 mm.

10

1010   Classical Greek finger-ring (5th–4th centuries BC) Bronze
finger-ring; pointed oval bezel with engraved design: swan
standing to left. Cf. Catalogue of the Finger Rings, Greek,
Etruscan, and Roman, in the Departments of Antiquities, British
Museum, 1237. Weight: 2.43 g. Diameter: 16.25 mm.

10

1011   Roman gold finger-ring with sard in bezel (AD 1st–2nd
centuries). Gold finger-ring, hoop elliptical, expanding at
shoulders. Oval bezel with sard intaglio depicting standing
goddess, r. Weight: 2.82 g. Diameter: 21.90 mm.

10



1012   Roman gold finger-ring with sard in bezel (AD 4th–5th
centuries). Gold finger-ring, hoop elliptical, expanding at
shoulders. Round bezel with sard depicting standing head, r.
Weight: 3.43 g. Diameter: 17.04 mm.

10

1013   AE Medieval finger-ring with fleur-de-lis (AD 14th century)
Bronze finger-ring; plain slender hoop; flat circular bezel
engraved with fleur-de-lis. Weight: 4.70 g. Diameter: 18.24 mm.

10

1014   AE Ottoman finger-ring (AD 15th–16th centuries) Bronze
finger-ring; hoop with projections on the back and on each
shoulder; projecting oval bezel; face engraved with floral design.
Weight: 4.88 g. Diameter: 16.86 mm.

10

1015   AE Medieval finger-ring with star of Bethlehem (AD
12th–15th centuries) Bronze finger-ring; plain slender hoop; flat
circular bezel engraved with star of Bethlehem. Weight: 5.06 g.
Diameter: 19.66 mm. The Star of Bethlehem holds significant
symbolic meaning, particularly within Christian tradition. It is
primarily associated with the Nativity story, where it is described
as a miraculous sign that led the Magi (Wise Men) to the
birthplace of Jesus Christ in Bethlehem. Overall, the Star of
Bethlehem serves as a powerful symbol of divine intervention,
guidance, and the fulfillment of God's promises, bringing a
message of hope, joy, and universal significance.

10

1016   Medieval finger-ring (AD 12th–13th centuries) Bronze
finger-ring; hexagonal bezel; engraved design: military figure.
Weight: 5.54 g. Diameter: 19.97 mm.

10



1017   AE Late Roman finger-ring (AD 4th–6th centuries) The
bezel and hoop are made of a single piece cast and hammered to
shape. The bezel is oval. It is decorated in the centre with an
engraved pentagram with a carved dots at each corner. There are
smaller carved dots all around the edge of the bezel. Weight:
3.64 g. Diameter: 18.48 mm.

10

1018   Medieval finger-ring (AD 11th-13th centuries) Silver ring
with an attached large flat bezel adorned with a fluted edge.
Weight: 5.80 g. Diameter: 6.21 mm.

10

1019   AE Greco-Roman finger-ring with zodiac sign (AD 1st–2nd
centuries) Bronze finger-ring; oval bezel with blue paste intaglio:
Zodiac sign of Cancer: Crab. Weight: 6.00 g. Diameter: 15.57
mm. During the Roman imperial period, Cancer as a zodiac sign
symbolized emotional depth, intuition, protection, and the
nurturing aspects of life. Its connections to the Moon, mythology,
and seasonal cycles enriched its significance, making it a
multifaceted symbol in Roman culture.

10

1020   AE Medieval finger-ring (AD 10th–11th centuries) Bronze
finger-ring; plain hoop faceted on either shoulder; pyramid-
shaped bezel. Weight: 6.13 g. Diameter: 16.35 mm.

10

1021   AE Medieval finger-ring (AD 11th–13th centuries) Bronze
finger-ring with applied circular bezel engraved with a rosette in a
circle. Weight: 6.44 g. Diameter: 18.04 mm.

10

1022   AE Late Roman finger-ring (AD 4th-6th centuries) Bronze
finger-ring; oval bezel with engraved design: star and pellets.
Weight: 3.93 g. Diameter: 19.23 mm.

10



1023   AR Medieval finger-ring (AD 12th–13th centuries) A silver
finger-ring; applied large circular bezel. Weight: 3.69 g. Diameter:
17.13 mm.

10

1024   Hellenistic finger-ring (4th–3rd centuries BC) Silver finger-
ring with circular bezel. Weight: 2.50 g. Diameter: 14.71 mm.

10

1025   AE Medieval finger-ring (AD 12th–13th centuries) Weight:
6.85 g. Diameter: 16.04 mm.

10

1026   AE Medieval finger-ring (AD 11th–14th centuries) Bronze
ring; hoop with projection at the back; lenticular bezel. Weight:
7.09 g. Diameter: 18.14 mm.

10

1027   AE Medieval finger-ring (AD 11th–14th centuries) Weight:
8.89 g. Diameter: 18.52 mm.

10

1028   AR Byzantine finger ring of Leo, notarios (AD 10th–11th
centuries) Finger-ring; bronze; with circular bezel and tapering
rounded shoulders; bezel engraved with Greek inscription: Κ(ύρι)ε
βοήθη νοταρ(ίῳ) Λέον(τι) … (Lord, help notarios Leo …). Weight:
12.91 g. Diameter: 21.60 mm.

10

1029   AR Greco-Roman finger-ring (AD 1st–3rd centuries) Silver
ring with an attached large flat bezel incised linear design and
adorned with a fluted edge. Weight: 9.88 g. Diameter: 19.23 mm.

10



1030   AE Early Byzantine signet-ring (AD 6th-8th centuries)
Bronze signet-ring; oval bezel engraved with linear design.
Weight: 8.59 g. Diameter: 18.91 mm.

10

1031   Byzantine bronze finger-ring. Weight: 3.93 g. Diameter:
20.88 mm.

10

1032   Bronze finger-ring. Weight: 4.50 g. Diameter: 16.57 mm.
10

1033   AE Medieval finger-ring Weight: 8.38 g. Diameter: 20.52
mm.

10

1034   AE Medieval finger-ring (AD 11th–14th centuries) Weight:
4.01 g. Diameter: 17.92 mm.

10

1035   AE Medieval finger-ring (AD 11th–14th centuries) Bronze
ring; hoop with projection at the back; lenticular bezel. Weight:
12.64 g. Diameter: 18.61 mm.

10

1036   AE Medieval finger-ring (AD 11th–14th centuries) Bronze
ring with circular hoop, flaring shoulders and a round bezel. The
bezel bears incised curvilinear decoration by a border of lines.
Weight: 9.89 g. Diameter: 18.26 mm.

10



1037   AE Medieval finger-ring (AD 11th–14th centuries) Weight:
7.59 g. Diameter: 18.04 mm.

10

1038   Gold hoop earring, one of a pair. Classical period (c. 5th
century BC). Gold earring, formed from five hollow spheres with
hemispheres at the ends, the joins ornamented with double rows
of granulation. Weight: 3.74 g. Diameter: 23.14 mm.

10

1039   Roman gold pendant in the form of crescent (c. AD
1st–2nd centuries). Gold pendant in the form of a crescent. A
small loop of gold ribbon for suspension is soldered to the
crescent above. Crescents as a decoration of torques and
necklaces were a characteristic element during the Roman
Period, an influence of Hellenistic traditions. The magic properties
of the crescent-shaped pendants were resuscitated, as a
manifestation of love magic. Weight: 4.36 g. Diameter: 36.40
mm.

10

1040   Greek, Hellenistic Period gold crescent pendant (c. 4th-3rd
centuries BC). Gold pendant; crescent; surrounded by twisted and
plain wires; decorated with tendrils, leaves and two rosettes in
filigree; loop of gold ribbon for suspension, masked by a rosette
of eight petals. Weight: 6.38 g. Diameter: 35.66 mm.

10

1041   Hellenistic gold earring with winged Eros, one of a pair
(3rd–2nd centuries BC). A Gold ear-ring composed of a twisted
wire hook with a figure of Eros soldered to one end, with his legs
bent backwards. Cf. The Metropolitan Museum, accession number
74.51.3520; Gere et al 1984. The Art of the Jeweller, A Catalogue
of the Hull Grundy Gift to the British Museum, no. 945; F. Marshall
1911 (nos 1711-1720). Weight: 1.93 g. Diameter: 17.12 mm.

10



1042   Metal earring which look like a flower, with design of face
in the centre of a stone (now missing). Weight: 0.78 g. Diameter:
18.14 mm.

10

1043   Late Roman earring (AD 3rd–4th centuries) Earring; gold;
with pearl and amethyst. Weight: 1.58 g. Diameter: 18.36 mm.

10

1044   Roman gold ear-ring (c. AD 2nd century) Gold ear-ring:
plain wire hoop decorated with three sets of incised circles; at
one end is a loop into which the end of the ring is passed; above
the loop is soldered a small disc with concentric beaded borders;
from the ring hangs a pendant rod with a globule at its end.
Weight: 1.56 g. Diameter: 25.77 mm.

10

1045   Hellenistic gold earring, (4th–3rd centuries BC). Gold ear-
ring, ring of spirally twisted wire terminating in a lion's head;
round the neck is a ring of pointed leaves. Weight: 2.17 g.
Diameter: 18.29 mm.

10

1046   A gold pendant in the form of Eros (c. 1st century BC) The
winged Eros figure strides forward, holding an obscure object
behind his head with both hands. Suspension loop to the back of
the head, possibly from an earring. Weight: 1.30 g. Diameter:
16.33 mm.

10



1047   Roman silver pendant in the form of crescent (c. AD
1st–2nd centuries). Silver pendant in the form of a crescent. A
small loop of silver ribbon for suspension is soldered to the
crescent above. Crescents as a decoration of torques and
necklaces were a characteristic element during the Roman
Period, an influence of Hellenistic traditions. The magic properties
of the crescent-shaped pendants were resuscitated, as a
manifestation of love magic. Weight: 0.51 g. Diameter: 12.78
mm.

10

1048   Roman silver pendant in the form of crescent (c. AD
1st–2nd centuries). Silver pendant in the form of a crescent. A
small loop of silver ribbon for suspension is soldered to the
crescent above. Crescents as a decoration of torques and
necklaces were a characteristic element during the Roman
Period, an influence of Hellenistic traditions. The magic properties
of the crescent-shaped pendants were resuscitated, as a
manifestation of love magic. Weight: 0.44 g. Diameter: 15.07
mm.

10

1049   Silver spiral hair ornament (5th–4th centuries BC) Weight:
4.19 g. Diameter: 20.17 mm.

10

1050   AE Medieval belt-buckle (AD 12th–13th centuries) Plate
from a belt-buckle; bronze; open-work; decorated with the
stylised animal figures, right. Weight: 19.55 g. Diameter: 67.18
mm.

10

1051   AE Medieval belt buckle with stylised lion figure (AD 11th-
13th centuries) Bronze buckle plate with a reserved low-relief
profile stylised lion in advancing pose. Cf. Catalogue of the
Museum of Seljuk Civilization II (2016), pp 171–175 (belt buckles
with stylised lion). Weight: 6.48 g. Diameter: 34.55 mm.

10



1052   AE Medieval belt-buckle with lion (AD 12th–13th centuries)
Bronze buckle plate with a reserved low-relief profile lion in
advancing pose. Weight: 6.79 g. Diameter: 34.49 mm.

10

1053   AE Roman horse-trappings in the form of a phallus (AD
2nd–3rd centuries) Bronze horse-trappings in the form of a
phallus. It’s curved in profile, with two spheres at one end
representing testicles. It was worn as a pendant from a loop.
Phalluses were widespread in the Roman empire. They were
talismans of protection against the evil eye. They were extremely
popular with the Roman soldiers. They were worn as pendants on
necklaces and as decoration on cavalry horse harnesses. This
phallus is similar to several horse harness pendants, but it could
have been worn around the neck by a civilian. Cf. British Museum,
1814,0704.1252. Weight: 10.76 g. Diameter: 34.18 mm.

10

1054   Roman Bronze Finger Piece Weight: 23.84 g. Diameter:
23.89 mm.

10

1055   Poolish stone adze Weight: 15.81 g. Diameter: 32.68 mm.
10

1056   AE Roman bronze gladius/sword pendant (military amulet)
(AD 2nd–3rd centuries) A miniature Roman bronze
pendant/amulet shaped as sword. Weight: 5.81 g. Diameter:
32.94 mm.

10



1057   AE Roman bronze gladius/sword pendant (military amulet)
(AD 2nd–3rd centuries) A miniature Roman bronze
pendant/amulet shaped as sword. Weight: 7.33 g. Diameter:
41.38 mm.

10

1058   AE Roman bronze gladius/sword pendant (military amulet)
(AD 2nd–3rd centuries) A miniature Roman bronze
pendant/amulet shaped as sword. Weight: 6.58 g. Diameter:
37.15 mm.

10

1059   AE Roman bronze gladius/sword pendant (military amulet)
(AD 2nd–3rd centuries) A miniature Roman bronze
pendant/amulet shaped as sword. Weight: 4.62 g. Diameter:
33.48 mm.

10

1060   Medieval bronze lock (AD 12th–13th centuries) It is a lock
piece made of bronze material using the casting and engraving
technique. It is designed three-dimensional. It is a stylised
fantastic animal figure. On its head, there is a stylised bird figure.
Cf. Catalogue of the Museum of Seljuk Civilization II (2016), pp
144–159 (locks). Weight: 22.35 g. Diameter: 63.04 mm.

10

1061   AE Greco-Roman tragic mask (AD 1st–3rd centuries)
Bronze theatrical mask of a woman. Weight: 17.61 g. Diameter:
41.84 mm.

10



1062   AE Roman horse-trappings in the form of a phallus (AD
2nd–3rd centuries) Bronze horse-trappings in the form of a
phallus. It’s curved in profile, with two spheres at one end
representing testicles. It was worn as a pendant from a loop in
the center. Phalluses were widespread in the Roman empire.
They were talismans of protection against the evil eye. They were
extremely popular with the Roman soldiers. They were worn as
pendants on necklaces and as decoration on cavalry horse
harnesses. This phallus is similar to several horse harness
pendants, but it could have been worn around the neck by a
civilian. Cf. British Museum, 1814,0704.1252. Weight: 9.35 g.
Diameter: 29.25 mm.

10

1063   AE Caucasus or Black Sea region. Roman figure of a
running dog (AD 1st – 3rd centuries) Bronze figure of running
dog; oblique parallel cuttings over entire surface; tail arches to
form suspension loop; perforated tabs at terminals for fore- and
hind legs. Cf. Ancient Bronzes, Ceramics, and Seals: The Nasli M.
Heeramaneck Collection of Ancient Near Eastern, Central Asiatic,
and European Art. Los Angeles: Los Angeles County Museum of
Art, 1981, p. 240, no. 1263. Weight: 9.97 g. Diameter: 38.85 mm.

10

1064   Greco-Roman bronze fitting (AD 1st–2nd centuries) Bronze
fitting in form of head of Atys. Weight: 9.81 g. Diameter: 20.77
mm. During Roman imperial times, Atys (or Attis) was a
significant deity associated with Cybele, embodying themes of
death and rebirth, fertility, and ecstatic religious practices. The
cult of Cybele and Atys was one of several "mystery religions" in
the Roman Empire that offered initiates deeper spiritual
experiences and promises of personal salvation and eternal life.
These cults were popular among various segments of Roman
society, including those seeking more personal and emotional
forms of religious expression.

10



1065   Byzantine bronze reliquary (c. 7th–8th centuries AD) Plate
from a reliquary, perhaps used also as a belt-buckle; engraved
with the Mother of God orans. Weight: 9.14 g. Diameter: 35.26
mm.

10

1066   Hellenistic lead aplique (2nd century BC) Lead aplique in
form of theatrical mask of a young male. Weight: 34.76 g.
Diameter: 33.47 mm.

10

1067   Roman bronze applique (AD 2nd century) Roman bronze
applique in the form os a female bust. Weight: 17.10 g. Diameter:
33.05 mm.

10

1068   AE Roman bronze aplique (AD 2nd–3rd centuries) Small
bronze aplique. Head of Eros or cherub facing. Weight: 6.84 g.
Diameter: 30.78 mm.

10

1069   Western Asiatic lead female figurine. Early Bronze Age
(late 3rd millennium BC) The figurine, very thin and flat on the
back, depicts a nude female en face with her hands clasping her
breasts. Eyes are oval, placed high on the forehead; hair is
rendered by raised lines across the top of the head; long neck is
decorated with four bands of a horizontal, tight-fitting necklace.
Cf. O. W. Muscarella 1988, Ancient Near Eastern Artifacts in the
Metropolitan Museum of Art, pp 412–413, no. 567. Weight: 4.98 g.
Diameter: 33.72 mm.

10

1070   Greco-Roman surgical or medical instrument (AD 1st – 5th
centuries) Bronze medical tool with suspension ring. Weight: 2.37
g. Diameter: 68.31 mm.

10



1071   Iranian type bronze mace head. Bronze Age (late
2nd–early 1st millennium BC) Bronze shaft-hole mace head;
knobbed decoration. Cf. British Museum, no. 128716; O. W.
Muscarella 1988, Ancient Near Eastern Artifacts in the
Metropolitan Museum of Art, pp 57–58, no. 70. Weight: 26.02 g.
Diameter: 25.31 mm.

10

1072   Byzantine inscribed pilgrim's ampulla (AD 11th–13th
centuries) A lead ampulla in the shape of an amphora, conical
body tapering to a point, the body with enigmatic Greek
inscription. Weight: 20.00 g. Diameter: 42.76 mm.

10

1073   Roman limestone gaming dice (AD 1st–3rd centuries) A
limestone dice. The numbers are indicated by holes on sides.
Weight: 11.15 g. Diameter: 13.92 mm.

10

1074   13.92 g. 29.58 mm.
10

1075   Medieval iron axe head (c. AD 9th–10th centuries) Axe-
head; iron; oval socket. Weight: 2.46 g. Diameter: 18.17 mm.

10

1076   Greek. Asia Minor, uncertain. Bronze ingot (c. 6th century
BC) Bar type blank ingot. Weight: 11.90 g. Diameter: 23.98 mm.

10

1077   Byzantine fragment (AD 4th–7th centuries) A Byzantine
fragment; bone; decorated with ring-and-dot motifs. Weight:
17.75 g. Diameter: 63.72 mm.

10



1078   AE Greco-Roman bronze fish-hook (AD 1st–3rd centuries)
Bronze fish-hook. Weight: 0.71 g. Diameter: 25.65 mm.

10

1079   AE Greco-Roman bronze fish-hook (AD 1st–3rd centuries)
Bronze fish-hook. Weight: 3.85 g. Diameter: 54.77 mm.

10

1080   AE Roman key Weight: 17,62 g. Diameter: 61,18 mm.
10

1081   Byzantine Seal. 5.20 g. 20.26 mm.
10

1082   Byzantine Seal. 8.00 g. 24.38 mm.
10

1083   Byzantine Seal. 8.14 g. 20.63 mm.
10



1084   Byzantine Seal. 17.55 g. 26.55 mm.
10

1085   Byzantine Seal. 5.14 g. 19.74 mm
10

1086   Byzantine Seal. 6.77 g. 25.24 mm.
10

1087   Byzantine Seal. 7.40 g. 19.02 mm.
10

1088   Lot of 6 unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1089   Lot of 16 unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1090   Lot of 18 unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1091   Lot of 19 unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1092   Lot of 21 unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1093   Lot of 3 unclassified. See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1094   Lot of 5 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.

10



1095   Lot of 6 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.

10

1096   Lot of 6 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.

10

1097   Lot of 8 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.

10

1098   Lot of 9 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.

10

1099   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V1)

10



1100   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V2)

10

1101   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V3)

10

1102   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V4)

10

1103   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V5)

10

1104   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V6)

10



1105   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V7)

10

1106   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V8)

10

1107   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V9)

10

1108   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V10)

10

1109   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V11)

10



1110   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V12)

10

1111   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V13)

10

1112   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V14)

10

1113   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V15)

10

1114   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V16)

10



1115   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V17)

10

1116   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V18)

10

1117   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V19)

10

1118   Lot of 12 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V20)

10

1119   Lot of 24 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V27)

10



1120   Lot of 30 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V21)

10

1121   Lot of 30 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V22)

10

1122   Lot of 30 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V23)

10

1123   Lot of 30 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V24)

10

1124   Lot of 30 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V25)

10



1125   Lot of 30 unclassified Ring. See picture. LOT SOLD AS IS,
NO RETURNS.(V26)

10

1126   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1127   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1128   Lot of 2 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1129   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1130   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1131   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1132   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1133   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1134   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1135   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1136   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1137   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1138   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1139   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1140   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1141   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1142   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1143   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1144   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1145   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1146   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1147   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1148   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1149   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1150   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1151   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1152   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1153   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1154   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1155   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1156   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1157   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1158   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1159   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1160   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1161   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1162   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1163   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1164   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1165   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1166   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1167   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1168   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1169   Lot of 32 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1170   Lot of 35 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1171   Lot of 46 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1172   Lot of 56 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1173   Lot of 57 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1174   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L41)

10



1175   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L1)

10

1176   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L4)

10

1177   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L5)

10

1178   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L6)

10

1179   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L7)

10

1180   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L8)

10

1181   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L35)

10

1182   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L9)

10

1183   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L12)

10

1184   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L22)

10



1185   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L23)

10

1186   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L24)

10

1187   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L31)

10

1188   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L36)

10

1189   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L37)

10

1190   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L38)

10

1191   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L39)

10

1192   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L40)

10

1193   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L42)

10

1194   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L13)

10



1195   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L2)

10

1196   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L3)

10

1197   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L43)

10

1198   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L44)

10

1199   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L10)

10

1200   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L11)

10



1201   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L17)

10

1202   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L18)

10

1203   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L30)

10

1204   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L19)

10

1205   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L48)

10



1206   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L15)

10

1207   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L14)

10

1208   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L16)

10

1209   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L47)

10

1210   Lot of 31 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L46)

10



1211   Lot of 36 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L34)

10

1212   Lot of 40 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L26)

10

1213   Lot of 40 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L32)

10

1214   Lot of 41 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L49)

10

1215   Lot of 41 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L50)

10

1216   Lot of 41 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L51)

10



1217   Lot of 42 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L45)

10

1218   Lot of 43 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L29)

10

1219   Lot of 45 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L25)

10

1220   Lot of 51 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L21)

10

1221   Lot of 53 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L27)

10

1222   Lot of 58 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L20)

10



1223   Lot of 59 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L33)

10

1224   Lot of 71 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L52)

10

1225   Lot of 72 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(L28)

10

1226   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. "repatinated" (Z19)

10

1227   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."repatinated" (Z20)

10

1228   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. "repatinated" (Z21)

10

1229   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. "repatinated" (Z22)

10



1230   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z1)

10

1231   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z2)

10

1232   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z3)

10

1233   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z4)

10

1234   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z5)

10



1235   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z6)

10

1236   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z7)

10

1237   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z8)

10

1238   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z9)

10

1239   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z10)

10



1240   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z11)

10

1241   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z12)

10

1242   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z13)

10

1243   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z14)

10

1244   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z15)

10

1245   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z16)

10



1246   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z17)

10

1247   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (Z18)

10

1248   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. "some coins repatinated" (M21)

10

1249   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(M22)

10

1250   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M1)

10

1251   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS. "some coins repatinated" (M2)

10



1252   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M3)

10

1253   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M4)

10

1254   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M5)

10

1255   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M6)

10

1256   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M7)

10



1257   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M8)

10

1258   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(M9)

10

1259   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M10)

10

1260   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M11)

10

1261   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M12)

10



1262   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M13)

10

1263   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M14)

10

1264   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M15)

10

1265   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M16)

10

1266   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M17)

10



1267   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M18)

10

1268   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M19)

10

1269   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (M20)

10

1270   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T1)

10

1271   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T2)

10



1272   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T3)

10

1273   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T4)

10

1274   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T5)

10

1275   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T6)

10

1276   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T7)

10



1277   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T8)

10

1278   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T9)

10

1279   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T10)

10

1280   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T11)

10

1281   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(T12)

10

1282   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (T13)

10



1283   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (T14)

10

1284   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (T15)

10

1285   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (T16)

10

1286   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (T17)

10

1287   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (T18)

10

1288   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (T19)

10



1289   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (T20)

10

1290   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (T21)

10

1291   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (T22)

10

1292   Lot of 80 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (T23)

10

1293   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O1)

10



1294   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O2)

10

1295   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O3)

10

1296   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O4)

10

1297   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O5)

10

1298   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O7)

10

1299   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O8)

10



1300   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.(O9)

10

1301   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O10)

10

1302   Lot of 50 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O11)

10

1303   Lot of 60 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O6)

10

1304   Lot of 80 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O12)

10



1305   Lot of 500 g. unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O13)

10

1306   Lot of 500 g. unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O14)

10

1307   Lot of 500 g. unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O15)

10

1308   Lot of 500 g. unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O16)

10

1309   Lot of 500 g. unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS."some coins repatinated" (O17)

10

1310   Lot of 34 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1311   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; silver; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 1.52 g. Diameter: 27.68 mm.

10

1312   Pendant Cross. Middle Byzantine, 9thC-11thC. Pendant
Cross; bronze; cross patée, cast in one piece with loop for
suspension. Weight: 1.59 g. Diameter: 26.52 mm.

10

1313   Pendant Cross. Middle Byzantine, 9thC-11thC. Pendant
Cross; bronze; cross patée, cast in one piece with loop for
suspension. Weight: 3.90 g. Diameter: 33.06 mm.

10

1314   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-12thC. Cruciform
pendant; bronze; with circular terminals and a dot in the centre of
each; loop at top. Ref: Parallels: Chr. Stiegemann (ed.), Byzanz:
Das Licht aus dem Osten (Mainz 2001) cat. IV.28.2; S.
Westphalen, "Kleinfunde aus der Basilikabrabung am Kalekapı in
Marmara Ereğlisi", in: Byzantine Small Finds in Archaeological
Context (Istanbul 2012) 127-135, esp. 132-134. Weight: 4.37 g.
Diameter: 36.55 mm.

10



1315   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-12thC. Cruciform
pendant; bronze; with circular terminals and a dot in the centre of
each; loop at top. Ref: Parallels: Chr. Stiegemann (ed.), Byzanz:
Das Licht aus dem Osten (Mainz 2001) cat. IV.28.2; S.
Westphalen, "Kleinfunde aus der Basilikabrabung am Kalekapı in
Marmara Ereğlisi", in: Byzantine Small Finds in Archaeological
Context (Istanbul 2012) 127-135, esp. 132-134. Weight: 2.24 g.
Diameter: 23.48 mm.

10

1316   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 6.85 g. Diameter: 35.75 mm.

10

1317   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26. Weight: 3.51 g. Diameter: 37.15 mm.

10

1318   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26. Weight: 0.96 g. Diameter: 22.82 mm.

10

1319   Middle Byzantine pendant cross (c. AD 10th–12th
centuries). Pendant cross; with floriated ends; on the obverse,
inscription begining with a cross. Weight: 4.37 g. Diameter: 36.35
mm.

10



1320   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; straight; arms rounded at the ends, each with a
pair of lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early
Christian Antiquities and Objects from the Christian East in the
Department of British and Medieval Antiquities and Ethnography
of the British Museum (578). Weight: 6.67 g. Diameter: 46.47
mm.

10

1321   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; straight; arms rounded at the ends, each with a
pair of lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early
Christian Antiquities and Objects from the Christian East in the
Department of British and Medieval Antiquities and Ethnography
of the British Museum (578). Weight: 9.62 g. Diameter: 48.65
mm.

10

1322   Bronze decorative cross with hanging loop. Weight: 9.27
g. Diameter: 43.36 mm.

10

1323   Bronze cross link. Weight: 14.44 g. Diameter: 51.71 mm.
10



1324   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 13.03 g. Diameter: 51.29 mm.

10

1325   AE Cross pendant. Middle Byzantine (AD 10th–11th
centuries) Bronze cross pendant; the arms rounded at the ends,
each of which has a pair of lateral projections; on the face Christ
crucified; suspension loop at top. Weight: 3.62 g. Diameter: 28.85
mm.

10

1326   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26. Weight: 2.69 g. Diameter: 25.28 mm.

10

1327   Reliquary Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Reliquary
cross; Bronze; hinged at one end with pierced projections for
pinning at the other; Mary in the attitude of an orans. Probably
saints in three corners. Weight: 7.28 g. Diameter: 26.98 mm .

10

1328   Early Byzantine gilt-silver buckle (AD 5th–7th centuries)
The gilded silver buckle in the shape of cross; peripheral
attachment lugs. Weight: 6.83 g. Diameter: 41.65 mm.
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